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OPERATION

DIAGRAM

« Buttons overview
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Plus and minus buttons, used to set temperatures, time, date and
programmes

Selecting operating modes

Save settings
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Boost indicator light

Gauge consumption

Heating indicator

Days of the week (1=Monday ... 7= Sunday)
Setting temperature

Occupancy detection indicator

Open window detection indicator

Keypad locked

Radio transmission indicator

Operation modes:
auto Auto mode

8000000000

l  comfort mode

| Ecomode

$k  Frost protection mode

® Time and date setting mode
Prog Programming mode

Qs Settings

Important: In Auto, Comfort, Eco and Standby mode, backlight turns
off automatically after 20 seconds if no buttons are pressed. It will be
necessary to reactivate it by pressing one of the keypad buttons before
making settings.

Before carrying out any setting procedures, ensure that the
ﬁ keypad is indeed unlocked (see page 6).

POWER ON /STANDBY MODE

@ Power on feature

When this feature is first used, press the button (switch) so that it swit-
ches to the I located below the blower to put the device in operation.

The device is in Auto mode.

Note: The heating indicator light will come on only if the measured
temperature is below the preset temperature.

If the ambient temperature is below the set temperature by 2°C, the
blower will switch ON (see page 6 Super comfort for further details).

@ Standby feature

Since the button (switch) is on I, press it to switch it to the other posi-
tion.

«

boost

mode  — + OK

Note:
The settings that are adjusted during operation are automatically saved
and will be applied at the time of the next use.

E.g.: if the blower is operating and you want to switch the appliance to
standby, the next time the appliance is switched on, the boost feature
and the timer countdown will also be switched back on. Reversion to
the mode selected before the boost feature was switched on will apply
when the blower switches off.

Important:
Before carrying out any setting procedures, ensure that the
keypad is indeed unlocked (see page 6).
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SELECTING THE OPERATING MODE

The button allows you to adapt the
operating schedule of your device to your
needs, depending on the season, whether
your home is occupied or not.

By pressing the button once or several
times, select the required mode.

Mode sequence:

auto 1y l 4 5 ﬂ | * .
Auto Comfort Eco Frost protection
Mode overview Display
+ auto Auto Mode ; 11k =
In Automatic Mode, the device will auto- i A
matically change from Comfort mode to «a o n_
Eco mode according to the established pro- : < 1 _
: 3

gramme.

3 different cases depending on your set-up:

7 day and daily programme

Your device has been programmed and is executing Comfort and Eco mode
orders in line with the settings and time periods you have selected (see "7 day
and daily programme integrated" chapter page 6).

Programming by pilot wire

If you do not want to use the programming feature.

The device equipped with occupancy detector is delivered by default with the
self-learning mode enabled.

Without occupancy detector, your device’s default setting is non-stop Comfort
for 7 days a week.

In both cases, meaning you do not have to change any settings. Orders sent
by the pilot wire will only be applied in Auto mode, thus your device will
automatically receive and apply the programmed orders sent by your power
manager or your time switches (see "Information

about remote control by pilot wire" chapter page 10).

Without programme

On the version without occupancy detector, if the 7 day and daily programme is
not enabled or no orders are being sent by pilot wire, then your device’s factory
settings mean that it will operate in non-stop Comfort mode, 7 days of the
week.

. lComfort mode

: [ S =
Non-stop Comfort mode. The device will A
operate 24 hours a day to achieve the tem- W10 n—
perature which has been set (e.g. 19°C). The : (B | | —| N -
Comfort mode temperature level can be set ! < _—
by the user (see page 6). ‘
. ﬂ Eco mode ‘
Eco, which means the Comfort Mode tem-: 11 % =
perature minus 3.5°C. This enables you A
to lower the temperature without having - '—'-
to reset the Comfort Mode temperature. | @ -
Select this mode for short-term absences < _—
(between 2 and 24h) :
and during the night.
. * Frost protection mode :
This mode enables you to protect your home 1 =
against the effects of cold weather (frozen : L e
pipes, etc), by maintaining a minimum « ] "_
temperature of 7°Cin it at all times. Select ; < |,|_|

this mode when you will be away from your :
home for a long time (more than 5 days).

Restoring factory settings See page 21.

M16MI328 A04_02/18 R

BOOST FEATURE

Important: the Boost mode can be enabled at any time, whatever the
current operating mode (Auto, ﬁi})mfort, Eco or Frost protection).

To activate Boost mode, press b, the desired temperature setting will
be set at maximum for the time period you request. 60 minutes display
will flash by default.

Comment: if the heating indicator is switched on, the blower switches
on and heats the room in addition to the heat emitted by the device.

- First press : Boost.

During the first minute: the boost symbol and the heating indicator
appear and the duration count flash.

During the first minute, you can modify the Boost duration from 0 to
the maximal authorised duration of the Boost, such as defined during
the advanced settings (see page 14 for more details) by intervals of 5
minutes (or more quickly by push superior to 2 seconds) by pressing
and . This modification will be saved and effective for the
next Boost.
After 1 minute, the Boost count begins and the time is running, minute
by minute.

Comment: After 1 minute, you can modify temporarily the duration: it
will be valid only for this active Boost and therefore non-recurring.

The Boost can stop for 3 different reasons:

- An order "Stop" has been sent by your energy manager through the
pilot wire:

11k &
A
[ B |

b

< boost

mode  — + oK

The blower stops, -- appears. The cursor moves above auto. When the
order Comfort will be sent, the blower will be restarted until the count
end.

-FILT appears on the display:

b § % Qs
A

oo b

| t__ boost

mode = + oK

The blower continues to operate but does not heat up. Check if nothing is
put in front of the ventilation grid to not block the air flow. The filter could
be plug by dust, it must be cleaned (see page 21).



Comment: if the filter is obstructed or if the grid is covered involuntary, a
special sensor switches off the device. The normal operating of the device
will start again at the next start-up, if the filter or the grid is not obstruc-
ted, and only after the blower has cooled down.

- If the ambient temperature reaches the maximal Boost tem-
perature during the count:

The blower switches off but 1§ o%® =
the Boost mode is always

active : the count is always =

displayed, the Boost symbol —‘ '— I ﬂ
and the heating indicator I boos
flash on the display. When ‘
the temperature drops un-

der the maximal authorised temperature, the blower will be restarted
until the count ends.

- Second press = Boost cancellation.

The cursor moves above the previous active mode and the setting tem-
perature appears.

POST-VENTING

When the blower and the heating cartridge switch off, the venting
continues to operate during few seconds to preserve and optimize the
product life time.

1 | % &
2I1_¢
@ I_l-%jjz

Seconds appear and begin to count
down, the keypad is inactive du-
ring the post-venting.

SUPER COMFORT

The blower could be used as an instant additional heating in case of
important difference between the ambient temperature and the setting
temperature desired.

The Super Comfort switches on if the difference between the ambient
temperature and the setting temperature is higher than 2°C.

The Super Comfort is enabled by default (see chapter advanced settings
page 13 then Super Comfort mode page 13).

Example: the device is in Eco set 17,5°C, you decide for a transition in
Comfort mode : the difference between 21°C and 17,5°C is 3,5°C, so hi-
gher than 2°C.

The blower starts up automatically to help the temperature increase

and attain the 21°C requested.

The Boost symbol and the A 11 # -
heating indicator appears on the < Zixz — —
display and the cursor above the gy '_ | '_
selected mode will flash. O _“_ )

SCfandthe setting temperature Super Comfort appears alternately on
the display.

The Super Comfort stops if:

- The difference is less or equal to 0,5°C.

- The difference is always upper than 2°C after 1hr of Super Comfort.

Comment: the Super Comfort is valid in Comfort and Auto-Comfort
mode only.

GAUGE CONSUMPTION, ENERGY SAVINGS

France’s Agency for Environment and Energy Management (ADEME) re-
commends a Comfort setting temperature lowerr or equal to 19°C.

In the device display, a selector indicates the energy comsumption level
by positioning it in front of the colour: red, orange or green. So, depen-
ding on the setting temperature, you can choose your level of energy

EN

usage. As the temperature setting

increases, the consumption will be higher.

The gauge appears in Auto, Comfort, Eco and Frost protection modes
and whatever the temperature level.

Setting temperature !
>22°C A
When the setting «a

C - Red colour
High Temperature level:
it is advisable to signifi-

cantly reduce the setting | temperature is higher o LI
temperature. than22°C
B-0 | 19°C < Setting tempe-
- Urange colour rature < 22°C L i* &
Average temperature ) A
level: it is advisable | YWhen the setting tem- < D g
to slightly reduce the 1p;0rgtur3 IIS hlgherthanl o L1
setting temperature. and lower orequa
t022°C
Setting temperature § o =

|

<£19°C A

When the setting

temperature is lower or
equal to 19°C

A - Green colour
Ideal temperature.

SETTING THE COMFORT MODE
TEMPERATURE

You can access the Comfort temperature set up from the Auto and
Comfort Mode. It is preset to 19°C.

Using and you can adjust the temperature from 7°C to 30°C
by intervals of 0.5° C.
1% &
A
= b
@ <

boost

.FZ\\ oK

N

Note: you can limit the Comfort temperature, see page 14 for more de-
tails.

mode -—

CONSUMPTION INDICATION
ACCUMULATED IN KWH, ENERGY
SAVINGS

It is possible to see the estimation of energy consumption in kWh since
the last reset of the energy meter.

e Display of the estimated power consumption

To see this estimation, from Auto, AAAA
Comfort, Eco or Frost protection mode, 1 '—
then press . Y1)

2 3

I
5

-

4

-}
~N

To exit the display mode of
consumption: press any button, the
device is automatically in the previous active mode.

e Resetting the energy meter

To reset the energy meter, from Auto, Comfort, Eco or Frost protection
mode, then proceed as follows.

1- Press
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2- Press simultaneously and for more than 5 seconds.

To exit resetting the energy meter, press any button, the device is
automatically in the previous active mode.

CHILD ANTI-TAMPER,
KEYPAD LOCK/UNLOCK

e Keypad lock

To lock the keypad, press the

and buttons and hold them
down for 10 seconds. The padlock
symbol @ appears on the display,
the keypad is locked.

e Keypad unlock

To unlock the keypad, press the and buttons hold them down
for 10 seconds again. The padlock symbol @ disappears from the display,
keypad is unlocked.

Important: when the keypad is
locked, only the button (switch) is
active.

If the device is on Standby mode when the
keypad is locked, you have to unlock it for the
next heating on to access the setup.

AUTOMATIC PROGRAMMING WITH SELF-LEARNING
PROCESS

This feature is available on products equipped with occupancy detector.

e Overview

Auto-programming (Auto): After an initial learning period of one week,
the device will analyze occupancy cycles to determine and implement
a weekly programme adapted to your lifecycle alternating periods in
comfort and periods in eco, the goal being to deliver the most efficient
yet comfortable and user focused heating cycle. The products algorithm
will perpetually learn and adapt to changes in your occupancy patterns,
adapting week after week to optimize the heating programme to any
changes in your evolving occupancy patterns.

e Operating (IS =
Upon the first activation of your de- A A 5

vice, the mode "auto-programme" is Wi
activated by default, LB Y

in mode Auto. To deactivate and <
change the programme, see choice
and affectation of programmes page
8.

The first week of operation is a lear-

“|

Example of display
in Comfort period

ning week during which the device b4 -
memorizes your habits and elabo- A A
rates a program for the week. «a “_ |_ |_

It therefore defines a programme
built up of periods of Comfort and
Eco, independently for each day of Example of display

the week. in Eco period

During this learning week, the device will provisionally function in per-
manent "Comfort" mode.

< — o am—

Important: To ensure the auto-programming is optimized, please en-
sure the presence detection sensor is not interrupted by an external
source, see important information concerning the presence detection
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system on page 10.

e Application of the intelligent program

One week after switching on, the device will apply the new program
for the next 7 days. Then week after week the device will continue to
optimize the intelligent program "Auto", adjusting the Comfort and Eco
periods to fit closely to your lifestyle.

When the product is in Frost protection mode or in standby mode for
more than 24 hours, learning and optimization of the intelligent pro-
gram stops: the device stores the previously recorded program from the
last week before switching to the Frost protection or standby mode.

- Example 1: If the product is installed in mid-season or if its installa-
tion is anticipated on the construction site, it can be switched on in
standby mode. When you select the Auto mode, the learning week
will start automatically. The device will be in permanent comfort and
will memorize your habits to apply the adapted program the following
week.

- Example 2: You select frost protection mode before going on holiday.
Upon your return, when you return to Auto mode, the unit will auto-
matically apply the previously stored intelligent program from the last
week before you left.

In the case of control by pilot wire coming from an energy manager for
example, the pilot wire will take precedence over the AUTO program
which results from the Self-learning algorythm.

7 DAY AND DAILY PROGRAMME

In this mode, you have the option of programming your device, by
setting one of the five programmes on offer for each day of the week.

e Access to the programming mode

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press or5
seconds to enter into the programming mode.
Schematic sequence of programming settings:

Setting time —L Settingday — —» Programmes

choice

e Setting day and time

In this mode, you can set day and time to program your device in line
with your needs.

1- From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press for 5
seconds.
The cursor moves to the setting day and time mode.
[ =
-
= oo am
i boost
1
mode’; “\=— + OK
‘ 5 sec
2- Select using or . The two hour figures will flash.
The hours will scroll quickly, if you press the or and hold

them.
Save by pressing




3- The two minute figures will flash.
Select using or
Save by pressing

ef

b

boost

Sy

4- The cursor above the number 1 (which represents the Monday) will
flash. Select the date using or

Save by pressing

1 1% &
(e Iy
“_| “ ( boost
mode

5- To change and/or allocate programmes press . To exit the set-

ting the time and day mode, press 3 times.
e Choices programmes

Schematic sequence of programmes:

Auto —|> Comfort —% Eco —» P1

- P2 —» P3

Version with occupancy detector: The device is delivered by default with
the self-learning mode enabled as described on page 6. If this programme
suits your requirements, you have nothing more to do, the device, after
the initial 7 day learning period will follow the autoprogramme which
will continue to tailor itself to your occupancy cycles.

Other version: your device’s default setting is non-stop Comfort for 7
days a week.

e Programmes overview

- Auto: Auto-programming (See Automatic programming with selflear-
ning process page 10).

- Comfort: your device will operate in Comfort mode, 24 hours a day, as
regards each day selected.

Note: You can set the Comfort mode temperature to the temperature
you require (see the Setting the Comfort mode temperature section
page5).

- Eco: The device will operate 24 hours a day in Eco mode.

Note: You can set the temperature-lowering parameters (see page 14).

- P1: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 22:00 (and
in Eco mode from 22:00 to 06:00).

- P2: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 09:00 and
from 16:00 to 22:00 (and in Eco mode from 09:00 to 16:00 and from
22:00to 06:00).

- P3: your device will operate in Comfort mode from 06:00 to 08:00, from
12:00 to 14:00 and from 18:00 to 23:00 (and in Eco mode from 23:00
t0 06:00, from 08:00 to 12:00 and from 14:00 to 18:00).

e Potential modifications of programmes

Ifthe default time schedules for the P1, P2 and P3 programmes does not
suit your routines, you can change them.

Modifying the P1, P2 or P3 programmes.

If you modify the time schedules for the P1, P2 or P3 programmes,

the schedules will be modified for all the days of the week for which P1,
P2 or P3 had been set.

EN

1- If you just set the time and day, go to step 2.

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press for 5
seconds.
When the cursor moves above the setting time symbol (%), press
shortly.
1 * &
C — J—
I b T T Y 7
L boost
1
N + OK
:
2- Press or The cursor moves above prog

boost
N OK
3- With or ,select P1.
P1 will flash. Press for 5 seconds to make changes.

1§ * &=

boost

o 9

5 sec.

4- The P1 start time (which by default is 06:00) will flash.
Using or
minutes.

, you can change this time, by increments of 30

Save by pressing

5- The P1 end time (which by default is 22:00) will flash. Using or
, you can change this time, by increments of 30 minutes.

1 1% =
I
boost
mode -, o S
o 2,

Save by pressing
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6- Press to exit the programming Mode and return to Auto Mode.

Note: without action on the keys, it will return to Auto after a few minutes.

e Choices and allocation programmes

1- If you just set the time and day, the cursor moves automatically un-
der PROG.

From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, then press
for 5 seconds. When the cursor positionned under the set time sym-
bol (), press again.

Version with occupancy detector:

The days of the week are all displayed. The default program Auto (Auto

Program, see page 7) appears on the display.

1§ % &
A A
S O _ 1
[ boost
123456 7
mode = + oK
2- Press or

The programme affected by default, Auto, flashes. It will be applied
to all the days of the week.

3- Chose the programme you want for this day with or
Save by pressing

4- The programme assigned to the second day of the week (Tuesday)
will flash.

Repeat the procedure described previously (in point 3) for each day of
the week.

5- Once you have chosen a programme for each day, confirm your selection by pressing
with the programmes that you set for them (P1, P2, P3, CONF or ECO).

To exit the Programming mode, press twice.

M16MI328 A04_02/18 R

Prior information: Correspondence days /

display area numbers
Monday 1
Ai & - Tuesday 2
— O Wednesday 3
« “_l' “_ Thursday 4
< 6 '_',l_l Friday 5
@ ©® Saturday 6
Sunday 7

¢ Other version :

The days of the week will scroll on diéglﬁ/ with the programmes that

: you set for them, meaningComfortC Feveryday.
11 * &
A A
ooy
|_ |_| I boost
1

: 2- Press or

The programme set for day 1 (1= Monday, 2 = Tuesday, etc.) will flash.

boost

OK

.The days of the week will successively scroll on display



e Viewing the programmes that you have selected

- From Auto, Comfort, Eco or Frost protection mode, press for 5
seconds. Press twice, the programme for each day of the week
(Comfort, Eco, P1, P2 or P3) will scroll on display in front of you.

- To exit the programme viewing mode, press twice.

e Manual and temporary exemption from a running
programme

This function allows you to change the setting temperature tempora-
rily until the next scheduled change in temperature or the transition to
0:00.

Example:

1- The device is in Auto mode, the running programme is Eco 15,5°C.

11 * =
A A
icco b
< I boost
3

mode  — + OK

2- By pressing or , you can change temporarily the desired
temperature up to 18°C for example.

Note: The cursor corresponding to the operating mode, i.e Eco mode in
our example, is blinking during the duration of the temporary deroga-
tion.

3- This change will be automatically cancelled at the next change of
programme or transition to 0:00.

1 1% &
q AL
O [ o | Y 4
< L boost
3

mode = + OK

OPEN WINDOW DETECTION, ENERGY
SAVINGS

e Important information about the open window detec-
tion

Important: the open window detection is sensitive to temperature va-
riations. The device will react to the window openings in accordance
with different parameters: temperature setting, rise and fall of tempe-
rature in the room, outside temperature, location of the device...

If the device is located close to a front door, the detection may be dis-
turbed by the air caused by opening door. If this is a problem, we recom-
mend that you disable the automatic mode open window detection (see
page 17). You can, however, use the manual activation (see below).

~S|

@ =the favoured

location

= another location

e Overview

Lowering temperature cycle by setting frost protection during venti-

lation of a room by opened window. You can access the open window

detection from the Comfort, Eco and Auto modes. Two ways to enable

the detector:

- Automatic activation, the lowering temperature cycle starts as soon as
the blower detects a temperature change.

- Manual activation, the cycle of lowering temperature starts by pres-
sing a button.

e Automatic activation (factory settings)

To disable this mode, see page 16.
The device detects a temperature fall. An opened window, a door to the
outside, can cause this temperature fall.

Note: The difference between the air from the inside and the outside
must cause a significant temperature fall to be perceptible by the device.
This temperature drop detection triggers the change to Frost Protection
mode.

e Manual activation

By pressing for more than ﬂf
5 seconds, the device will switch boost
on Frost protection mode.

OK

e Frost protection digital meter

When the device performs a lower temperature cycle due to opened
window, a meter appears on the display to show the cycle time.The
counter is automatically reset at the next time to Frost protection by
opened window (automatic or manual activation).

e Stop the Frost protection mode
By pressing one button, you stop the Frost protection mode.

Note: if a temperature rise is detected, the device may return to the pre-
vious mode (active mode before the open window detection).

M16MI328 A04_02/18 R 9
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OCCUPANCY DETECTION, ENERGY SAVINGS

e Important information about the occupancy detection

The occupancy detector is sensitive to temperature variations and light.
Itis likely to be disturbed by the following items:

- Hot or cold sources such as forced air vents, lights, air conditioners.

- Reflective surfaces such as mirrors.

- Animal crossing in the detection area.

- Objects moving with the wind like curtains and plants.

Disable the occupancy detection if your device was installed near one
of these.

To disable the occupancy detection, see page 16.

Note: the detection range varies depending on the ambient tempera-
ture.

e Overview

The device fits your lifestyle while kee-
ping your power consumption

under control.

With its front infrared sensor, the device
smartly optimizes the management of
heating : it detects movement in the
room where it is installed

and in case of absence, automatically
performs a progressive lowering of the
setting temperature resulting in: energy
savings. To ensure proper operation, do not block the sensor’s field of
view by any obstacle (curtains, furnitures...).

Lowering the temperature during unoccupied periods

Value of lowering

Unoccupied periods setting temperature”

20 minutes Comfort -1°C
40 minutes Comfort -1,5°C

1 hour Comfort -2°C
72 hours Frost protection

* Unchangeable factory settings

Note: when presence is detected in the room, the device automatically
returns to the initial mode.

Remarks:

By default, when the sensor is enabled and detects movement in the
room, the display lights up for a few seconds then switches off. To
change the backlight see page 13, backlight setting.

+ Operation
Setting
temperature
19°C
18°C
17,5
irc
7c
18°C 17.5°C 17°C
s ! :
1 2 3 4
I 20min. 40min. 60min.
Unoccupancy detected Occupancy detected
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+ Divisions of the detection zone

Top view
Detection zone, for a tempera-

ﬂg\ ture of 19°C.

Y IR The detection zone is divided
into active and inactive areas.
@ A person that crosses the area

will be detected by the infrared

Sensor.
«— Inactive area

<«— Active area

Side view

INFORMATION ABOUT REMOTE CONTROL
BY PILOT WIRE

« Overview

Your device can be controlled by a central control unit through a pilot
wire, in which case the different operating modes will be remotely en-
abled by the programmer.

You can only control the device by pilot wire in the Auto mode. In the
other modes, the orders transmitted by the pilot wire will not be exe-
cuted.

In general, a pilot wire control system makes it possible to impose exter-
nally a lowering of the temperature setpoint, combined with the inter-
nal programming and the occupancy detection.

If several lowering requests appear simultaneously, priority is given to
the lowest temperature setpoint, thus maximizing savings (see infor-
mation on priorities for different modes on page 13).

When a signal is sent from the pilot wire, the self learning optimization
function is suspended.

Below the different views of the display for each order sent by pilot wire:

) * )
A A A A A
<o « " CCC «@

«a ( B} [ B}
(T (2.3 <

%
*
S
*

=

|

“

<

“|
A

Pilot wire =Eco- 1
Comfort - 1°C

Pilot wire = Eco
Comfort - 3,5°C

Pilot wire = Comfort

14

A A A

=
(TN «

3 3

0

i = 1ok &

> %

g
- «a

<

Pilot wire = Frost
protection

Pilot wire = Eco - 2
Comfort - 2°C

Pilot wire = Stop
(Standby mode)

)

*

&5

A
®@ W
@ ]

Pilot wire = Boost
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+ Load shedding

In case of over consumption, an energy power manager or a disconnec-
tor doesn't trigger a trip of the general circuit-breaker (example: simul-
taneous operating of your various household appliances and others).
This allows you to reduce the energy power subscribed and therefore
optimize your subscription with your energy provider.

IMHOTEP creation controllers are designed to operate with pilot wire
load shedding systems.

Orders sent by the pilot wire are executed by the device’s electronic
controller which will apply the setpoint corresponding to the order sent.
The "Stop" order corresponds to the load shedding. When this order is
received, the device switches to "standby" and then returns to the initial
operating mode.

Important: Do not use load shedding by a power fail. Unlike pilot shed-
ding, this type of shedding results in a series of sudden and frequent

power cuts, which cause premature wear of the device or even
deterioration not covered by the manufacturer’s warranty.

e Exemption to an order coming from a pilot wire
external programmer

This feature allows you to modify temporarily the setting temperature
until the next order sent by the central control unit or the transition to
00:00.

Example:

1- The device is in Auto mode. The central control unit sent an Eco order
15,5°C.

1 1% =
A A
& ICCC

b

boost

| (
< 3

mode  — + (0] ¢

2- By pressing or , you can modify temporarily the setting
temperature up to 18°C for example.

Note: The cursor corresponding to the operating mode, i.e Eco mode in
our example, is blinking during the duration of the temporary deroga-
tion.

3- This modification will be automatically cancelled at the next order
sent by the central control unit or the transition to 00:00.

1 1% &
q AL
O [ o Y 4
< L boost
3

mode  — + oK

INFORMATION ABOUT PRIORITIES BETWEEN
THE DIFFERENT MODES

e Principe

In Comfort, Eco and Frost protection modes, only orders of the occupan-
cy sensor and those of the open window sensor will be considered.

In Auto mode, the device can receive different orders coming from :
- 7 day and daily programming integrated (Comfort or Eco orders);

- 6-order pilot wire if connected to central control unit;

- Open window detector;

- Occupancy detector.

In general, it is the lowest received order which prevails except

when the pilot wire is connected to an energy management system, in
this case the orders of the pilot wire take priority.

If an occupancy absence of more than 72 hours is detected, switching
to frost protection takes precedence unless a load shedding order is pre-
sent on the pilot wire.

Special case of self-programming where the temperature level in the
room is decided according to the learning of the lifestyle and the opti-
mization mode selected (Opti Comfort or Opti Eco):

- During the programmed passage in period Eco, if a presence is detec-
ted in the room, it will be taken into account and the appliance auto-
matically switches to Comfort mode

- During the programmed passage to the Comfort mode period, the ab-
sence detection system is temporarily suspended (30 minutes).

In case of programmed Boost, the Boost activation will take precedence
over others orders received except when the standby (stop) order is pre-
sent on the pilot wire, the device will switch off and the Boost will be
not activated.

« Examples
7 day and daily programming = Comfort
* Ppilot wire 6 orders = Eco
=E
© WXL
A A
Tl g
<« 1
3
7 day and daily programming = Comfort
* pilot wire 6 orders = Eco
+ Occupancy detector = Frost protection
= Frost protection
P I | % Qmacs
A A
T Lt
a L
<«
3
7 day and daily programming = Eco
* Pilot wire 6 orders = Stop (standby mode)
+ Occupancy detector = Eco
+ Open window detector = Frost protection
= Standby mode
11k &
A
« - -
|
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OPTIONAL: REMOTELY MANAGEMENT BY RF
REMOTE CONTROL

« Overview

Your device can be managed by a wireless RF remote control.

+ RF pairing between the remote control and the blower

The remote control and the blower are not bonded together at the
factory, then proceed as follow:

1- From Frost protection mode, press for 5 seconds.

1§ % &
A
oz by
< (] boost
mode = + N

5 sec.

2- The blower is in pairing mode.
Then proceed to the remote control pairing (Same procedure, from
the frost protection mode, press for 5 seconds «Ok» The remote
control is then in pairing mode).

3- When both blower and remote control are linked, the ¢ symbol ap-
pears and is constantly displayed. The blower returns automatically
to the frost protection mode.

1§ % &
A (1
iz by
< (] boost
mode  — + oK

+ Check the RF signal strengh
You can check at any time the RF transmission performance between
the blower and the remote control.

To view the RF reception level, from Frost protection mode, press
for 5 seconds. Then the level appears on the display.

1§ % &
()
B R T
B B || boost
mode  — \\ oK
< 5 sec.
1 = Low RFtransmission level:

To improve the RF transmission performance between the 2 de-
vices and ensure the remotely management is optimized:
- Please ensure the RF transmission is not interrupted, move the

M16MI328 A04_02/18 R

remote control.
- Move the remote control closer to the blower.

10 = High RF transmission level, the location of the remote control is
optimized.

« RF pairing cancellation

You can cancel at any time the RF transmission between the blower and
the remote control.

From Frost protection mode press simultaniously on and for
5 seconds.
[ &
A
[z Iy
Lt boost
+ oK

«l
<
@ode N
5 sec.
The @ symbol disappear from the display, the remote control and the
blower are not associated.

1§ % &
A
oz b
< L boost
mode  — + oK
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MAINTENANCE & CLEA-
NING

Before any maintenance work, switch off the device by pressing the but-
ton (switch).

The device can be cleaned with a damp cloth; never use abrasives or
solvents.

« Maintenance and cleaning of the dust filter
The blower is equipped with a removable dust filter which retains

impurities from the air aspirated into the room.
When the filter is saturated, the dust accumulation may cause its stop.
In Boost mode, the writing FILT appears on the display.

11 * &=

A
2 1|
T e b%i

mode  — + oK

To clean the filter, proceed in the following order:

1- Press the filter strip by the right or the left side then take it out from
its slot.

2- Use a vacuum cleaner to eliminate the dust deposited on the filter.
If the filter is very dirty, wash it under the water tap with a damp
sponge. After washing the filter, let it dry.

Important : it is recommended to clean the filter at least once a mon-
th unless the writing F| LT appears on the display prematurely.

3- Once cleaned and dried, replace the filter in its slot by inserting it into
the runners.

@
A\

n——

- \‘\"

TECHNICAL SPECIFICATIONS

- Voltage when in use: 230V +/-10% 50Hz.

- Switch: approved cycle 10,000.

- Radio frequency: 2,4035 Ghz/ 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.
- Maximum RF power transmitted: <ImW.

- Standby consumption: <1W.

Integrated tangencial blower and PTC cartridge:

- Built-in anti-overheating safety device (Overheating protection by bi-
metal TCO and thermal fuse).

- Relay.

Class Il immersion heater:

- Maximum power of 1500W, resistive load.

- Relays and triac control device at zero voltage (triac protected by a
thermal fuse).

Power supply cable:
- Class I1: 800 mm, 3 conductors.

Environment:

- 1P24 (blower horizontal oriented following installa- ion).
Compliance statement:
We hereby declare under our sole responsibility that the

products described in these instructions comply with
the provisions of Directives and harmonized standards listed below:
- RED 2014/53/EU:
Article 3.1a (Safety): EN60335-1/EN60335-2-30/EN60335-2-
43/EN62333
Article 3.1b (EMC): ETSI EN301489-1/ ETSI EN301489-3
Article 3.2 (RF): ETSI EN 300440
- ERP 2009/125/EC
- Regulation 2015/1188/EU
- ROHS 2011/65/EU : EN50581
and are manufactured using processes which are certified 1SO 9001
V2008.

The symbol E affixed on the product indicates that you must dispose
of it at the end of its useful life at a special recycling point, in accordance
with European Directive WEEE 2012/19/EU. If you are replacing it, you
can also return it to the retailer from which you buy the replacement
equipment. Thus, it is not ordinary household waste. Recycling products
enables us to protect the environment and to use less natural resources.

Settings [ Factory settings
Operation
Comfort setting temperature 19°C
Boost duration 60 min.
Keypad lock Disabled
User settings
Backlighting L3
Eco mode temperature lowering- o
level 357
Frost protection temperature 7°C
Super Comfort Enabled
Minimum set of Comfort setting 7oC
temperature
Maximum set of Comfort setting o
temperature 30°C
Maximal Boost duration 60 min.
Maximum ambient temperature
for the automatic stop of the 39°C
Boost
Temperature unit °C
Installer settings
ﬁ:tt:crgztnlc open window Enabled
Occupancy detection Enabled
Dual optimization feature Opti comfort
PIN code protection Disabled
Value of the PIN code 0000
Expert settings
Energy type Elec
Power 500W
Internal temperature monitoring |90°C

M16MI328 A04_02/18 R
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FONCTIONNEMENT
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SYNOPTIQUE

+ Synoptique des touches

l i = 5
§Yiomic a
'“; L !9 = I:%L‘ o
(1] -mode  — + oK

0 Sélection des modes

9 Touches -/+

Réglages températures, heures, jours et programmes

9 Touche de validation OK

@ Touche Boost

+ Synoptique des indicateurs

~>
O

0 Boost active

9 Jauge de consommation dénergie
e Témoin de chauffe

Jours de la semaine (1 = Lundi ... 7= Dimanche)
Affichage de la température souhaitée
Présence détectée

Ouverture de fenétre détectée

Clavier verrouillé

Témoin d'émission radio

Modes de fonctionnement :

auto Mode Auto

l  Mode Confort

l ModeEcwo

sk Mode Hors-gel

®  Mode mise a I'heure et réglage du jour
prog Mode Programmation

v Réglages

8000000

Important : En mode Auto, Confort, Eco et Veille du chauffage, au bout
de 20 secondes et sans action sur les touches, le rétro-éclairage s'éteint
automatiquement. Il sera nécessaire de le réactiver par un appui sur
I'une des touches du clavier avant de procéder a un réglage.

Remarque
ﬁ Avant tout réglage, assurez-vous que le clavier soit bien
déverrouillé (voir page 28).

FONCTIONS MISE EN MARCHE
/VEILLE DU CHAUFFAGE

@ Fonction Mise en marche

Lors de la premiere utilisation, le bouton (commutateur) situé au des-
sous de la soufflerie est sur | ¢ 'appareil est en fonctionnement.

Votre appareil est en mode automatique.

Note : Le témoin de chauffe saffiche seulement si la température
ambiante est inférieure a la température de consigne pré-réglée. Si la
température ambiante est inférieure a la température de consigne de
2°C, alors la soufflerie s'enclenchera (voir paragraphe Super confort page
27 pour plus de détails).

@ Fonction Veille du chauffage

le bouton est sur la position |, basculez le dans la position opposée.

Remarque :
Les parametres réglés lors du fonctionnement sont automatiquement
enregistrés et seront appliqués lors de la prochaine mise en route.

Exemple : Sila soufflerie est en marche et que vous désirez éteindre l'ap-
pareil, a la prochaine mise en route, le Boost et le décompte de la minu-
terie seront réactivés. Le retour au mode sélectionné avant l'activation
du Boost s'appliquera a I'arrét de la soufflerie.

Important :
Avant tout réglage, assurez-vous que le clavier est bien déverrouillé (voir
page 28).
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SELECTION D’UN MODE DE
FONCTIONNEMENT

La touche vous permet de sélectionner un
mode de fonctionnement adapté a vos besoins en
fonction des saisons et des périodes d'occupation. m
Par appuis successifs sur la touche choisissez le N
mode souhaité. (
Schéma d’enchainement des modes :
auto Ly l —ly ﬂ —ly 3*5
Auto Confort Eco Hors-gel
Description du mode Affichage
« auto Mode Auto 1 1% =5

En mode Automatique, I'appareil assure-
ra automatiquement le passage en mode
Confort ou Eco selon la programmation :
établie. :

3 cas en fonction de votre installation :

Programmation intégrée

Vous souhaitez programmer votre appareil afin qu'il exécute les consignes
Confort et Eco en fonction des plages horaires établies (voir chapitre
Programmation hebdomadaire et journaliére intégrée page 18).

€ “goc

Programmation par fil pilote

Vous ne souhaitez pas utiliser la programmation intégrée.

Votre produit est équipé d’'un détecteur de présence et dabsence, I'auto-
programmation est configurée par défaut.

Dans les 2 cas, vous n‘avez rien a modifier. Le fil pilote sera pris en compte en
mode Auto uniquement et votre appareil fonctionnera automatiquement selon
les programmes établis par le programmateur ou le gestionnaire d'énergie (voir
chapitre Informations sur la commande a distance par fil pilote page 23).

. l Mode Confort

Mode Confort permanent, I'appareil fonc-
tionne 24h/24h a la température réglée
(par exemple 19°C). Le niveau de tempé-
rature Confort est réglable par I'utilisateur
(voir chapitre réglage de la température

Confort page 18). 10k =%
Y
o gnc
§ Mode £ o i
. qde Eco ‘ o .
Mode Economique, correspond a la tempé- :
rature Confort moins 3,5°C.
Ceci permet de faire un abaissement sans :
dérégler la température Confort.
Activez ce mode pour des absences de:
courte durée (entre 2h et 24h) et pendant
la nuit. : 1 ; # =

. * Mode Hors-gel H
Mode protection Hors-gel, permet de sécu-
riser les installations d’'un logement contre
le gel en maintenant une température per-
manente de 7°C.
Activez ce mode pour des absences prolon-

gées (plus de cinq jours). 1§ % o5

Réglages usine \/oir page 44 en téléchargement via QR code

M16MI328 A04_02/18 R

BOOST

Important : le mode Boost peut étre activé a tout moment, quel que
soit le mode de fonctionnement en cours (Auto, Confort, Eco ou Hors-
gel).

Pour activer le mode Boost, appuyez sur la touche >, |a consigne de

température est montée au maximum pendant le temps demandé. 60
minutes clignotent par défaut.

Note : si le témoin de chauffe est affiché, la soufflerie s'enclenche et
chauffe la piece en complément de la chaleur émise par I'appareil.

- Premier appui = Boost.

Lors de la 1¢¢ minute : Le témoin de chauffe et le voyant Boost s'affichent,
le décompte de la durée clignote.

Durant la 1¥¢ minute, vous avez la possibilité de modifier la durée du
Boost de 0 a la durée maximale autorisée du Boost telle que définie lors
des réglages avancés (voir page 37 pour plus de détails en télécharge-
ment via le QR code) par intervalle de 5 minutes (ou plus rapidement par
appui supérieur a 2 secondes) par appui sur et . Cette modifi-
cation sera sauvegardée et effective pour les prochains Boost.

Apres 1 minute, le décompte du Boost commence et le temps s€coule,
minute par minute.

Remarque : Au-dela d’une minute, vous pouvez modifier provisoirement
la durée : elle ne sera valable que pour ce Boost actif et donc non récur-
rente.

Le Boost peut s'arréter pour 3 raisons différentes :

- Un ordre "arrét du chauffage" a été émis par votre gestionnaire
d’énergie par le biais du fil pilote :
I I = =

-
L C|

-] — —
“ boost

maode —_ + OK

La soufflerie sarréte, - s'affiche. lindicateur de mode se positionne
sous auto. Lorsque I'ordre Confort sera émis, la soufflerie sera réactivée
jusqu’a la fin du décompte.

-FILT apparait sur l'afficheur :
I = =
8C .
mode  — + oK
La soufflerie continue de fonctionner mais ne chauffe plus. Vérifiez a ce
que rien ne soit placé devant la grille de ventilation pour ne pas bloguer

le flux d'air. Le filtre peut étre obstrué par la poussiere, il doit étre nettoyé
(voir page 25).

b

boost
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Remarque : si le filtre est obstrué ou si la grille est involontairement cou-
verte, un capteur spécial arrétera le chauffage de la soufflerie. Le fonction-
nement normal de I'appareil reprendra lors de la prochaine mise en route
si le filtre ou la grille n'est pas obstruée et seulement apres le refroidisse-
ment de la soufflerie.

- Silatempérature ambiante atteint la température maximum du Boost
pendant le décompte :

La soufflerie sarréte mais le mode Boost est toujours actif : le dé-

compte est toujours affiché, le symbole boost et le témoin de chauffe

clignotent. Lorsque la

température bi# -

[
descendra au dessous L_1Z0n 12 \\
de la température YN boost ¢
maximum autorisée, | —

a soufflerie sera ré
activée jusqu’a la fin
du décompte.

- Second appui = annulation du Boost.

Lindicateur de mode se repositionne sous le mode précédemment actif
et la température de consigne s'affiche.

POST-VENTILATION

Lorsque la soufflerie se met a I'arrét, la ventilation se poursuit quelques
secondes aprés I'arrét de la résistance afin de préserver et d’'optimiser la
durée de vie du produit.

Un décompte apparait alors a
I'écran et les touches du clavier
restent inactives durant cette pé- 20 1)
riode. « T

mode  — + OK

1 1% &=

SUPER CONFORT z:::z

La soufflerie peut étre utilisée comme chauffage additionnel instantané
en cas de différence importante entre la température ambiante et la
température de consigne souhaitée.

Le Super confort s'enclenche si I'écart entre la température ambiante et
la température de consigne est supérieur a 2°C.

Le Super confort est activé par défaut (voir chapitre réglages Utilisateur
page 36 en téléchargement puis le sous-chapitre Super confort page 35
en téléchargement).

Exemple : Lappareil est en consigne Eco 17,5°C, vous décidez d'un
passage en mode Confort : I'écartentre 21°Cet 17,5°Cest de 3,5°C, donc
supérieur a 2°C. La soufflerie se mettra automatiquement en route pour
aider la remontée en température et atteindre les 21°C demandés.

Les témoins de chauffe et du Boost apparaissent a |'écran et I'indicateur
de mode positionné sous le mode sélectionné clignote.

3 <

A A
Sz -

6 1)

scfetla température de consigne Super confort apparaissent sur I'af-
ficheur alternativement.

Le super confort s'arréte si :
- Lécart est inférieur a 0,5°C.
- Lécart est toujours supérieur a 2°C apres 1h de Super confort.

Note : le Super confort est valable uniquement en mode Confort et Auto
- Confort.

JAUGE DE CONSOMMATION

lAgence de I'Environnement et de la Maitrise de I'Energie (ADEME) re-
commande un réglage de la température de consigne en mode Confort,
inférieur ou égal a 19°C.

Dans lafficheur, un sélecteur indique le niveau de consommation
d'énergie en se positionnant automatiquement en face d’une couleur:
rouge, orange ou vert.

Ainsi, en fonction de la température de consigne réglée, vous pouvez
désormais situer votre niveau de consommation d'énergie par rapport

FR

aux recommandations de 'ADEME. Plus la température de consigne
augmente, plus la consommation sera élevée.

La jauge apparait dans les modes Auto, Confort, Eco et Hors-gel, quel
que soit le niveau de température.

C- Couleur rouge
Niveau de température
élevé : il est conseillé de
réduire la température
de consigne de maniére

significative.

Consigne > 22°C
Lorsque la tempéra-

I
F
[« (-
ture de consigneest |1 “El_h_'

supérieure a 22°C

19°C< Consigne <
22°C I iw o=

Lorsque la tempéra- a

ture de consigne est g - EI fS E

supérieure 3 19°C et ] I

inférieure ou égale a
22°C

B - Couleur orange
Niveau de température
moyen: il est conseillé
de réduire légerement

latempérature de

consigne.

Consigne < 19°C
Lorsque la tempéra-
ture de consigne est
inférieure ou égale a

19°C

I i [
A-Couleur verte &

Niveau de température i lg '-IE
« 12U

idéal.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE CONFORT

Le réglage de la température Confort est accessible uniquement depuis
les modes Auto et Confort. Elle est pré-réglée a 19°C.

Alaidede et
parintervalle de 0,5°C.

e

ﬂ T T

8. HSk b
“l,,r"'*-q.é

{ =it 1
e
g

vous pouvez régler latempérature de 7°Ca 30°C

OK

I'I'lﬂdE -—

Note: il est possible de limiter cette plage de réglage de la température,
voir page 17, sous-chapitre Limitation de la température Confort.

INDICATION DE CONSOMMATION CUMULEE
EN KWH

Il vous est possible de voir I'estimation de I'énergie en kWh consommée
par I'appareil depuis la derniére remise a zéro du compteur d'énergie.

e Visualisation de la consommation d’énergie estimée

Pour voir cette estimation, a partir du mode Auto, Confort, Eco ou Hors-
gel, appuyez sur A A A A

Pour sortir du mode de visualisation de la consommation : appuyez sur
une touche, I'appareil retourne automatiquement au mode précédem-
ment actif.

e Remise a zéro du compteur d'énergie

Pour remettre le compteur a zéro, a partir du mode Auto, Confort, Eco ou
Hors-gel, procédez comme suit.

1- Appuyez sur
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2- Effectuez un appui simultané sur et
secondes.

Pour sortir du mode de remise a zéro du compteur dénergie :
appuyez sur une des touches, I'appareil retourne automatiquement
au mode précédemment actif.

SECURITE ENFANTS, VERROUILLAGE/
DEVERROUILLAGE DU CLAVIER

e Verrouillage du clavier

supérieur a 5

Pour verrouiller le clavier, vous de-
vez maintenir les touches et

appuyées simultanément
pendant 5 secondes. Le symbole
cadenas @ apparait sur Iécran, le
clavier est bien verrouillé.

=
l‘: _ a

“|
_|
.

I

e Déverrouillage du clavier

Pour déverrouiller le clavier, vous devez maintenir les touches et

appuyées simultanément, une nouvelle fois pendant 5 secondes.
Le symbole cadenas @ disparait de I'écran, le clavier est bien déverrouil-
é.

Important : Lorsque le clavier est
verrouillé, seul le bouton (commu-
tateur) reste actif.

Si l'appareil est mis en Veille du chauffage alors
que le clavier est verrouillé, il sera nécessaire
de le déverrouiller a la prochaine mise en route
pour pouvoir accéder aux réglages.

PROGRAMMATION AUTOMATIQUE : AUTO-
PROGRAMMATION AUTO-ADPATATIVE

Cette fonctionnalité est disponible sur les produits équipés d’un
détecteur de présence/d’absence.

e Présentation

Programme Auto-programmation (Auto) : Aprés une phase initiale d’ap-
prentissage d’'une semaine, I'appareil va analyser et décider d’'un pro-
gramme hebdomadaire adapté a votre rythme de vie alternant période
en température Confort et période en température Eco, avec pour objec-
tif le meilleur rapport confort et économie dénergie.

Lapprentissage de votre rythme de vie se poursuit semaine aprés se-
maine afin d'ajuster si besoin le programme.

e Fonctionnement

1 1% &
Ala premiere mise en service de votre A A
appareil, I'Auto-programmation est Tl
activée par défaut, en mode Auto. [ B| ( _l ' ( -
Pour la désactiver et changer de pro- < 5 -
gramme, voir choix et affectation des Exemple d'affichage

programmes page 18.

La premiere semaine de fonctionne-
ment est une semaine d'apprentis-
sage oul I'appareil mémorise vos habi-
tudes et élabore une programmation A_
sur la semaine. « “_ '_ |_
Il définit donc un programme consti- < 1 _

tué de périodes Confort et Eco, indé- 3
pendamment pour chaque jour de la Exemple d'affichage
semaine. en période Eco
Durant cette semaine d’apprentissage, 'appareil fonctionne provisoire-
ment en Confort permanent.

en période Confort

[ S &
A

Important : pour assurer le bon fonctionnement de I'auto-programma-
tion, veillez a ce que le détecteur de présence/d’absence ne soit pas per-
turbé ni obturé par une source externe voir informations importantes
concernant la détection de présence/d'abscence page 21.
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e Application du programme intelligent

Une semaine aprés la mise en marche, I'appareil va appliquer le nou-

veau programme pour les 7 jours suivants.

Puis semaine apreés semaine I'appareil poursuivra I'optimisation du pro-

gramme intelligent "Auto”, en ajustant les périodes Confort et Eco au

plus proche de votre rythme de vie.

Lorsque le produit est en mode Hors-gel ou en veille du chauffage plus

de 24h, I'apprentissage et l'optimisation du programme intelligent s'in-

terrompent : I'appareil garde en mémoire le programme mémorisé la
derniere semaine précédant le passage au mode Hors-gel ou en veille
du chauffage.

- Exemple 1 : Si le produit est installé en mi-saison ou si sa pose est an-
ticipée sur chantier, il peut étre mis en route en veille du chauffage.
Lorsque vous sélectionnerez le mode Auto, la semaine d'apprentissage
démarrera alors automatiquement. Lappareil se mettra en confort per-
manent et mémorisera vos habitudes pour appliquer le programme
adapté la semaine suivante.

- Exemple 2 : Vous sélectionnez le mode Hors-gel avant de partir en va-
cances. A votre retour, lorsque vous reviendrez en mode Auto, I'appa-
reil appliquera automatiquement le programme intelligent mémorisé
avant votre départ.

En cas de commande par fil pilote provenant d’'un gestionnaire d’énergie

par exemple, le fil pilote sera prioritaire sur le programme AUTO résul-

tant de 'Auto-apprentissage.

PROGRAMMATION HEBDOMADAIRE
ET JOURNALIERE

Dans ce mode, il vous est offert la possibilité de programmer votre
appareil en affectant 1 des 5 programmes proposés a chaque jour de
la semaine.

® Acces ala programmation

A partir du mode Auto, Confort, Eco ou Hors-gel, appuyez sur
pendant 5 secondes pour entrer dans le mode programmation.

Schéma d’enchainement des réglages :

Choix des

Mise a'heure  —» Réglage du jour —»
programmes

e Mise a I'heure et réglage du jour

Dans ce mode, vous pouvez régler I'heure et le jour afin de programmer
votre appareil selon votre convenance.

1- A partir du mode Auto, Confort, Eco ou Hors-gel, appuyez sur
pendant 5 secondes.
Le curseur se positionne sur le mode Mise a I'heure et réglage du
jour.

[ &
-
= oo am
I boost
1
mode’; “\=— + OK
‘ 5sec
2- Réglez avec ou . Les deux chiffres de I'heure clignotent.
Pour faire défiler rapidement les heures, maintenez appuyé ou

Validez en appuyant sur
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3- Les deux chiffres des minutes clignotent.
Réglez les minutes avec ou
Validez en appuyant sur

1§ *

boost

4- Le curseur situé au dessus du 1 représente le Lundi.

Réglez le jour avec ou
Validez en appuyant sur
1§ % &
=
= o b
“_| (N boost
mode

5- Pour modifier et/ou affecter des programmes appuyez sur
Pour sortir du mode Mise a I'heure et réglage du jour, appuyez 3 fois
sur

e Choix des programmes

Schéma d’'enchainement des programmes :

- P2 —» P3

Auto —|> Confort —» Eco —» P1

Version avec détecteur de présence/absence : le produit est livré par
défaut en auto-programmation (Auto) décrit page 19. Si ce programme
vous convient, vous n'avez rien d'autre a faire, l'appareil, apres une phase
d'apprentissage, va s'auto programmer en fonction de votre rythme de
vie.

Autre version : Le produit est livré par défaut en Confort permanent pour
tous les jours de la semaine.

e Présentation des programmes

- Auto: Auto-programmation, (voir programmation automatique : au-
to-programmation auto-adaptative page 30).

- Confort : votre appareil fonctionne en Confort permanent pour les 24h
de la journée sélectionnée.
Note : Vous pouvez régler la température de consigne Confort (voir ré-
glage de la température Confort page 27).

- Eco : votre appareil fonctionne en Eco permanent pour les 24h de la
journée sélectionnée. )
Note : Vous pouvez régler le niveau d'abaissement Eco (voir Réglage du
niveau d’abaissement Eco page 36).

- P1:votre appareil fonctionne en mode Confort de 6h 4 22h (Eco de 22h
a6h).

- P2 : votre appareil fonctionne en mode Confort de 6h a 9h et de 16h a
22h (Eco de 9h a 16h et de 22h a 6h).

- P3 : votre appareil fonctionne en mode Confort de 6h a 8h, de 12h a
14h et de 18h a 23h (Eco de 23h a 6h, de 8h a 12h et de 14h a 18h).

e Modifications éventuelles des programmes

Siles horaires par défaut de P1, P2 et P3 ne vous conviennent pas, vous
avez la possibilité de les modifier.

Modification de P1, P2 ou P3.

Si vous modifiez les horaires de P1, P2 et P3, les horaires sont modifiés
pour tous les jours de la semaine ou P1, P2 et P3 sont affectés.

FR

1- Sivous venez de régler I'heure et le jour, passez directement a I'étape
2.

Si vous étes en mode Auto, Confort, Eco ou Hors-gel,
pendant 5 secondes.

Une fois le curseur positionné sous le symbole mise a I'heure (), ef-
fectuez un nouvel appui court sur

appuyez sur

11 * &=
(I Iy
i boost

2- Appuyez sur ou

ef

boost

OK

3- Avec ou , choisissez P1.
P1 clignote. Pour modifier, maintenez la touche appuyée
pendant 5 secondes.
1§ * =
boost
o)
\
@
\Q
5 sec.

4- L'heure de départ de P1 (par défaut 6 h) clignote.

Avec ou , vous pouvez modifier cet horaire par intervalle
de 30 minutes.

Validez en appuyant sur

5- LUheure de fin de P1 (par défaut 22h) clignote. Avec ou ,
vous pouvez modifier cet horaire par intervalle de 30 minutes.

1 1% =
I
boost
mode - o S

Validez en appuyant sur
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6- Appuyez successivement sur

pour sortir du mode Programmation et retourner au mode Auto.

Remarque : sans action sur les touches, le retour sur le mode Auto se fait automatiquement au bout de quelques minutes.

e Choix et affectation des programmes

1- Sivous venez de régler I'heure et le jour, le curseur se positionne au-
tomatiquement sous PROC.
Sivous étes en mode Auto, Confort, Eco ou Hors-gel, apuyez
5 secondes sur . Une fois le curseur positionné sous le symbole
mise a I'heure (1), effectuez un nouvel appui court sur

Version avec détecteur de présence/absence :

Les jours de la semaine sont tous affichés. Le programme par défaut
: par défaut cest a dire en Confort "C(ON F" tous les jours.

Auto (Auto-programmation, voir page 29) est affiché a I'écran.

1 1 % Qs
A A
S O _ 1
i boost
123 456 7

2- Appuyez sur ou .

Le programme affecté par défaut, Auto, clignote. Il sapplique pour
tous les jours de la semaine.

3- Choisissez le programme que vous désirez pour ce jour avec
ou

Validez en appuyant sur

4- Le programme affecté pour le 2éme jour (c’est a dire le mardi)
clignote.

Renouvelez l'opération décrite précédemment (paragraphe 3) pour
chaque jour de la semaine.

5- Une fois la programmation des jours effectuée, validez en appuyant sur

grammes que vous leur avez affectés (P1, P2, P3, CONF ou ECO).

Informations préalables :

Correspondance des jours/
Zone afficheur

chiffres

Lundi 1

Ai & - Mardi 2

— —C — Mercredi 3
N o :
< 6 '_',l_l Vendredi 5

@ ©® Samedi 6

Dimanche 7

Autre version :

Les jours de la semaine défilent avec le programme qui leur est affecté

11 * =

A A
-

|_|_“ 1) boost

1

mode = + oK

D 2- Appuyez sur ou

Le programme affecté pour le jour 1 (1=lundi .. 7=dimanche) cli-
gnote.

boost

OK

. Les jours de la semaine défilent successivement avec les pro-

Pour sortir du mode Programmation et revenir au mode Auto, appuyez 2 fois sur

M16MI328 A04_02/18 R
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e \érification des programmes affectés

- A partir du mode Auto, Confort, Eco ou Hors-gel, appuyez sur
pendant 5 secondes. Appuyez une 2eme fois sur , le programme
de chaque jour de la semaine défile devant vous.

- Pour sortir de la visualisation des programmes, appuyez 2 fois sur

e Dérogation manuelle et temporaire a un programme
en cours

Cette fonction permet de modifier la température de consigne tempo-
rairement jusqu'au prochain changement programmé de température
ou au passage a 00h00 de I'horloge.

Exemple :

1- Lappareil est en mode Auto, le programme en cours est Eco 15,5°C.

1§ % &
A A
- Ip

boost

«

| (
< 3

mode  — + oK

2- En appuyant sur ou , vous pouvez modifier temporaire-
ment la consigne de température a 18°C par exemple.

Note : Le curseur du mode de fonctionnement en cours, dans notre
exemple Eco, clignote pendant toute la durée de la dérogation tempo-
raire.

3- Cette modification s'annulera automatiquement au prochain chan-
gement de programme ou au passage a 00h00 de I'horloge.

L i Oroes
A A

oz i

< L boost

mode = + OK

DETECTION D’OUVERTURE DE FENETRE,
ECONOMIE D’ENERGIE

e Informations importantes concernant la détection
d’ouverture de fenétre :

Important : La détection d'ouverture de fenétre est sensible aux varia-
tions de température. Lappareil réagit donc aux ouvertures de fenétre
en fonction de différents parametres : température de consigne réglée,
chute et remontée de température dans la piece, température exté-
rieure, position de I'appareil dans la piece...

Dans le cas d'installation d’'un appareil a proximité d’une porte d’entrée,
la détection d'ouverture de fenétre pourrait étre perturbée par les cou-
rants d'air occasionnés par les ouvertures de cette porte. Si cela pose
probleme, nous vous conseillons de désactiver le mode automatique
de détection d'ouverture de fenétre (voir page 39). Vous pouvez, en re-
vanche, utiliser I'activation manuelle (voir ci-contre).

FR

| Légende

=emplacement a pri-
vilégier

= autre emplacement

e Présentation

Cycle d’abaissement de température par mise en Hors-gel pendant I'aé-

ration d’une piéce par ouverture de fenétre. La détection d’'ouverture de

fenétre est possible a partir des modes Auto, Confort et Eco. Deux modes

d'activation sont possibles :

- Activation automatique, le cycle d'abaissement de température est dé-
clenché lorsque la soufflerie détecte une variation de température.

- Activation manuelle, le cycle d'abaissement de température est dé-
clenché par appui sur une touche.

e Activation automatique (activée par défaut)

Pour désactiver ce mode, voir page 39.

Lappareil détecte une chute de température. Louverture d’une fenétre,
d’une porte donnant sur l'extérieur, peut occasionner cette chute de
température.

Note : La différence entre la température de I'air provenant de I'extérieur
et celle de I'intérieur doit occasionner une chute de température signifi-
cative pour étre perceptible par l'appareil.

Cette détection de chute de température enclenche le passage en mode
Hors-gel.

e Activation manuelle

Par un appui supérieur a 5 se-
condes sur , 'appareil passe
en mode Hors-gel.

e Compteur de la durée de mise en Hors-gel

Lorsque I'appareil procéde a un cycle d’abaissement de température par
ouverture de fenétre, un compteur de la durée de mise en Hors-gel ap-
parait sur I'écran pour visualiser la durée du cycle. Le compteur se remet
automatiquement a zéro a la prochaine mise en Hors-gel par ouverture
de fenétre (activation automatique ou manuelle).

e Arrét du cycle de mise en Hors-gel

Un appui sur une des touches du clavier interrompt le cycle de mise en
Hors-gel.

Note : si une remontée en température suffisante est percue, I'appareil
peut retourner dans le mode d'origine (mode actif avant la détection
d’ouverture de la fenétre).
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DETECTION DE PRESENCE D’ABSENCE,
ECONOMIE D’ENERGIE

e Informations importantes concernant la détection de
présence/d’absence

Le détecteur de présence/d’absence est sensible aux variations de

température et a la lumiere ; il est susceptible d'étre perturbé par les

éléments ci-dessous :

- Sources de chaud ou de froid telles que bouches d'air pulsé, lampes,
climatiseurs.

- Surfaces réfléchissantes telles que les miroirs.

- Passage d’un animal dans la zone de détection.

- Objets se déplacant avec le vent comme les rideaux, les voilages ou les
plantes.

Désactivez la détection de présence/d’absence sivotre appareil a été ins-
tallé a proximité de I'un de ces éléments.

Pour désactiver la détection de présence/d’absence, reportez-vous a la
page 38.

Note : La portée de détection varie selon la température ambiante.

e Présentation

Votre appareil s'adapte a votre rythme
de vie tout en maitrisant votre consom-
mation d’énergie.

Grace a son capteur infrarouge frontal,
votre appareil optimise la gestion du
chauffage de maniere intelligente : il dé-
tecte les mouvements dans la piece ou il
est installé et en cas d’absence, procéde
a un abaissement automatique et pro-
gressif de la température de consigne par paliers successifs : €conomies
d'énergies assurées. Pour assurer son bon fonctionnement, veillez a ne
pas obturer le champ de vision du détecteur par un obstacle quelconque
(rideaux, meubles...).

Abaissement de la température par périodes d’inoccupation

Périodes Abaissement de la température de
d’inoccupation® consigne*
20 minutes Confort -1°C
40 minutes Confort-1,5°C
1 heure Confort -2°C
72 heures Hors-gel

* Réglages usine non modifiables

« Divisions de la zone de détection

Vue de dessus

e
/K >\

<+— Zone active

Zone détection, pour une tem-
pérature de 19°C ambiant.

La zone de détection est divis¢e
en plusieurs zones actives et
inactives.

Un sujet qui traverse la zone
sera détecté par le capteur in-
frarouge.

«— Lone inactive

Vue de coté

30°

INFORMATIONS SUR LA COMMANDE A DIS-
TANCE PAR FIL PILOTE

« Présentation

Votre appareil de chauffage peut étre raccordé par le biais du fil pilote
a un gestionnaire d'énergie externe (centrale de programmation, déles-
teur etc..).

Dans ce cas, les ordres véhiculés sur le il pilote ne sont pris en compte
qu’en mode Auto exclusivement.

De facon générale, le fil pilote permet d'imposer de maniere externe un
abaissement de la consigne de température, combiné avec la program-
mation interne et la détection d’occupation.

Si plusieurs demandes d'abaissement apparaissent simultanément, la
priorité est donnée a la consigne de température la plus basse, permet-
tant ainsi de maximiser les économies (voir informations sur les priori-
tés des différents modes page 33).

Lorsqu’un signal est envoyé par le fil pilote, la fonction optimisation est
suspendue.

Ci-dessous les différentes vues de I'afficheur pour chaque commande

Note : Lorsqu’une présence est détectée dans la piece, I'appareil revient
automatiquement au mode initial.

Remarque :

Par défaut, lorsque le détecteur est activé et qu'il détecte un mouvement
dans la piéce, I'écran s’éclaire pendant quelques secondes puis s‘éteint.
Pour modifier le rétro-éclairage voir page 35, Réglage du rétro-éclairage.

par fil pilote.

s
1
(

0

)
AA
«a

<

w

Fil pilote = Confort

1% =
A A
I CiC
« 120

Fil pilote = Eco
Confort - 3,5°C

!

A
«a

<

*

=

|

“

Fil pilote = Eco - 1
Confort-1°C

+ Fonctionnement

Température
de consigne
19°C

18°C
17,5°C
17°C

7°C Ii C 17,@5"(: 17°C
-1°C -1,5°C -2°C
1 2 3 4
20min.  40min. 1h

Absence détectée
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Temps

]

Présence détectée

1

A A A
iz

3 = < 3

0

i = 1ok &

> %

«a
<«

g
- «a

Fil pilote = Eco- 2
Confort - 2°C

Fil pilote = Hors-gel Fil pilote = Arrét (Veille)

)

*

&5

A
-
b

Fil pilote = Boost
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+ Délestage

Un gestionnaire d'énergie ou un délesteur évite en cas de surconsomma-
tion un déclenchement du disjoncteur général (exemple : fonctionne-
ment simultané de vos différents appareils électroménagers et autres).

Cela vous permet de réduire la puissance souscrite et donc d'optimiser
votre abonnement avec votre fournisseur dénergie.

Les appareils de régulation IMHOTEP création sont concus pour fonc-
tionner avec les systemes de délestage par fil pilote.

Les ordres envoyés par le fil pilote sont exécutés par |'€lectronique de
gestion de 'appareil qui appliquera la consigne correspondant a l'ordre
envoye.

Lordre Arrét (veille) correspond au délestage, a réception de cet ordre,
I'appareil passe en "Veille du chauffage” et revient ensuite au mode ini-
tial.

Important : Ne pas utiliser un délestage par coupure d’alimen-
tation secteur.

Contrairement au délestage par fil pilote, ce type de délestage

se traduit par des séries de coupures d’alimentation brusques

et fréquentes, celles-ci provoquent une usure prématurée de

I'appareil, voire une détérioration, non prise en charge par la
garantie du fabricant.

e Dérogation a un ordre provenant d'un gestionnaire
d'énergie par le fil pilote
Cette fonction permet de modifier la température de consigne tempo-

rairement jusqu’au prochain ordre envoyé par la centrale ou au passage
a 00h00 de I'horloge.

Exemple :

1- Lappareil est en mode Auto. La centrale de programmation envoie un
ordre Eco 15,5°C.

1§ * &=
A A
icc- b
< 1 _ boost
3

mode  — + OK

2- En appuyant sur et , vous pouvez modifier temporaire-
ment la consigne de température a 18°C par exemple.
1 4% =

Note : Le curseur du mode de fonctionnement en cours, dans notre
exemple Eco, clignote pendant toute la durée de la dérogation tempo-
raire.

3- Cette modification s'annulera automatiquement au prochain ordre
envoyé par la centrale ou au passage a 00h00 de I'horloge.

1§ % =
q AL
S oz B
< L boost
3

mode = + oK
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INFORMATIONS SUR LES PRIORITES ENTRE
LES DIFFERENTS MODES

e Principe
En mode Confort, Eco et Hors-gel, seuls les ordres du capteur de pré-

sence/d’absence et ceux du détecteur d'ouverture de fenétre seront pris
en compte.

En mode Auto, l'appareil peut recevoir des ordres différents provenant :

- de la programmation hebdomadaire et journaliére (ordres Confort ou
Eco);

-dufil pilote 6 ordres, si celui-ci est raccordé a un gestionnaire d'énergie
par exemple ;

- du détecteur d’'ouverture de fenétre ;

- du détecteur de présence/d’absence.

D’'une facon générale, c'est l'ordre recu le plus bas qui I'emporte sauf
lorsque le fil pilote est raccordé a un gestionnaire d’énergie et dans ce
cas, les ordres du fil pilote sont prioritaires.

En cas de détection d’absence supérieure a 72 heures, le passage en
mode Hors-gel est prioritaire sauf si un ordre de délestage est présent
sur le fil pilote.

Cas particulier de 'auto-programmation ou le niveau de température
dans la piece est décidé en fonction de l'apprentissage du rythme de
vie et du mode d’optimisation sélectionné (Opti Confort ou Opti Eco) :

- Lors du passage programmé en période Eco, si une présence est détec-
tée dans la piece, elle sera prise en compte et I'appareil se met automa-
tiquement et temporairement en mode Confort.

- Lors du passage programmé en période Confort, la détection d'ab-
sence est temporairement suspendue (30 minutes).

En cas de Boost programmé, I'enclenchement du Boost est prioritaire sur

tous les ordres recus sauf lorsque le fil pilote émet l'ordre arrét (veille),
I'appareil se met en veille du chauffage et le Boost n’est pas lancé.

« Exemples
Programmation hebdomadaire et
+ journaliere = Confort
Fil pilote 6 ordres = Eco
= Eco
TS &
q 4 A .
= [l
« 11
3
Programmation hebdomadaire
et journaliere = Confort
* il pilote 6 ordres = fco
+ Détecteur de présence/absence = Hors-gel
= Hors-gel 1§ % =
A A
C T
— [z
<«
3
Programmation hebdomadaire )
+ et journaliere = Eco
+ Fil pilote 6 ordres = Arrét (Veille)
+ Détecteur de présence/d'absence = Eco
Détecteur d’'ouverture de fenétre = Hors-gel
= Veille du chauffage
TS &
A
«a - -
<
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GESTION A DISTANCE PAR TELECOMMANDE
RADIO

« Présentation

Votre appareil de chauffage peut étre piloté a distance via une
télécommande sans fil, a transmission par ondes radio.

« Association radio de la télécommande avec la soufflerie

La télécommande et le récepteur ne sont pas associés en usine. Pour les
associer, procédez comme ci-dessous :

1- A partir du mode Hors-gel, appuyez 5 secondes sur

1 * &
s by
< Ll boost
mode = + N

5 sec.

2- La soufflerie est alors en mode d’appairage. Mettez votre télécom-
mande également en mode d’appairage ( Méme procédure, a partir
du mode Hors-gel, appuyez 5 secondes sur «Ok» La télécommande
est alors en mode d’appairage).

1% &

3- Lorsque la soufflerie et la télécommande sont associés, le symbole
@ reste affiché en continu et votre appareil retourne au mode Hors-
gel.

Votre appareil peut désormais étre piloté a distance par la télécom-
mande.

11 * &=
-
.|
< L boost

« Contrdle du niveau de réception radio

Vous avez la possibilité a tout moment de contréler la qualité de
communication entre la télécommande et Ia soufflerie.

Pour cela, a partir du mode Hors-gel, effectuez un appui sur dau
moins 5 secondes pour visualiser le niveau de réception radio. Le niveau
de réception s'affiche alors.

1§ % &
(g
ot
| I boost
mode = y OK
. 5sec
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1 = Niveau de transmission faible :
Pour améliorer la qualité de transmission entre les 2 appareils et
assurer ainsi le bon fonctionnement du pilotage a distance :
- Assurez vous que rien ne perturbe la liaison entre la télécom-
mande et I'appareil, déplacez la télécommande.
- Rapprochez la télécommande de 'appareil.
10 = Niveau de transmission élevé, votre télécommande est a portée

optimale de votre appareil de chauffage.

« Annulation de 'association radio

Vous pouvez annuler a tout instant la liaison entre la soufflerie et la
télécommande.

A partir du mode Hors-Gel, appuyez simultanément sur et
pendant au moins 5 secondes.

IEI
@ 5 sec.

Le symbole € disparait de 'écran, la télécommande n'est plus associée
a l'appareil

(IS &
A
oz b
< L boost

mode = + oK
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ENTRETIEN ET NETTOYAGE
DU FILTRE ANTI-POUSSIERE

Avant toute action d'entretien, arrétez I'appareil par appui sur le bouton
(commutateur).

Lappareil peut étre nettoyé avec un chiffon humide ; ne jamais utiliser
de produits abrasifs ni de solvants.

« Entretien et nettoyage du filtre anti-poussiere

La soufflerie est équipée d'un filtre anti-poussiere amovible qui retient
les impuretés de l'air aspirées dans la piece.

Lorsque le filtre est saturé, 'accumulation de poussiere peut provoquer
son arrét.

En mode Boost, l'inscription FILT apparaft sur l'afficheur.

14 % &

A
o b
| L boost
mode = + oK

Pour nettoyer le filtre, procédez dans 'ordre suivant :
1- Tirez la languette du filtre par le c6té droit ou le coté gauche puis
sortez-le de son logement.

2- Utilisez un aspirateur pour éliminer la poussiere déposée sur le filtre.
Sile filtre est tres sale, lavez-le sous le robinet d'eau avec une éponge
humide. Apres avoir lavé le filtre, laissez-le bien sécher.

Important : il est recommandé de nettoyer le filtre au moins une fois
par mois sauf si l'inscription || T s'affiche sur I'écran prématuré-
ment.

3- Une fois nettoyé et séché, remettez le filtre dans son logement en
Iinsérant dans les glissieres.

CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

FR
- Tension de service : 230V +/-10% 50Hz.
- Commutateur : 10000 cycles homologués.
- Fréquences radio : 2,4035 Ghz/ 2,4055 Chz / 2,4075 Ghz.
- Puissance radio transmise maximum : <ImW.
- Consommation en Veille du chauffage : <1W.

Turbine tangentielle et résistance PTC intégrées :
- Sécurité anti-surchauffe intégrée par sonde et thermofusible..
- Pilotage par relais.

Sortie thermoplongeur classe Il :

- Puissance maximale de 1500W, charge résistive.

- Relais + triac dispositif de commande au 0 de tension (Triac protégé
par thermofusible).

Cable d’alimentation :
- Classe Il : 800 mm, 3 conducteurs.

Environnement :
-1P24 (soufflerie a I'horizontale apreés installation).

Déclaration de conformité :
Nous déclarons sous notre seule responsabilité que les produits présen-
tés dans cette notice satisfont a toutes les exigences essentielles des
directives et normes harmonisées suivantes :
- RED 2014/53/UE :
Article 3.1a (Safety): EN60335-1/EN60335-2-30/EN60335-2-
43/EN62333
Article 3.1b (EMC): ETSI EN301489-1/ ETSI EN301489-3
Article 3.2 (RF): ETSI EN 300440
- ERP 2009/125/EC
- Réglement 2015/1188/UE
- ROHS 2011/65/UE : EN50581
et sont fabriqués suivant des processus certifiés ISO 9001 V2008.

Paramétres \ Valeurs usine
Fonctionnement
Consigne de température Confort |19°C
Durée du Boost 60 min.
Verrouillage clavier Désactivé
Réglages utilisateur
L3

Rétro-éclairage

Niveau d'abaissement Eco -3,5°C

Température de consigne 7oC

Hors-gel

Super Confort Activé

Limitation basse de la 7oC

température Confort

Limitation haute de la 30°C

température Confort

Durée maximale du Boost -
- 60 min.

autorisée

Température maximum ambiante

pour l'arrét automatique du Boost

Unité de température C
Réglages installateur

Détection automatique

39°C

d’ouverture de fenétre Activee
Détection de présence/d’absence |Activée
Double fonction d'optimisation | Opti confort
Protection par code PIN Désactivée
Valeur du code PIN 0000
Réglages expert
Type d’énergie Elec
Puissance 500W
Llimitation de la température 90°C

d’échauffement interne

Le symbole, E apposé sur le produit, indique I'obligation de le retour-

| ner, en fin de vie, a un point de collecte spécialisé, conformément a la
/ directive DEEE 2012/19/UE. En cas de remplacement, vous pouvez éga-

lement le retourner a votre distributeur. En effet, ce produit n'est pas
un déchet ménager ordinaire. Gérer ainsi la fin de vie, nous permet de
préserver notre environnement, de limiter l'utilisation des ressources
naturelles.
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BEDIENING

NL

DIAGRAM

* Overzicht knoppen
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40 (1l BB boost
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Plus- en mintoetsen, gebruikt om de temperatuur, tijd, datum en
programma's in te stellen

o
2
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o
«0

Bedieningsmodi selecteren
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Dagen van de week (1 = maandag ... 7 = zondag)
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mode —_

Indicatielampje Boost
Meterverbruik

Verwarmingslampje

Temperatuur instellen
Indicator bewoningsdetectie
Open venster detectie indicator
Toetsenbord vergrendeld

Radio transmissie indicator

Bedieningsmodi:
auto Automatische modus

8000000000

l  comfort modus

|  Eco-modus

$k  Vorstbeschermingsmodus

® Tijdendatum instellingsmodus
Prog Programmeermodus

Qs Instellingen

Belangrijk: In de modus Auto, Comfort, Eco en Stand-by wordt de achter-
grondverlichting na 20 seconden automatisch uitgeschakeld als er geen
knoppen worden ingedrukt. Deze moet opnieuw worden geactiveerd
door op een van de toetsenknoppen te drukken alvorens instellingen te
maken.

Zorg ervoor dat het toetsenbord inderdaad ontgrendeld is
ﬁ voordat u begint met instellen (zie pagina 49).

AAN / STAND-BY MODUS

@ Functie aanzetten

Wanneer deze functie voor het eerst wordt gebruikt, drukt u op de knop
(schakelaar), zodat deze naar de | die zich onder de ventilator bevindt,
schakelt om het apparaat in werking te stellen.

Het apparaat is in de Automatische modus.

Opmerking: Het verwarmingslampje gaat alleen aan als de gemeten
temperatuur onder de ingestelde temperatuur ligt.

Als de omgevingstemperatuur 2°C of meer onder de ingestelde
temperatuur ligt, gaat de ventilator AAN (zie pagina 48 Supercomfort
voor verdere gegevens) .

@ Stand-by-functie

Aangezien de knop (schakelaar) op | staat, drukt u erop om deze in de
andere positie te zetten.

«

boost

mode  — + OK

Opmerking:

De instellingen die tijdens het gebruik worden aangepast worden
automatisch opgeslagen en worden toegepast op het moment van het
volgende gebruik.

Voorbeeld: Als de ventilator werkt en u het apparaat in stand-by wilt
zetten, wordt de volgende keer dat het apparaat is ingeschakeld, ook
de boost-functie en de timer-functie ingeschakeld. Terugzetten naar de
modus die is geselecteerd voordat de boost-functie is ingeschakeld, is
van toepassing wanneer de ventilator wordt uitgeschakeld.

Belangrijk:
Zorg ervoor dat het toetsenbord inderdaad ontgrendeld is voordat u

0 begint met instellen (zie pagina 49).
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DE BEDIENINGSMODUS SELECTEREN

e

~

De knop stelt u in staat om het

werkschema van uw apparaat aan te passen aan uw
behoeften, afhankelijk van het seizoen, of uw huis is
bewoond of niet.

Door een of meerdere keren op de knop

te drukken selecteert u de gewenste modus.

Modusvolgorde:

auto l ﬂ *
Auto ==p Comfort == Eco == Vorstbescherming

Scherm

(IS &=

In de Automatische modus verandert heti A A
apparaat automatisch van de Comfort mo- : «a [ __ I
dus naar de Eco modus volgens het mge < 10
stelde programma. : 3

3 verschillende gevallen athankelijk van uw |nste|||ng

Modusoverzicht

« auto Automatische modus

. 7 dagen en dagelijks programma

Uw apparaat is geprogrammeerd en voert de Comfort en Eco modusopdrachten
uit in overeenstemming met de instellingen en tijdsperioden die u hebt
geselecteerd (zie hoofdstuk 7 van 7 dagen en dagelijks programma) .

Programmeren via pilootdraad

Als u de programmeerfunctie niet wilt gebruiken.

Het apparaat uitgerust met bewoningsdetector wordt standaard geleverd met
de modus zelfstudie ingeschakeld.

Zonder bewoningsdetector staat de standaardinstelling van uw apparaat voor
7 dagen per week non-stop op Comfort.

In beide gevallen betekent dit dat u geen instellingen hoeft te wijzigen.
Opdrachten die door de pilootdraad worden verzonden, worden alleen
in _de automatische modus toegepast, zodat uw toestel automatisch de
geprogrammeerde opdrachten ontvangt die door uw power manager of uw
tijdschakelaars worden verzonden (zie "Informatie over afstandsbediening met
pilootdraad "hoofdstuk pagina 53) .

Zonder programma

Bij de versie zonder bewoningsdetector, als het 7 dagen en dagelijkse
programma niet is ingeschakeld of er geen opdrachten worden verzonden via
een pilootdraad, zorgen de fabrieksinstellingen van uw apparaat dat deze in de
non-stop Comfort-modus 7 dagen van de week zal werken.

. 1Comfort modus 1
Non-stop Comfort modus. Het apparaat werkt A
24 uur per dag om de ingestelde temperatuur te
bereiken (bijv. 19°C). Het temperatuurniveau van
de Comfort modus kan door de gebruiker worden
ingesteld (zie pagina 48).

-ﬂEcoc [ P
Eco, dat is de Comfort Mode-temperatuur minus A

3,5°C. Dit stelt u in staat om de temperatuur te ver- “— |_|—
lagen zonder de Comfort Mode temperatuur te re- «a _' —l -
setten. Selecteer deze modus voor korte afwezighe- : < -

den (tussen 2 en 24 uur) en tijdens de nacht.

. *Vorstbeveiligings modus 1§ % =
Met deze modus kunt u uw huis beschermen : A

tegen de gevolgen van koud weer (bevroren leidin- : -| '—| '-
gen, enz.), door altijd een minimumtemperatuur ( B | L -

van 7°C te houden. Selecteer deze modus wanneer <
ulanger (meer dan 5 dagen) van huis weg bent.

Fabrieksinstellingen herstellen Zie pagina 64.
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BOOST-FUNCTIE

Belangrijk: De Boost modus kan op elk gewenst moment worden
ingeschakeld, ongeacht de huidige bedieningsmodus (Auto, Comfort, Eco
of Vorstbescherming).

Druk op ﬂ’ om de Boost modus te activeren, de gewenste instellings-
temperatuur wordt op het maximum ingesteld voor de periode die u
vraagt. Het scherm van 60 minuten knippert standaard.

Commentaar: Als het verwarmingslampje brandt, schakelt de ventilator
aan en verwarmt de kamer bovenop de door het apparaat afgegeven
warmte.

Druk eerst op: Boost.

Tijdens de eerste minuut: het boost-symbool en het verwarmingslampje
verschijnen en de duurstelling knippert.

Tijdens de eerste minuut kunt u de Boost duur wijzigen van 0 tot de
maximale toegestane duur van de Boost, zoals gedefinieerd tijdens de
geavanceerde instellingen (zie pagina 57 voor meer gegevens) met in-
tervallen van 5 minuten (of sneller door meer dan 2 seconden te duwen)
door op en te drukken. Deze wijziging wordt opgeslagen en
wordt van kracht voor de volgende Boost.

Na 1 minuut begint de Boost telling en de tijd loopt, minuut voor
minuut.

Commentaar: Na 1 minuut kunt u tijdelijk de duur wijzigen: het is alleen
geldig voor deze actieve Boost en bijgevolg niet-herhalend.

* De Boost kan om 3 verschillende redenen stoppen:

Een bevel "Stop" is door uw energiebeheerder door de pilootdraad
gestuurd:

11k &
A

b

B
< boost

mode  — + oK

De ventilator stopt, - - verschijnt. De cursor beweegt boven auto.
Wanneer de opdracht Comfort wordt verzonden, wordt de ventilator
opnieuw gestart totdat de teller eindigt.

- Al verschijnt op het display:

b § % Qs
A

oo b

| U boost

mode = + oK

De ventilator blijft werken maar verwarmt niet. Controleer of er niets voor
de ventilatierooster is geplaatst om de luchtstroom niet te blokkeren. De
filter kan dichtzitten met stof en moet worden gereinigd (zie pagina 64).
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Opmerking: Als de filter is verstopt of als de rooster onvrijwillig is bedekt,
schakelt een speciale sensor het apparaat uit. De normale werking van
het apparaat begint opnieuw bij de volgende opstart, als de filter of de
rooster niet wordt verstopt en pas nadat de ventilator is afgekoeld.

- Als de omgevingstemperatuur de maximale Boost-temperatuur
bereikt tijdens de telling:

De  ventilator  schakelt 1
uit, maar de Boost mode
is altijd actief: de telling 5y “
wordt altijd weergegeven,

het Boost-symbool en het “—'
verwarmingslampje knippe-

ren op het scherm. Wanneer ' .
de temperatuur onder de

maximaal toegestane temperatuur komt, wordt de ventilator opnieuw
gestart tot de telling eindigt.

Tweede druk = Boost annulering

De cursor beweegt boven de vorige actieve modus en de ingestelde tem-
peratuur verschijnt.

NA-ONTLUCHTING

Wanneer de ventilator en de verwarmingscartridge uitschakelen, blijft
de ventilatie gedurende enkele seconden actief om de levensduur van
het product te behouden en te optimaliseren.

S &

Bl I

11k &

o

Seconden verschijnen en beginnen
af te tellen, het toetsenbord is
inactief tijdens het na-ventileren.

[ B |

SUPER COMFORT

De ventilator kan als directe extra verwarming worden gebruikt bij een
belangrijk verschil tussen de omgevingstemperatuur en de gewenste
temperatuur.

De Super Comfort schakelt als het verschil tussen de omgevingstemperatuur
en de ingestelde temperatuur hoger is dan 2°C.

De Super Comfort is standaard ingeschakeld (zie hoofdstuk geavanceerde
instellingen pagina 55 en Super Comfort modus pagina 56) .

Voorbeeld: Het apparaat is in Eco ingesteld op 17,5°C, u beslist over een
overgang in de Comfort-modus: het verschil tussen 21°Cen 17,5 ° Cis 3,5°C,
dus hoger dan 2°C.

De ventilator start automatisch ! P

om de temperatuur te verhogen en
de gevraagde 21°C te bereiken. < —
Het symbool Boost en de «a |
verwarmingslampje  verschijnen |_
op het display en de cursor boven

de geselecteerde modus knippert.

>CAPp
||§E§

SCFende ingestelde temperatuur Super Comfort verschijnt afwisse-
lend op het display.

De Super Comfort stopt als:
- Het verschil is minder of gelijk aan 0,5°C.
- Het verschil is altijd hoger dan 2°C na 1 uur Super Comfort.

Toelichting: De Super Comfort is alleen in de Comfort en Auto Comfort
modus geldig.

METERVERBRUIK, ENERGIEBESPARING

Het Agentschap voor Milieubeheer en Energiebeheer van Frankrijk
(ADEME) adviseert een Comfort instellingstemperatuur lager dan of
gelijk aan 19°C.

Op het scherm van het apparaat geeft een keuzemeter het energie-
verbruiksniveau aan door het voor de kleur te plaatsen: rood, oranje of

NL

groen. Dus, athankelijk van de ingestelde temperatuur, kunt u uw ener-
gieniveau kiezen. Als de temperatuur instelling stijgt, zal het verbruik
hoger zijn.

De meter verschijnt in de modus Auto, Comfort, Eco en Vorstbescher-

ming, en ongeacht het temperatuurniveau.

C - Rode kleur Instelling temperatuur 1§ % &
Hoog temperatuurniveau: >22°C A .
_hetiis aan te raden de Wanneer de instellings- < iz
instellingstemperatuur | temperatuur hoger is o LI

aanzienlijk te verminderen. dan 22°C
X 19°C <Instellings-

B - Oranje kleur temperatuur < 22°C [ &
Gemiddelde temperatuur N A o
niveau: het is raadzaam | Wanneer de instellings- I 1

omeen iets lagere  |temperatuur hogeris dan| @3 < Yl e

temperatuur in te stellen. | 19°Cen lager of gelijkis - T

aan 22°C
Temperatuur instellen [ &
£19°C A

\d‘:a-leczgfnnee&!;[llj[n Wanneer de instellings- W01z

P i temperatuur lager of « ¢ (0

gelijkisaan 19°C

DE TEMPERATUUR VAN DE
COMFORTMODUS INSTELLEN

U hebt toegang tot de Comfort-temperatuur die is ingesteld in de Auto
en Comfort modus. Het is ingesteld op 19°C.

Door en te gebruiken kunt u de temperatuur aanpassen van
7°C tot 30°C met intervallen van 0,5°C.

1% &
A
=~ b
@ «
boost
mode -—

.FZ\\ oK
<

~

Opmerking: u kunt de Comfort temperatuur beperken, zie pagina 57
voor meer details .

VERBRUIKSINDICATIE OPGEBOUWD IN
KWH, ENERGIEBESPARING

Het is mogelijk om de schatting van het energieverbruik in kWh te zien
sinds de laatste reset van de energiemeter.

» Weergave van het geschatte energieverbruik

Druk op de modus Auto, Comfort, Eco of A A A

Vorstbescherming om deze schatting te i
zien, en druk op . YRR
Om de weergavemodus van verbruik 1234567

te verlaten : druk op een wille keurige
knop, het apparaat staat automatisch in de vorige actieve modus.

* De energiemeter opnieuw instellen

Ga als volgt te werk als u de energiemeter wilt resetten, vanuit de mo-
dus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming.

1- Druk op

2- Druk tegelijkertijd op en gedurende meer dan 5 seconden.

Als u de energiemeter wilt resetten, drukt u op een willekeurige knop .
Het apparaat staat automatisch in de vorige actieve modus.
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KINDERBEVEILIGING,
TOETSENBLOKKERING / ONTGRENDELING

» Toetsenblokkering

Om het toetsenbord te vergrende-
len, drukt u op de en 1§ *

)

knoppenenhoudtuze 10seconden A
ingedrukt. Het hangslotsymbool ||_| | “_ o
B verschijnt op het scherm, het 40 (0
toetsenbord is vergrendeld. 3

* Toetsenbord ontgrendelen

Om het toetsenbord te ontgrendelen, drukt u op de en

knoppen en houdt u ze weer 10 seconden vast. Het hangslotsymbool i
verdwijnt op het scherm, het toetsenbord is ontgrendeld.

Belangrijk: wanneer het toetsenbord is vergrendeld, is
alleen de knop (schakelaar) actief.

Als het apparaat in de stand-bymo-

dus staat wanneer het toetsenbord
is vergrendeld, moet u deze voor de volgende
opwarming opheffen om toegang te krijgen tot
de instellingen.

7 DAGEN EN DAGELIJKS PROGRAMMA
GEINTEGREERD, ENERGIEBESPARING

AUTOMATISCHE PROGRAMMERING MET
ZELFSTUDIEPROCES

Deze functie is beschikbaar op producten die zijn uitgerust met
bewoningsdetector.

e Overzicht

Automatisch programmeren (automatisch): Na een initiéle leertijd
van een week analyseert het apparaat bewoningscycli om een weke-
lijks programma te bepalen en te implementeren dat is aangepast aan
uw levenscyclus en wisselt tussen comfort en eco. Het doel is om de
efficiéntste, maar comfortabele en gebruikersgerichte verwarmings-
cyclus aan te bieden. Het productalgoritme zal voortdurend leren en
aanpassen aan veranderingen in uw bewoningspatronen, die week
na week aanpassen om het verwarmingsprogramma te optimaliseren
volgens veranderingen in uw evoluerende bewoningsspatronen.

* Bediening

TS &
Bij de eerste activering van uw toes- A A
tel is de modus "auto-programma” TN '—“—
standaard geactiveerd, in de modus [ B ( ’ -

“|
_|
:
l
_

Auto. Om te deactiveren en het pro- <
gramma te veranderen, zie keuze en
beinvloeding van programma's op pa-
gina 9. De eerste week van de bedie-
ning is een leerweek waarin het appa-
raat uw gewoontes onthoudt en een
programma voor de week uitwerkt. -
Het definieert bijgevolg onafhanke- «

lijk voor elke dag van de week een <
programma opgebouwd uit perioden
van Comfort en Eco.

Tijdens deze leerweek functioneert
het apparaat voorlopig in de perma-
nente "Comfort” modus.

Belangrijk: Zorg ervoor dat de automatische programmering is geopti-
maliseerd, zo doordat de aanwezigheidsdetectiesensor niet wordt on-
derbroken door een externe bron, zie belangrijke informatie over het
aanwezigheidsdetectiesysteem op pagina 53.

Voorbeeld van weergave in
Comfort periode

& & F =l

n_ -
[
3

_—
Voorbeeld van weergave in Eco
periode
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» Toepassing van het intelligente programma

Een week na het inschakelen zal het apparaat het nieuwe programma
gedurende de komende 7 dagen toepassen. Vervolgens zal het appa-
raat week na week het intelligente programma "Auto” optimaliseren,
de Comfort- en Eco-perioden aanpassen om zich zo aan uw levensstijl
aan te passen.

Wanneer het product meer dan 24 uur in de vorstbeschermingsmodus
of in de stand-bymodus staat, dan stopt het leren en optimaliseren van
het intelligente programma: het apparaat slaat het eerder opgeslagen
programma van de laatste week op, voordat u naar de vorstbeveiliging
of stand-bymodus gaat.

- Voorbeeld 1: Als het product in het midden van het seizoen is gein-
stalleerd of als de installatie op de bouwplaats wordt verwacht, kan
deze in de stand-bymodus worden ingeschakeld. Wanneer u de auto-
matische modus selecteert, start de leerweek automatisch. Het toestel
staat permanent in comfort en zal uw gewoonten onthouden om het
aangepaste programma de volgende week toe te passen.

- Voorbeeld 2: U selecteert vorstbeveiligingsmodus voordat u op
vakantie gaat. Als u terugkeert naar de automatische modus, gebruikt
u automatisch het eerder opgeslagen intelligente programma vanaf
de laatste week voordat u vertrok.

In het geval van de controle door een pilootdraad die bijvoorbeeld van

een energiebeheerder komt, heeft de pilootdraad voorrang boven het

AUTO-programma, dat voortvloeit uit het algoritme zelfstudie.

7 DAGEN EN DAGELIJKS PROGRAMMA

Indeze modus hebt ude mogelijkheid om uw apparaatte programmeren
door één van de vijf programma's in te stellen die beschikbaar zijn voor
iedere dag van de week.

* Toegang tot de programmeermodus

Vanuit Auto, Comfort, Eco of Vorstbeschermingsmodus, druk op of
5 seconden om de programmeermodus te openen.

Schematische volgorde van de programmeringsinstellingen:

Programma's
keuze

Tijd instellen —#®  Daginstellen =%

+ Dag en tijd instellen

In deze modus kunt u dag en tijd instellen om uw apparaat te
programmeren in overeenstemming met uw behoeften.

1- Vanuit Auto, Comfort, Eco of Vorstbeschermingsmodus, druk op
gedurende 5 seconden.
De cursor beweegt naar de dag- en tijdmodus.

1% &
A
(e i
i boost
1

mode(j\— + oK

\\\5 sec.

2- Selecteer met behulp van of . De twee uurcijfers
knipperen.
De uren scrollen snel, als u op de of knoppen drukt en ze
vast houdt.
Opslaan door op te drukken .
1 1% =
— b
boost
mode — o< OKS
4 Q\ y A\

o e

-
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3- De twee minutencijfers knipperen.
Selecteer met behulp van of
te drukken .

Opslaan door op

ef

4- De cursor boven het nummer 1 (dat vertegenwoordigt de maandag)
knippert. Selecteer de datum met behulp van of

Opslaan door op te drukken .
11 #* &
=
= o b
I | boost
1
mode

5- Druk op om de programma's te wijzigen en / of toe te wijzen .
Als u de instelling voor tijd- en dagmodus wilt verlaten, kunt u 3 keer op
drukken.

* Keuze van programma's

Schematische volgorde van programma's:

Auto Jr Comfort —% Eco —» P1 JI> P2 Jr P3

Versie met bewoningsdetector: Het apparaat wordt standaard geleverd
met de modus zelfstudie ingeschakeld zoals beschreven op pagina 49 .
Als dit programma aan uw eisen voldoet, hoeft u niets meer te doen, het
toestel, na de initiéle 7-daagse leertijd, volgt het autoprogramma dat
zich blijft aanpassen aan uw bewoningscycli.

Andere versie: de standaardinstelling van uw apparaat is 7 dagen per
week non-stop Comfort.

» Overzicht van programma'’s

- Auto: Automatisch programmeren (zie Automatische programmering
met zelfstudieproces pagina 52).

- Comfort: Uw toestel werkt 24 uur per dag in de Comfort modus, met
betrekking tot elke geselecteerde dag.

Opmerking: U kunt de temperatuur van de Comfort modus instellen
op de gewenste temperatuur (zie het gedeelte Comfort temperatuur
instellen pagina 48).

- Eco: Het apparaat werkt 24 uur per dag in Eco modus.

Opmerking: U kunt de temperatuurverlagende parameters instellen
(zie pagina 15).

- P1: Uw toestel werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 22:00 uur (en
in Eco-modus van 22:00 tot 06:00).

- P2: Uw apparaat werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 09:00 en
van 16:00 tot 22:00 uur (en in Eco modus van 09:00 tot 16:00 en van
22:00 tot 06:00).

- P3: Uw toestel werkt in de Comfort modus van 06:00 tot 08:00, van
12:00tot 14:00 en van 18:00 tot 23:00 uur (en in Eco modus van 23:00
tot 06:00, vanaf 08:00 tot 12:00 uur en 14:00 tot 18:00 uur).

» Potentiéle wijzigingen van programma's
Als de standaard tijdschema's voor de P1, P2 en P3 programma's niet
passen bij uw routines, kunt u deze wijzigen.

De P1-, P2- of P3-programma'’s wijzigen. Als u de tijdschema's voor de P1-,
P2- of P3-programma’s wijzigt,worden de schema's gewijzigd voor alle
dagen van de week waarvoor P1, P2 of P3 is ingesteld.

NL

1- Als u de tijd en dag heeft ingesteld, ga dan naar stap 2.

Druk vanuit de modus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming
voor 5 seconden.

Wanneer de cursor boven het ingestelde tijdsymbool
drukt u kort op

beweegt ,

«

2- Drukop of

3- Met of
P1 zal knipperen. Druk op
wijzigingen aan te brengen.

1§ * &
4/ A\ A

, selecteer P1.

gedurende 5 seconden om

«

b

boost

mode = ﬂ(?l- OI@\\
o 9
5 sec.

4 - De starttijd van P1 (die standaard is 06:00) zal knipperen.

Met behulp van of
met stappen van 30 minuten.

, u kunt deze keer veranderen,

TS &
boost
Ok
N
Ny
Opslaan door op te drukken.
5- De P1 eindtijd (standaard 22:00) zal knipperen. Met of
kunt u deze tijd veranderen, met stappen van 30 minuten.
11 * &
I
boost
mode  — o S
e Q
Opslaan door op te drukken.
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6 - Druk op om de programmeringsmodus te verlaten en terug te keren naar de Automatische modus.

Opmerking: zonder actie op de toetsen, zal het na een paar minuten naar Auto terugkeren.

* Keuzes en toewijzing van programma's

1- Als u de tijd en dag hebt ingesteld, wordt de cursor automatisch on-
der PROG verplaatst .
Vanuit de modus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming drukt u
dan gedurende 5 seconden op .Wanneer de cursorpositie onder
het ingestelde tijdsymbool (1) ligt, drukt u nogmaals op

Versie met bewoningsdetector:

De dagen van de week worden allemaal weergegeven. Op het scherm
verschijnt het standaardprogramma Auto (Automatisch programma, :

zie pagina 47) .
(RS &
A A
S O _ 1
il boost
1234567

2-Druk op of

Het programma dat standaard wordt beinvloed, Auto, knippert.
Het wordt toegepast op alle dagen van de week.

1§ * =

3 - Kies het programma dat u voor deze dag wilt gebruiken:
of .
Opslaan door op te drukken .

4 - Het programma toegewezen aan de tweede dag van de week
(dinsdag) knippert.
Herhaal de eerder beschreven procedure (in punt 3) voor elke dag
van de week.

Voorafgaande informatie: Correspondentie dagen /getallen
zone scherm
maandag 1
1 1% & dinsdag 2
A A woensdag 3
“—l '-| |— donderdag 4
« 6 | _| ] - vrijdag 5
< o P
@ ® zaterdag 6
zondag 7

: Andere versie:

De dagen van de week zullen door het scherm scrollen met de program-
ma's die u voorstelt , wat Comfort CO elke dag betekent.

11 * =

A A
-

l_'_“ 1) boost

1

Druk op of .

Het programma voor dag 1 (1 = maandag, 2 = dinsdag, enz.) knippert.

boost

OK

5 - Zodra u een programma voor elke dag hebt gekozen, bevestigt u uw selectie door op te drukken. De dagen van de week zullen achtereen
volgens door het scherm scrollen met de programma's die u voor hen hebt ingesteld (P1, P2, P3, CONF of ECO).

Om de programmeringsmodus te verlaten, drukt u tweemaal op
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* Bekijk de programma's die u hebt geselecteerd

- Druk vanuit de modus Auto, Comfort, Eco of Vorstbescherming
gedurende 5 seconden op . Druk tweemaal op , het
programma voor elke dag van de week (Comfort, Eco, P1, P2 of P3)
scrolt over het scherm voor u.

- Om de programmaweergavemodus te verlaten, drukt u tweemaal op

» Handmatige en tijdelijke vrijstelling van een lopend
programma
Met deze functie kunt u de instellingstemperatuur tijdelijk veranderen

tot de volgende geplande temperatuurverandering of de overgang naar
0:00.

Voorbeeld:

1- Het apparaat is in de automatische modus, het programma is Eco
15,5°C.

11 * =
A A
icco b
< I boost
3

mode  — + OK

2- Door of te drukken,kunt u bijvoorbeeld tijdelijk de
gewenste temperatuur naar 18°C veranderen.

Opmerking: De cursor die overeenkomt met de bedieningsmodus, d.w.z.
de Eco-modus in ons voorbeeld, knippert tijdens de tijdelijke afwijking.

3-Deze wijziging wordt automatisch geannuleerd bij de volgende
wijziging van het programma of de overgang naar 0:00.

1§ % P
A A

oz b
< (L boost

“|

mode  — + OK

OPEN VENSTER-DETECTIE,
ENERGIEBESPARING

» Belangrijke informatie over de open venster detectie

Belangrijk: de open venster-detectie is gevoelig voor temperatuur-
schommelingen. Het apparaat reageert op het openen van vensters
volgens verschillende parameters: temperatuurinstelling, stijging en
val van de temperatuur in de kamer, buitentemperatuur, locatie van het
apparaat ...

Als het apparaat zich dicht bij een voordeur bevindt, kan de detectie
in storing gaan door de lucht door de lucht die via de geopende deur
binnenkomt. Als dit een probleem is, raden wij u aan de automatische
modus open venster-detectie uit te schakelen (zie pagina 59) . U kunt
echter de handmatige activering gebruiken (zie hieronder).

NL

~S|

. Legende

@ = de favoriete locatie
f @ =een andere locatie

e Overzicht

Verlaging van de temperatuurcyclus door vorstbeveiliging in te stellen
tijdens het ventileren van een kamer door een geopend raam. U kunt
toegang krijgen tot de open raam-detectie vanuit de Comfort, Eco en
Auto modes. Twee manieren om de detector in te schakelen:

- Automatische activering: de cyclus van de verlaging van de tempera-
tuur begint zodra de ventilator een temperatuurverandering detec-
teert.

- Handmatig activeren: de cyclus van verlaging van de temperatuur be-
gint door op een knop te drukken.

« Automatische activering (fabrieksinstellingen)

Op pagina 59 staat hoe u deze modus uitschakelt.
Het apparaat detecteert een temperatuurdaling. Een geopend raam,
een buitendeur, kan de temperatuur laten dalen.

Opmerking: Het verschil tussen de lucht van binnen en van buiten moet
voor een significante temperatuurdaling zorgen die door de machine
wordt gedetecteerd.

Deze temperatuurdaling leidt tot wijziging naar vorstbeschermingsmo-
dus

» Handmatige activering

Door gedurende meer dan
5 seconden op te druk-

ken schakelt het apparaat de
vorstbeschermingsmodus in.

* Vorstbescherming digitale meter

Wanneer het apparaat door een geopend venster een lagere tempe-
ratuurcyclus uitvoert, verschijnt er een meter op de display om de cy-
clustijd weer te geven. De teller wordt bij de volgende keer automatisch
opnieuw ingesteld op Vorstbescherming door geopend venster (auto-
matisch of handmatig activeren).

* Stop de vorstbeschermingsmodus
Door op een knop te drukken, stopt u de vorstbeschermingsmodus

Opmerking: als er een temperatuurstijging wordt gedetecteerd, kan het
apparaat terugkeren naar de vorige modus (actieve modus voor het ope-
nen van het venster).
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BEWONINGSDETECTIE, ENERGIEBESPARING

* Belangrijke informatie over de bewoningsdetectie

De bewoningsdetector is gevoelig voor temperatuurschommelingen en
licht. Hij zal waarschijnlijk worden verstoord door de volgende items:

- Hete of koude bronnen zoals ventilatoren, lichten, airconditioners.

- Reflecterende oppervlakken zoals spiegels.

- Dierdatin het detectiegebied loopt.

- Voorwerpen die met de wind bewegen, zoals gordijnen en planten.
Schakel de bewoningsdetectie uit als uw apparaat dichtbij een van deze
apparaten is geinstalleerd.

Zie pagina 59 om de bewoningsdetectie uit te schakelen .

Opmerking: het detectiebereik varieert afthankelijk van de omgevings-
temperatuur.

e Overzicht

Het toestel past bij uw levensstijl terwijl
u uw stroomverbruik

onder controle houdt.

Met de voorste infraroodsensor optima-
liseert het apparaat de warmtebeheer-
sing op een slimme manier: het detec-
teert beweging in de kamer waar het is
geinstalleerd

en in het geval van afwezigheid, wordt
automatisch de progressieve verlaging
van de ingestelde temperatuur uitge-
voerd, wat leidt tot in: energie-besparingen. Blokkeer niet het zichtveld
van de sensor niet door een obstakel (gordijnen, meubels ...) om de juiste
werking te garanderen.

Verlaging van de temperatuur tijdens onbewoonde perioden

Waarde van verlaging

Onbewoonde periodes * ! ; .
van instellingstemperatuur

20 minuten Comfort -1°C

40 minuten Comfort -1,5°C
1 uur Comfort -2°C
72 uur Vorstbescherming

* Onveranderbare fabrieksinstellingen

Opmerking: Wanneer er aanwezigheid in de kamer wordt gedetecteerd,
keert het apparaat automatisch terug naar de oorspronkelijke modus.

Opmerkingen:

Als de sensor is ingeschakeld en bewegingen in de kamer worden gede-
tecteerd, licht het scherm enkele seconden op en schakelt dan uit. Om
de achtergrondverlichting te wijzigen, zie pagina 56 , achtergrondver-

« Afdelingen van de detectiezone

Bovenaanzicht

Detectie zone, voor een tempe-
ratuur van 19°C.

y IR De detectiezone is verdeeld in
actieve en inactieve gebieden.
é Een persoon die het gebied

overschrijdt, wordt gedetec-
teerd door de infrarood sensor.

<«— Active area

«— Inactive area

Zijaanzicht

INFORMATIE OVER AFSTANDSBEDIENING
MET PILOOTDRAAD

¢ Overzicht

Uw apparaat kan via een pilootdraad door een centrale bediening wor-
den bediend, waarbij de verschillende bedieningsmodi op afstand door
de programmeur worden ingeschakeld.

U kunt het toestel alleen door de pilootdraad in de automatische modus
bedienen. In de overige modi worden de door de pilootdraad verzonden
opdrachten niet uitgevoerd.

In het algemeen maakt het gebruik van een pilootbedieningssysteem
het mogelijk een externe verlaging van het temperatuurinstelling in te
stellen, gecombineerd met de interne programmering en de bewonings-
detectie.

Als er meerdere verlagingsaanvragen tegelijkertijd verschijnen, wordt
voorrang gegeven aan het laagste ingestelde temperatuur , waardoor
de besparingen maximaliseren (zie informatie over prioriteiten voor ver-
schillende modi op pagina 56) .

Wanneer een signaal van de pilootdraad wordt verzonden, wordt de
functie voor optimalisatie van zelfstudie geschorst.

Hieronder de verschillende weergaven van het scherm voor elke op-
dracht die door de pilootdraad wordt gestuurd:

sk &
A

]
A

¥

=

> -

. . — —C — A— —C — p— —C —
lichting. [ - CiC 1oz
<« <« <
3 3 3
* Operatle Pilootdraad = Comfort Pilootdraad = Eco Pilootdraad = Eco-1
Instellings- Comfort - 3,5°C Comfort-1°C
temperatuur
1,@% 10 Qs 1§ Qs L i % Omes
e B i T BT i «- °
<« | 3l.l_l q 3l.l_l c

Pilootdraad = Vorst
bescherming

Pilootdraad = Eco - 2
Comfort - 2°C

Pilootdraad = Stop
(Stand-by modus)

7°C
18°C 17,5°C 17°C

I A l

-'c 1.5C 2C
1 2 3

I 20min. 40min. 60min.

Geen bewoning gedetecteerd

1do® &

A
-
b

Pilootdraad= Boost

Bewoning gedetecteerd
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* Afsluiting van stroom

Bij overconsumptie veroorzaakt een energiebeheerder of een afsluiter
geen uitstap van de algemene stroomonderbreker (voorbeeld: gelijktij-
dig gebruik van uw diverse huishoudelijke apparaten en andere).
Hiermee kunt u de aangesloten energieverbruik verminderen en dus uw
abonnement optimaliseren met uw energieleverancier.

IMHOTEP-creatiecontrollers zijn ontworpen om te werken met piloot-
draadbeveiligingssystemen .

Opdrachten die door de pilootdraad worden verstuurd, worden uit-
gevoerd door de elektronische controller van het apparaat, die de
instelwaarde van de verzonden opdracht zal toepassen.

De "Stop" -opdracht komt overeen met het afsluiten van stroom.
Wanneer deze opdracht is ontvangen, schakelt het apparaat over op
"stand-by" en gaat dan terug naar de oorspronkelijke bedieningsmodus.

i : Belangrijk: Gebruik het afsluiten van de stroom niet bij een
stroomstoring. In tegenstelling tot het afsluiten van de piloot,
resulteert dit type afsluiten in een reeks plotselinge en fre-

quente stroomonderbrekingen, waardoor voortijdige slijtage
van het apparaat of zelfs achteruitgang op kan treden die niet
onder de garantie van de fabrikant valt.

* Vrijstelling voor een opdracht die afkomstig is van een
externe programmeur van de pilootdraad

Met deze functie kunt u tijdelijk de instellingstemperatuur aanpassen
tot de volgende opdracht die door de centrale bediening of de overgang
naar 00:00 is verzonden.

Voorbeeld:

1- Het apparaat is in de automatische modus.
De centrale bediening heeft een Eco-opdracht van 15,5°C gestuurd.

1§ * =

A A
— n_ _1

b

boost

I
< 3

mode = + OK

2- Door of te drukken, kunt u bijvoorbeeld tijdelijk de

instellingstemperatuur naar 18°C wijzigen.

| * &=

Opmerking: De cursor die overeenkomt met de bedieningsmodus, dw.z.
de Eco-modus in ons voorbeeld, knippert tijdens de tijdelijke afwijking.

3- Deze wijziging wordt automatisch geannuleerd bij de volgende
opdracht die wordt verzonden door de centrale of de overgang
naar 00:00.

&
N

|
A A

(
[ B | [
<

boost

mode = + oK
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INFORMATIE OVER PRIORITEITEN TUSSEN DE
VERSCHILLENDE MODI

* Principe

In de Comfort-, Eco- en Vorstbeschermingsmodi worden alleen orders
van de bewoningssensor en die van de open venstersensor overwogen.

In de automatische modus kan het apparaat verschillende bevelen

ontvangen van:

- 7 dagen en dagelijkse programmering geintegreerd (Comfort of Eco
orders);

- 6-bevelen pilootdraad indien aangesloten op de centrale regeleenheid;

- Open vensterdetector;

- Bewoningsdetector.

In het algemeen is het de laagste ontvangen volgorde die voorrang
krijgt, behalve wanneer de pilootdraad is aangesloten op een energie-
beheersysteem. Dan hebben de opdrachten van de pilootdraad prio-
riteit. Als er een afwezigheid van bewoning van meer dan 72 uur is
gedetecteerd, krijgt overgang naar vorstbeveiliging voorrang, tenzij er
een afsluitopdracht aanwezig is op de pilootdraad. Speciaal geval van
zelfprogrammering waarbij het temperatuurniveau in de kamer wordt
bepaald volgens het leren van de levensstijl en de gekozen optimalisatie
modus (Opti Comfort of Opti Eco):

*Tijdens de geprogrammeerde passage in periode Eco, als er een
aanwezigheid in de kamer wordt gedetecteerd, wordt er rekening
gehouden en wordt het apparaat automatisch in de Comfort modus

* Tijdens de geprogrammeerde doorgang naar de Comfort modus, wordt
het afwezigheidsdetectiesysteem tijdelijk opgeschort (30 minuten).

In geval van geprogrammeerde Boost, zal de Boost-activatie voorrang
hebben op andere ontvangen bevelen, behalve wanneer het stand-
by (stop) bevel aanwezig is op de pilootdraad, dan zal het apparaat
uitgeschakeld worden en de Boost niet geactiveerd worden.

* Voorbeelden
7 dagen en dagelijkse programmering = Comfort
* pilotdraad 6 opdrachten =Eco
= Eco 1% s
A A
I
@ [
« ?- a—
7 dagen en dagelijkse programmering = Comfort
+ Pilotdraad 6 opdrachten =Eco
+

Bewoningsdetector =Vorstbescherming

= Vorstbescherming

1% &
A A
Ny
<«
3
7 dagen en dagelijkse programmering =Eco
* pilotdraad 6 opdrachten = Stop (stand-by-modus)
+ Bewoningsdetector =Eco
+ Open vensterdetector =Vorstbescherming
= Stand-by modus
11k &
A
« - -
<
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AFSTANDSBEDIENING DOOR
RF-AFSTANDSBEDIENING

* Overzicht

Uw apparaat kan worden beheerd met een draadloze RF-afstands-
bediening.

* RF-koppeling tussen de afstandsbediening en de ventilator

De afstandsbediening en het toestel zijn niet in de fabriek gekoppeld.
Ga als volgt te werk :

1- Vanuit de Vorstbeschermingsmodus drukt u gedurende 5 seconden
op

I 1% &
A
U
< “_l boost
mode = + N
X 5 sec.

2 - Het toestel bevindt zich in de koppelingsmodus.

Ga dan verder naar de koppeling van de afstandsbediening

(Dezelfde procedure, vanuit de vorstbeschermingsmodus, 5 seconden
ingedrukt houden «Ok» De afstandsbediening bevindt zich dan in de
koppelingsmodus).

mode  — +

3 - Wanneer zowel het toestel als de afstandsbediening zijn gekoppeld,
verschijnt het @) symbool en blijft dit zichtbaar. Het toestel keert auto-
matisch terug naar de vorstbeveiliging.

1% =
-

iz by

< Lt boost

mode = + oK

» Controleer de RF-signaalsterkte

U kunt op elk moment de RF-transmissieprestatie tussen het toestel en
de afstandsbediening controleren.

Om het RF-ontvangstniveau te
Vorstbeschermingsmodus drukken
verschijnt het niveau op het display.

bekijken, kunt u vanuit de
gedurende 5 seconden. Dan

W ICE T
_ __ (¢
o
I il boost
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1= Laag RF-transmissieniveau:
Om de RF-transmissieprestaties tussen de 2 apparaten te verbeteren en
de ervoor te zorgen dat beheer op afstand wordt geoptimaliseerd:
-Zorg ervoor dat de RF-overdracht niet wordt onderbroken,
beweeg de afstandsbediening.
- Plaats de afstandsbediening dichter bij het toestel

10 = Hoog RF-transmissieniveau, de locatie van de afstandsbediening
is geoptimaliseerd.

* Annulering van de RF-koppeling
U kunt op elk moment de RF-overdracht tussen het toestel en de
afstandsbediening annuleren.

Druk vanuit de vorstbeschermingsmodus gedurende 5 seconden
tegelijkertijd op en

1§ s &
Py
— (- Iy
< (] boost
7 ode N + oK
5 sec.

Het € symbool verdwijnt uit het scherm, de afstandsbediening en het
toestel worden niet met elkaar geassocieerd.

1 1% &
A
oz by
< | |_' boost

mode = + oK
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ONDERHOUD EN
REINIGING VAN HET
STOFFILTER

Schakel het apparaat uit door op de knop (schakelaar) te drukken, voor-
dat u onderhoudswerkzaamheden uitvoert.

Het apparaat kan met een vochtige doek worden gereinigd; gebruik
nooit schuurmiddelen of oplosmiddelen.

* Onderhoud en reiniging van het stoffilter

Het toestel is uitgerust met een verwijderbare stoffilter, die
onzuiverheden uit de lucht haalt die in de kamer wordt geblazen.

Als de filter verzadigd is, kan ophoping van stof ervoor zorgen dat het
stopt.

In Boost-modus, verschijnt het woord FILE op het scherm.

1% &

A

|
e T f}’,
mode — + oK

Zet het apparaat uit door op de knop onder het toestel te drukken,

voordat u een filterverwijdering uitvoert.
Om de filter schoon te maken, ga verder in de volgende volgorde:

1. Drukvan rechts of links op de filterstrip af en haal deze uit de sleuf.

2. Gebruik een stofzuiger om het stof op het filter weg te halen. Als de
filter erg vuil is, was het onder een waterkraan met een vochtige
spons. Laat de filter na het wassen drogen.

Belangrijk: het wordt aanbevolen om de filter ten minste eenmaal per
maand schoon te maken, tenzij het woord ||| E eerder op het
scherm verschijnt.

3. Als u het apparaat hebt schoongemaakt en gedroogd, plaatst u de
filter in zijn gleuf door het in de houders te plaatsen.

¥
A\

B2

‘\\

TECHNISCHE
SPECIFICATIES

NL
- Spanning bij gebruik: 230V +/- 10% 50Hz.
- Schakelaar: goedgekeurde cyclus 10.000.
- Radiofrequentie: 2,4035 Ghz / 2,4055 Ghz / 2,4075 Ghz.
- Maximale RF-kracht verzonden: <1 mW.
- Stand-by verbruik: <1W.

Geintegreerde tangentiéle toestel en PTC cartridge:

-Ingebouwde anti-oververhitting veiligheidsinrichting (Oververhit-
tingsbescherming door bimetaal TCO en thermische zekering).

-Nominaal vermogen: 900W

- Maximale kracht: Tot 2000W door PTC effect.

- Relais.

Onderverwarmer van klasse Il:

- Maximum vermogen van 1500W, weerstandsbelasting.

- Relais en triac controle apparaat bij nulspanning (triac beschermd door
een thermische zekering).

Voedingskabel:
- Klasse I1: 800 mm, 3 geleiders, Bruin (fase), Blauw (Neutraal) en Zwart
(Controledraad / Fil Pilote).

Milieu:
- IP24 (blader horizontaal georiénteerd na installatie).

Verklaring van conformiteit:

Wij verklaren hierbij onder onze verantwoordeli-
jkheid dat de in deze instructies beschreven producten
voldoen aan de  bepalingen van de richtlijnen en

geharmoniseerde normen die hieronder worden vermeld:

- ROOD 2014/53 / EU:
Artikel 3.1a (Veiligheid): EN60335-1 / EN60335-2-30 /
EN60335-2-43 / EN62333
Artikel 3.1b (EMC): ETSI EN301489-1 / ETSI EN301489-3
Artikel 3.2 (RF): ETSI EN 300440

-ERP 2009/125 / EG

- Verordening 2015/1188 / EU

- ROHS 2011/65 / EU: EN50581 en worden vervaardigd met behulp van

processen die zijn gecertificeerd 1ISO 9001 V2008.

Het symbool E aangebracht op het product, wijst erop dat u deze aan
het einde van de gebruiksduur bij een speciaal recyclingpunt dient te
verwijderen, overeenkomstig de Europese Richtlijn WEEE 2012/19 / EU.
Als u het vervangt, kunt u deze ook terugsturen naar de retailer waaruit
u de vervangende apparatuur koopt. Het is dus geen normaal huishou-
delijk afval. Het recyclen van producten stelt ons in staat om het milieu
te beschermen en minder natuurlijke hulpbronnen te gebruiken.
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DIAGRAMM

« Ubersicht der Schaltknopfe
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l Komfort-Modus
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$k  Frostschutz-Modus

®  Zeit- und Datumseinstellung
Prog Programmiermodus

8000000000

Ry FEinstellungen

Wichtig: Im Auto-, Komfort-, Eco- und Standby-Modus schaltet sich das
Hintergrundlicht automatisch aus, wenn fiir eine Dauer von 20 Sekun-
den keine Tasten betatigt werden. Vor dem Durchfiihren von Einstel-
lungen muss es durch Driicken einer Taste auf der Tastatur reaktiviert
werden.

Stellen Sie vor dem Andern von Einstellung Einstellungen
ﬁ sicher, dass die Tastatur wirklich entsperrt ist (siehe Seite 71).

EIN/STANDBY-MODUS

@ Systemstart-Funktion

Um das Gerat in Betrieb zu nehmen, bringen Sie bei erstmaliger Verwen-
dung dieser Funktion den Schalter an der Unterseite des Geblase, in
Stellung 1.

Das Gerat befindet sich im Auto-Modus.

Hinweis: Die Heizungsanzeige schaltet sich nur dann ein, wenn die
gemessene Temperatur unter der voreingestellten Temperatur ist.
Wenn die Umgebungstemperatur 2°C unter der voreingestellten
Temperatur liegt, schaltet sich das Geblase EIN (weitere Einzelheiten
siehe Seite 70 Super-Komfort).

@ Standby-Funktion

Wenn sich der Schalter an der Unterseite vom Geblase in Stellung | be-
findet, driicken Sie diesen um in den Standby-Modus zu wechseln

«

boost

mode  — + OK

Hinweis:
Die wahrend des Betriebs angepassten Einstellungen werden automa-
tisch gespeichert und bei der nachsten Benutzung angewendet.

z. B Wenn das Geblase in Betrieb ist und Sie das Gerat in den
Standby-Modus wechseln mochten, werden die Boost-Funktion und
und der Timer-Countdown beim ndchsten Einschalten auch wieder
eingeschaltet. Der vor dem Einschalten der Boost-Funktion gewahlte
Modus wird angewendet, wenn sich das Gebldse ausschaltet.

Wichtig:
Stellen Sie vor dem Durchfiihren von jeglichen Einstellungen sicher, dass
die Tastatur wirklich entriegelt ist (siehe Seite 71).
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AUSWAHL DES BETRIEBSMODUS

Die Schaltflache
sung des
Betriebsablaufs Ihres Geréts an Ihre m%;le
Bedurfnisse, abhangig von der Jahreszeit, unabhan- A\
gig davon, ob sich jemand zu Hause befindet oder K
nicht. _

ermoglicht Ihnen die Anpas-

Durch ein- oder mehrmaliges Driicken der Schaltfliche
wahlen Sie den gewUlinschten Modus.

Abfolge der Modi:
auto l ﬂ
Auto T Komfort T Eco ™ Frostschutz
Uberblick der Modi Anzeige
11k =

+ auto Auto-Modus : A a
Im Automatik-Modus wechselt das Gerdt T
(

automatisch vom Komfort-zum Eco-Modus, —| l' :'—
je nach dem gewahlten Programm. < =

3 verschiedene Falle, abhangig von lhren Einstellungen:

Wochen und Tagesprogramm

lhr Gerat wurde programmiert und fuhrt die Komfort- und Eco-Modus-
Befehle in Ubereinstimmung mit den von Ihnen gewahlten Einstellungen und
Zeitperioden aus (siehe Kapitel , Integriertes Wochen und Tagesprogramm" auf
Seite 71).

Programmierung durch Pilotkabel

Fur den Fall, dass Sie die Programmierfunktion nicht nutzen méchten.

Das mit Prasenzerkennung ausgestattete Gerat wird standardmaRig mit
aktiviertem Selbstlernmodus ausgeliefert.

Ohne Prasenzerkennung ist die Standardeinstellung lhres Gerats der
ununterbrochene Komfort-Modus an 7 Tagen in der Woche.

In beiden Fallen mussen Sie die Einstellungen nicht andern. Durch die Pilotkabel
gesendete Auftrage werden nur im Auto-Modus angewendet. Daher empfangt
lhr Gerat automatisch durch lhren Power Manager oder Ihre Zeitschalter
gesendete programmierte Auftrage und wendet diese an (siehe das Kapitel
“Informationen zur Fernsteuerung tber Pilotkabel" auf Seite 75).

Ohne Programm

In der Version ohne Prasenzerkennung, wenn das Wochen und Tagesprogramm
und das tagliche Programm nicht aktiviert sind oder keine Auftrage durch
die Pilotkabel gesendet werden, befindet sich Ihr Gerdt aufgrund der
Werkseinstellungen an 7 Tagen der Woche ununterbrochen im Komfort-Modus.

. lKomfort-N\odus

Ununterbrochener Komfort-Modus. Das ~ :
Gerdt lduft 24 Stunden pro Tag, um die ein- :
gestellte Temperatur zu erreichen (z.B.19° | «a |
C). Das Temperaturniveau des Komfort-Mo- : < |
dus kann vom Anwender eingestellt ‘

werden (siehe Seite 70.

i

%
S

l
A

. ﬂEco-N\odus :

Eco ist die Temperatur des Komfort-Modus : 1§ o% &
minus 3,5° C. Dies ermdglicht Ihnen ein Sen- A

ken der Temperatur ohne manuelles Zuriick- - |—|-
setzen der Temperatur des Komfort-Modus. ;| @ (11
Wahlen Sie diesen Modus bei kurzzeitiger : < -
Abwesenheit (zwischen 2 und 24 Stunden)

und in der Nacht. :

. *Frostschutz»Modus
Dieser Modus ermdglicht Ihnen den Schutz : !
Ihres Hauses bei kaltem Wetters (einge-

«@

%
%

frorene Rohre usw.), indem er zu jeder Zeit
eine Mindesttemperatur von 7°C aufrecht
erhalt. Wahlen Sie diesen Modus, wenn Sie : <
Ihr Haus fUr einen langeren Zeitraum ver-
lassen (mehr als 5 Tage). :

.——'P
__l
I

Wiederherstellung der Werkseinstellungen Siehe Seite 6.
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BOOST-FUNKTION

Wichtig: der Boost-Modus kann jederzeit aktiviert werden, egal in wel-
chem Bedienmodus sich das Gerat befindet (Auto, Komfort, Eco oder
Frostschutz).

Zur Aktivierung des Boost-Modus drlicken Sie . Die gewlinschte
Temperatureinstellung wird fir die angeforderte Zeitperiode auf ihr
Maximum eingestellt. Die 60-Minuten-Anzeige blinkt standardmagig.

Kommentar: Wenn die Heizanzeige eingeschaltet ist, schaltet sich das
Geblase ein und heizt dadurch den Raum zusatzlich zu der vom Gerat
abgegebenen Warme auf.

- Driicken Sie zuerst: Boost.

Wahrend der ersten Minute: das Boost-Symbol und die Heizanzeige
erscheinen und der Zeitzahler blinkt.

mode  — + oK

In der ersten Minute konnen Sie, wie in den erweiterten Einstellun-
gen definiert (weitere Details siehe Seite 79) die Boost-Dauer von 0 zur
maximalen genehmigten Dauer in Intervallen von 5 Minuten (oder noch
schneller durch Driicken auf Maximum fiir 2 Sekunden) durch Dricken
von und andern. Diese Anderung wird gespeichert und mit
dem nachsten Boost wirksam.

Nach 1 Minute beginnt der Boost-Zahler und die Zeit lauft im Minuten-
takt ab.

Kommentar: Nach 1 Minute kénnen Sie die Dauer vortbergehend an-
dern: dies ist aber nur fir den aktuellen Boost gliltig und wiederholt sich
nicht.

Der Boost kann auf 3 verschiedenen Arten werden:

- Ein Befehl ,Stopp“ wurde von lhrem Energy Manager durch die
Pilotkabel gesendet:

11k &
A
«l

b

< boost

mode  — + oK

Das Geblase stoppt und -- erscheint. Der Cursor bewegt sich zu Auto.
Wenn der Befehl Komfort gesendet wird, wird das Gebldse neu gestartet,
bis der Zahlvorgang endet.

- FILT erscheint auf dem Display:

b § % Qs
A

oo b

| U boost

mode = + oK

Das Geblase arbeitet weiterhin, heizt aber nicht. Uberprifen Sie, ob sich
etwas vor dem Llftungsgitter befindet, das den Luftdurchfluss blockiert.
Der Filter kdnnte durch Staub verstopft sein und muss gereinigt werden
(siehe Seite 86).
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Kommentar: Falls der Filter verstopft ist oder das Gitter versehentlich be-
deckt wurde, schaltet ein spezieller Sensor das Gerat ab. Der normale Be-
trieb des Gerats wird beim nachsten Anschalten wieder gestartet, wenn
der Filter oder das Gitter nicht verstopft sind und erst, nachdem sich das
Gebldse abgekihlt hat.

- Wenn die Umgebungstemperatur wahrend der Zahlung die maximale
Boost-Temperatur erreicht:

Das Geblase schaltet sich
ab, aber der Boost-Modus
ist immer aktiv; der Zahler
wird standig angezeigt, das
Boost-Symbol und die Hei-
zanzeige blinken auf dem
Display. Wenn die Tempera-
tur unter die maximal zuldssige Temperatur fallt, wird das Geblase neu
gestartet, bis der Zahlvorgang endet.

L%
nrn
I

Y

&%

)

bo/

- Zweimal Driicken = Boost-Aufhebung.

Der Cursor bewegt sich zum vorherigen aktiven Modus und die einges-
tellte Temperatur erscheint.

NACHLUFTUNG

Wenn sich das Gebldse und die Heizpatrone ausschalten, lauft die Lif-
tung flr einige Sekunden weiter, um die Lebensdauer des Produkts zu
schonen und zu optimieren. 14 s

Es erscheinen Sekunden und wer-

den heruntergezahlt; die Tastatur Zl—l l_l |

ist wahrend der Nachliiftung «a [

deaktiviert. - zr:z
mode = +

SUPER-KOMFORT

Das Geblase kann im Falle eines nennenswerten Unterschieds zwischen
der Umgebungstemperatur und der eingestellten gewdlnschten
Temperatur als sofortige zusatzliche Heizquelle genutzt werden.

Der Modus Super-Komfort wird eingeschaltet, wenn der Unterschied
zwischen der Umgebungstemperatur und der eingestellten Temperatur
mehr als 2°C betragt.

Super-Komfort ist standardmaRig aktiviert (siehe Kapitel Erweiterte
Einstellungen Seite 78, und Super-Komfort-Modus Seite 79).

Beispiel: Das Gerat befindet sich im Eco-Modus, eingestellt auf 17,5°C,
Sie entscheiden sich flr einen Ubergang in den Komfort-Modus: der Un-
terschied zwischen 21°Cund 17,5°Cist 3,5°C, also mehr als 2°C.

Das Gebldse startet automatisch, um ein Erhohen der Temperatur zu
unterstitzen und die gewlinschten 21°C zu erreichen.

Das Boost-Symbol und die Heizanzeige erscheinen auf dem Display

und der Cursor blinkt Uber dem A A
e
I [

gewahlten Modus.
mode

+

scf und die eingestellte Temperatur fur Super-Komfort erscheinen

abwechselnd auf dem Display.

Super-Komfort stoppt, wenn:

- der Temperaturunterschied weniger als oder gleich 0,5°C betragt.

- der Temperaturunterschied nach einer Stunde Super-Komfort noch
mehr als 2°C betragt.

Kommentar: Der Super-Komfort-Modus funktioniert nur im Komfort-

und Auto-Komfort-Modus.

VERBRAUCHSMESSER,
ENERGIEEINSPARUNGEN

Das Gerat zeigt das Energieverbrauchsniveau durch eine Markierung vor
einer Farbe an: rot, orange oder griin. So kdnnen Sie mit den Tempera-
tureinstellungen Ihren Energieverbrauch wahlen. Wenn die Tempera-
tureinstellungen erhoht werden,

erhoht sich auch der Verbrauch.

Die Messung erscheint im Auto-, Komfort-, Eco- und Frostschutz-Modus

unabhangig vom Temperaturniveau.

DE

C - Rote Farbe

Temperatureinstellung

_ ! Ll % Omes
Hohes Temperaturni- >22°C A
veau: es wird empfohlen,|  Wenn die Tempera- < D
die eingestellte Tempera-|tureinstellung hoher als L1
tur deutlich zu senken. 22° Cist
B - Orange Farbe 19° C < Temperatureins-
Durchschnittliches Tem- tellung < 22° C 14 &
peraturniveau: o A .
es wird empfohlen, Wenn die elﬁgeste\\ote < _| | |_ |_
die eingestellte Tempe- | lemperatur iiber19°C o 1.1
ratur und kleiner oder gleich
leicht zu senken. 22" Cist
Temperatureinstellung 1% =
<19°C A

A - Griine Farbe
Idealtemperatur.

Wenn die eingestellte
Temperatur kleiner oder
gleich 19° Cist

EINSTELLEN DER TEMPERATUR IM KOMFORT-

MODUS

Vom Auto- und Komfort-Modus aus haben Sie Zugriff auf die

Komfort-Temperatureinstellungen. Sie sind auf 19° C voreingestellt.

Mit und

und 30°C in Schritten von 0,5°C einstellen.

1% &
A
=
@l «
mode -—

Hinweis: Sie konnen die Komfort-Temperatur begrenzen; weitere De-

tails siehe Seite 79.

Y

b

boost

\\OK

~

VERBRAUCHSANZEIGE,
ZUSAMMENGEFASST IN KWH,
ENERGIEEINSPARUNGEN

Sie konnen den geschatzten Energieverbrauch in kWh seit dem letzten

Zuricksetzen des Energiezahlers ansehen.

e Anzeige des geschatzten Energieverbrauchs

Um diese Schatzung im Auto-, Komfort-,
Eco- oder Frostschutz-Modus zu sehen,

driicken Sie

Um den Anzeigemodus fur den

Verbrauch zu verlassen,

driicken Sie eine

A A A A

2 3

0

-

4

konnen Sie die Temperatur auf Werte zwischen 7°C

I
5

-}

7

beliebige Schaltflache. Das Gerdt wird automatisch in den vorange-
gangenen aktiven Modus zurlckgesetzt.

e Zurlicksetzen des Energiezahlers

Zum Zurlicksetzen des Energiezahlers vom Auto-, Komfort-, Eco- oder

Frostschutz-Modus, gehen Sie wie folgt vor.

1- Driicken Sie
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2- Driicken Sie gleichzeitig und fiir mehr als 5 Sekunden.

Um das Zuriicksetzen des Energiezdhlers zu beenden, driicken Sie
eine beliebige Schaltflache. Das Gerat wird automatisch in den vo-
rausgegangenen aktiven Modus zurlickgesetzt.

KINDERSICHERUNG UND SPERREN/
ENTSPERREN DER TASTATUR

e Tastatursperre

Um die Tastatur zu sperren,

driicken Sie die Schaltflichen 11 * =
und und halten Sie sie AA

10 Sekunden lang gedrickt. Das « ||_|| ||_ (7]

Schloss-Symbol é erscheint auf 46 1

dem Display und die Tastatur ist 3

gesperrt.
e Tastatur entsperren

Um die Tastatur zu entsperren, driicken Sie die Schaltflichen
und und halten Sie sie wieder fir 10 Sekunden gedriickt. Das
Schloss-Symbol @ verschwindet vom Display und die Tastatur ist ents-
perrt.
Wichtig: wenn die Tastatur gesper-
rt ist, ist nur die Schalttaste (Schal-
ter) aktiviert.
Wenn sich das Gerat im Standby-Modus befin-
det, wenn die Tastatur gesperrt wird, mussen
Sie es fur das nachste Anheizen entsperren, um
Zugriff auf den Setup zu haben.

DIE AUTOMATISCHE PROGRAMMIERUNG MIT DEM
SELBSTLERNVERFAHREN

Diese Funktion st bei Produkten verflighar, die mit einer
Prasenzerkennung ausgestattet sind.
e Uberblick

Auto-Programmierung (Auto): Nach einer anfanglichen Lernphase von einer
Woche analysiert das Gerat Prasenzzyklen, um ein wochentliches Programm,
das an lhre Lebenszyklen angepasst ist, zu ermitteln und umzusetzen. Es
wechselt dabei zwischen dem Komfort- und Eco-Modus hin und her, um
den effizientesten und gleichzeitig bequemen und endnutzerorientierten
Heizzyklus zu erstellen. Der Algorithmus des Produkts lernt fortwahrend die
Veranderungen in lhrem Prasenzmuster und passt sich Woche fiir Woche an
diese an, um das Heizprogramm fur die Anderungen in den sich entwickeln-
den Prdsenzmustern zu optimieren.

e Betrieb

Bei der ersten Aktivierung Ihres
Gerats im Auto-Modus ist der Modus
»Auto-Programmieren”

aktiviert. Zum Deaktivieren und |

° ) 3

Andern  des Programms, siehe Beispielanzeige in Komfort-
Auswahl und Zuweisung von Pro- Phase
grammen auf Seite 73.

Die erste Woche des Betriebs ist die

Lernwoche, in der das Gerat lhre TR =
Gewohnheiten speichert und ein Pro- A A
gramm fur die Woche erarbeitet. «a “_ '_ |_
Es definiert daher ein Programm, < B _'

das aus Komfort- und Eco-Phasen 3

aufgebaut ist, die fur jeden Tag der Beispielanzeige
Woche unabhangig gestaltet werden. in Eco-Phase
Wahrend dieser Lernwoche wird das Gerat voriibergehend im perma-
nenten ,Komfort"-Modus betrieben.

Wichtig: Um sicherzustellen, dass die Auto-Programmierung optimiert
ist, stellen Sie bitte sicher, dass der Prasenzerkennungssensor nicht
durch eine externe Quelle unterbrochen wird. Siehe ,Wichtige Informa-
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tionen zum Prasenzerkennungssensor" auf Seite 75.

e Einsatz des intelligenten Programms

Eine Woche nach dem Einschalten wird das Gerat das neue Programm
fur die nachsten 7 Tage anwenden. Danach optimiert das Gerat Woche
fiir Woche das intelligente Programm , Auto®, indem es die Komfort- und
Eco-Perioden entsprechend lhrem Lebensstil anpasst.

Wenn sich das Produkt langer als 24 Stunden im Frostschutz- oder

Standby-Modus befindet, werden das Lernen und die Optimierung

des intelligenten Programms beendet: Das Gerat speichert das zuvor

aufgezeichnete Programm der letzten Woche vor dem Wechsel in den

Frostschutz- oder Standby-Modus.

- Beispiel 1: Wenn das Produkt in der Mitte der Saison installiert wird
oder seine Installation bereits in der Bauphase geplant ist, kann es
im Standby-Modus eingeschaltet werden. Wenn Sie den Auto-Modus
wahlen, startet die Lernwoche automatisch. Das Gerat befindet sich
im permanenten Komfort-Modus und speichert lhre Gewohnheiten,
gm das angepasste Programm in der nachfolgenden Woche anzuwen-

en.

- Beispiel 2: Sie wahlen den Frostschutz-Modus, bevor Sie in Urlaub fah-
ren. Nach lhrer Rlickkehr, wenn Sie in den Auto-Modus zurlickschalten,
wird das Gerat automatisch das zuvor gespeicherte intelligente Pro-
gramm der letzten Woche vor Ihrer Abfahrt anwenden.

Im Falle einer Steuerung durch Pilotkabel, beispielsweise von einem En-

ergy Manager aus, hat das Pilotkabel Vorrang vor dem AUTO-Programm

mit dem Selbstlern-Algorithmus.

WOCHEN UND TAGESPROGRAMM

In diesem Modus haben Sie die Option, thr Gerat zu programmieren,
indem Sie eins der funf angebotenen Programme flr jeden Tag der
Woche einstellen.

e Zugriff auf den Programmiermodus

DRUCKEN SIE im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus

fur 5 Sekunden, um in den Programmiermodus zu gelangen.

Schematische Abfolge der Programmiereinstellungen:

—r:instellung des Tages—T%

Auswahl der
Programme

Einstellung der
Uhrzeit

e Einstellung von Tag und Uhrzeit

In diesem Modus konnen Sie den Tag und die Uhrzeit einstellen, um das
Gerat lhren Bediirfnissen entsprechend zu programmieren.

1- DRUCKEN SIE IM Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus fiir
5 Sekunden auf
Der Cursor bewegt sich auf den Einstellungsmodus furr Tag und
Uhrzeit.

2- Auswahlen mit oder . Die beiden Stundenzahlen blinken.

Die Stundenanzeige wechselt schneller , wenn Sie oder
gedriickt halten.
Speichern durch Driicken von
boost
Ok
\
(2]
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3- Die beiden Minutenzahlen blinken.
auswahlen mit oder
Speichern durch Driicken von

I 1% &
V)
boost
oK \\
o )

4- Der Cursor blinkt Gber der Zahl 1 (steht fiir Montag). Wahlen Sie den
Tag mit oder

Speichern durch Driicken von

1§ % Qs
A
(b

“_| H_l boost
mode

5- Zum Andern und/oder Zuweisen von Programmen, driicken Sie

. Um die Einstellungen fiir Uhrzeit und Tag zu verlassen, driicken Sie
3 Mal.

e Programmauswahl

Schematische Folge der Programme:

Auto —|> Komfort —#% Eco —% P1

- P2 —» P3

Version mit Prasenzerkennung: Das Gerat wird standardmaRig
mit aktiviertem Selbstlernmodus geliefert, wie bereits auf Seite 71
beschrieben. Wenn dieses Programm lhren Anforderungen entspricht,
mussen Sie nichts weiter unternehmen. Das Gerat wird nach einer
7-tagigen Lernphase dem Auto-Programm folgen, das weiterhin
selbststandig das Programm an Ihre Aufenthaltsgewohnheiten anpasst.

Andere Version: die Standardeinstellung lhres Gerdts ist der
ununterbrochene Komfort-Modus an 7 Tagen der Woche.

e Programm-Uberblick

- Auto: Auto-Programmierung (Siehe Automatische Programmierung
mit Selbstlernprozess auf Seite 74).

- Komfort: thr Gerat wird an jedem gewahlten Tag rund um die Uhr im
Komfort-Modus betrieben.

Hinweis: Sie konnen die Temperatur des Komfort-Modus auf die von
lhnen bendtigte Temperatur einstellen (siehe Abschnitt Einstellen der
Temperatur des Komfort-Modus, Seite 70).

- Eco: Das Gerat wird rund um die Uhr im Eco-Modus betrieben.
Hinweis: Sie kénnen temperaturabsenkende Parameter einstellen (sie-
he Seite 79).

- P1: Ihr Gerat wird von 06:00 Uhr bis 22:00 Uhr im Komfort-Modus be-
trieben (und von 22:00 Uhr bis 06:00 Uhr im Eco-Modus).

- P2: Ihr Gerdt wird von 06:00 Uhr bis 09:00 Uhr und von 16:00 Uhr bis
22:00 Uhr im Komfort-Modus betrieben (und von 09:00 Uhr bis 16:00
Uhr und 22:00 Uhr bis 06:00 Uhr im Eco-Modus).

- P3: 1hr Gerat wird von 06:00 Uhr bis 08:00 Uhr, von 12:00 Uhr bis 14:00
Uhr und von 18:00 Uhr bis 23:00 Uhr im Komfort-Modus betrieben
(und von 23:00 Uhr bis 06:00 Uhr, von 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr und
14:00 Uhr bis 18:00 Uhr im Eco-Modus).

e Mogliche Anderungen von Programmen

Wenn die standardmalRigen Zeitplane fur die Programme P1, P2 und P3
nicht zu lhren Gewohnheiten passen, konnen Sie sie andern.

Anderung der Programme P1, P2 oder P3.

Wenn Sie die Zeitplane fiir die Programme P1, P2 oder P3 dndern,
werden die Plane fiir alle Wochentage angepasst, fiir die P1, P2 oder P3
eingestellt waren.

DE

1- Wenn Sie nur Uhrzeit und Tag einstellen, gehen Sie weiter zu Schritt
2.

Im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus driicken Sie
fiir 5 Sekunden.

Wenn sich der Cursor lber dem Einstellungssymbol fiir die Zeit be-
findet( "), driicken Sie kurz

lﬂ* &

(I
D [

b

boost

N + OK

oder

2- Driicken Sie . Der Cursor steht liber prog.

boost

OK

3- Mit oder P1 auswahlen. )
P1 blinkt. Driicken Sie fiir 5 Sekunden, um Anderungen
vorzunehmen.
-
152
boost
mode

/

4- Die P1-Startzeit (Voreinstellung auf 06:00) blinkt.

Mit oder konnen Sie diese Zeit in 30-Minuten-Schritten
andern.

5 Sek.

Speichern durch Driicken von

5- Die P1-Endzeit (Voreinstellung 22:00 Uhr) blinkt. Mit oder

konnen Sie diese Zeit in 30-Minuten-Schritten andern.

1 1% =
boost
mode - o S
o 2,

Speichern durch Driicken von
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6- Driicken Sie

, um den Programmier-Modus zu verlassen und zum Auto-Modus zuriickzukehren.

Hinweis: Wenn keine Taste gedrickt wird, kehrt das Programm nach einigen Minuten in den Auto-Modus zurlick.

e Auswahl und Zuweisung von Programmen

1- Wenn Sie nur Uhrzeit und Tag einstellen, bewegt sich der Cursor au-
tomatisch unter PROCG.

Driicken Sie dann im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus
fiir 5 Sekunden. Wenn sich der Cursor unter dem Zeiteinstel-
lungssymbol () befindet, driicken Sie erneut

Version mit Prasenzerkennung:

Alle Wochentage werden angezeigt. Das Standardprogramm Auto (Au-
to-Programm, siehe Seite 69 ) wird auf dem Display angezeigt.

1 1 % Qs
A A
S O _ 1
i boost
123 456 7

2- Driicken Sie

Das standardmaRig betroffene Auto-Programm blinkt auf. Es wird
auf alle Wochentage angewendet.

oder

1§ * =

3- Wahlen Sie das flr diesen Tag gewlinschte Programm mit
oder

Speichern Sie durch Driicken von

4- Das dem zweiten Wochentag (Dienstag) zugewiesene Programm
blinkt.

Wiederholen Sie das zuvor beschriebene Verfahren (in Schritt 3) fir
jeden Wochentag.

5- Sobald Sie ein Programm fiir jeden Tag gewahlt haben, bestatigen Sie Ihre Auswahl durch Driicken von

i 2- Driicken Sie

Vorinformation:

Zuordnung Tage /
Displaybereich Zahlen

Montag 1
Ai & - Dienstag 2
— O Mittwoch 3
«a “_“ “_ Donnerstag 4
< 6 '_',l_l Freitag 5
@ ©® Samstag 6
Sonntag 7

: Andere Version:

© Die Anzeige der Wochentage wechselt jeweils auf das Pro&ramm das
¢ Sie fiir sie eingestellt haben, in diesem Fall also Komfort
: jedem einzelnen Tag.

ONFan

11 * =

A A
-

|_|_“ 1) boost

1

oder

Das fiir Tag 1 (1= Montag, 2 = Dienstag, usw.) eingestellte Programm
blinkt.

boost

OK

. Die Wochentage werden nachei-

nander auf dem Display mit den Programmen, die Sie fiir sie eingestellt haben (P1, P2, P3, CONF oder ECO), angezeigt.

Um den Programmier-Modus zu verlassen, driicken Sie zweimal
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e Ansicht der von lhnen gewahlten Programme

- Driicken Sie im Auto-, Komfort-, Eco- oder Frostschutz-Modus 5
Sekunden lang. Driicken Sie zweimal. Das Programm fur jeden
Wochentag (Komfort, Eco, P1, P2 oder P3) wird abwechselnd auf dem
Display angezeigt.

- Um den Programmansichts-Modus zu verlassen, driicken Sie
zweimal.

e Manuelle und vorlaufige Ausnahme eines laufenden
Programms
Diese Funktion ermdéglicht Ihnen eine voriibergehende Anderung der

eingestellten Temperatur bis zur nachsten planmaBigen Anderung der
Temperatur oder zum Ubergang auf 0:00 Uhr.

Beispiel:

1- Das Gerat befindet sich im Auto-Modus, das laufende Programm ist
Eco 15,5°C.

11 * =
A A
icco b
< I boost
3

mode  — + OK

2- Durch Driicken von oder konnen Sie beispielsweise die
gewiinschte Temperatur vorlibergehend auf 18°C erhdhen.

Hinweis: Der dem Betriebsmodus entsprechende Cursor, in unserem
Beispiel also der Eco-Modus, blinkt wahrend der Temperaturanderung.

3- Diese Anderung wird bei der nachsten Programmanderung oder
beim Ubergang auf 0:00 Uhr geldscht.

1§ % =
A A

gz b
< (L boost

“

mode  — + OK

FENSTEROFFNUNGSERKENNUNG,
ENERGIEEINSPARUNGEN

e Wichtige Informationen zur Fenster6ffnungserkennung

Wichtig: die Fensteroffnungserkennung reagiert sensibel auf Tempera-
turschwankungen. Das Gerat reagiert auf das Offnen eines Fensters in
Ubereinstimmung mit verschiedenen Parametern: Temperatureinstel-
lungen, Anstieg und Abfall der Temperatur im Raum, AuBentemperatur,
Positionierung des Gerats...

Wenn das Gerat in der Nahe der Eingangstir positioniert ist, kann die
Erkennung durch den beim Offnen der Tur verursachten Luftzug beein-
trachtigt werden. Sollte sich dies als Problem darstellen, empfehlen wir,
dass Sie den automatischen Fensteréffnungserkennungs-Modus deak-
tivieren (siehe Seite 81). Sie kénnen jedoch weiterhin die manuelle Akti-
vierung nutzen (siehe unten).

DE

~S|

. Legende

@ = bevorzugte Position
@ = andere Position

e Uberblick

Ein Absenken des Temperaturzyklus findet durch Einstellen des

Frostschutzes wahrend der Bellftung eines Raumes bei gedffnetem

Fenster statt. Sie konnen im Komfort-, Eco- und Auto-Modus auf die

Fenster6ffnungserkennung zugreifen. Der Detektor kann auf zwei Arten

aktiviert werden:

- Automatische Aktivierung, der Zyklus zur Reduzierung der Temperatur
startet, sobald das Geblase eine Temperaturveranderung erkennt.

- Manuelle Aktivierung, der Zyklus zur Reduzierung der Temperatur
startet auf Knopfdruck.

e Automatische Aktivierung (Werkseinstellung)

Siehe Seite 82 fur Informationen zur Deaktivierung dieses Modus.
Das Gerdt erkennt einen Temperaturabfall. Ein gedffnetes Fenster oder
eine Tur nach drauflen konnen diesen Temperaturabfall verursachen.

Hinweis: Der Unterschied zwischen Innen- und AulRenluft muss einen
deutlichen Temperaturabfall verursachen, um vom Gerat erkannt zu
werden.

Die Erkennung dieses Temperaturabfalls startet den Frostschutzmodus.

e Manuelle Aktivierung

Durch Driickenvon furmehr &f
als 5 Sekunden schaltet das boost
Geratin den Frostschutz-Modus.

OK

e Frostschutz - digitaler Zahler

Wenn das Gerat aufgrund eines ge6ffneten Fensters einen Zyklus mit
einer niedrigeren Temperatur durchfiihrt, erscheint ein Zahler auf dem
Display, der die Zyklusdauer anzeigt. Der Zahler wird beim ndchsten
Frostschutz-Zyklus mit geéffnetem Fenster automatisch zuriickgesetzt
(sowohl bei automatischer oder manueller Aktivierung).

e Frostschutz-Modus anhalten

Der Frostschutz-Modus wird durch Driicken einer beliebigen Taste
beendet.

Hinweis: wenn ein Anstieg der Temperatur erkannt wird, kann das Gerat
in den vorherigen Modus zuriickkehren (d.h. der aktive Modus vor der
Erkennung des gedffneten Fensters).

M16MI328 A04_02/18 R 45



DE

PRASENZERKENNUNG,
ENERGIEEINSPARUNGEN

e Wichtige Informationen zur Prasenzerkennung

Die Prasenzerkennung reagiert sensibel auf Schwankungen von Tempe-

ratur und Licht. Sie kann leicht durch die folgenden Dinge beeintrach-

tigt werden:

- Hitze- oder Kaltequellen, wie Llftungsschachte, Lichter oder Kli-
maanlagen.

- Reflektierende Oberflachen, wie z. B. Spiegel.

- Tiere, die den Erkennungsbereich durchlaufen.

- Objekte, die sich im Wind bewegen, wie Vorhange und Pflanzen.

Schalten Sie die Prasenzerkennung aus, wenn lhr Gerat in der Nahe

eines dieser Dinge installiert ist.

Zum Ausschalten der Prasenzerkennung siehe Seite 81.

Hinweis: der Erkennungsbereich variiert mit der Umgebungstempera-
tur.

e Uberblick

Das Gerat passt sich [hrem Lebensstil an
und kontrolliert gleichzeitig

Ihren Energieverbrauch.

Mit seinem vorderen Infrarotsensor op-
timiert das Gerat auf intelligente Weise
das Heizverhalten: Es erkennt Bewegun-
gen in dem Raum, in dem es installiert
ist

und senkt automatisch fuir den Fall, dass
sich niemand im Raum befindet, die eingestellte Temperatur ab und er-
zielt dadurch:

Energieeinsparungen. Um einen korrekten Betrieb zu gewahrleisten,
sollte das Blickfeld des Sensors nicht durch Hindernisse (Vorhdnge,
Mobel...) verstellt sein.

Absenken der Temperatur in Abwesenheitsphasen

Abwesenheitsphasen*

Absenkung der
eingestellten Temperatur

20 Minuten Komfort -1°C
40 Minuten Komfort -1,5°C
1 Stunde Komfort -2°C

72 Stunden Frostschutz

* Unveranderbare Werkseinstellung

Hinweis: wenn eine Anwesenheit von Personen im Raum erkannt wird,
kehrt das Gerat automatisch in den Ausgangsmodus zurtick.

Anmerkung:

Wenn der Sensor aktiviert ist und Bewegungen im Raum erkennt, leuch-
tet das Display standardmaRig fir einige Sekunden auf und schaltet
sich dann aus. Zur Anderung der Hintergrundbeleuchtung, siehe Seite
78: Einstellung der Hintergrundbeleuchtung.

+ Betrieb

Setting
temperature
19°C

18°

17,5°

17%

000

7°C
18°C 17,5°C 17°C

I A l

-1'C 1.5C 2C
1 2 3 4

I 20min. 40min. 60min.

Abwesenheit erkannt

Anwesenheit erkannt

M16MI328 A04_02/18 R

« Unterteilungen der Erkennungszone

Draufsicht

Erkennungszone bei einer Tem-
peratur von 19°C.

y IR Die Erkennungszone ist in ak-
tive und inaktive Bereiche un-
é terteilt. Eine Person, die den Be-

reich durchschreitet, wird durch
den Infrarotsensor erkannt.

<«— Active area

«— Inactive area

Seitenansicht

30°

INFORMATIONEN ZUR FERNSTEUERUNG
UBER PILOTKABEL

« Uberblick

lhr Gerat kann durch eine zentrale Steuerungseinheit tber eine Pilotka-
bel gesteuert werden, wobei in diesem Fall die unterschiedlichen Betrie-
bsmodi durch den Programmierer aus der Ferne aktiviert werden.

Sie konnen das Gerat nur im Auto-Modus lber eine Pilotkabel steuern.
In den anderen Modi werden die durch die Pilotkabel libermittelten Be-
fehle nicht ausgeflhrt.

Im Allgemeinen ermoglicht ein Pilotkabel-Steuersystem in Kombination
mit der internen Programmierung und der Prasenzerkennung das ex-
terne Umsetzen einer Senkung des Temperatursollwerts.

Wenn mehrere Absenkanforderungen gleichzeitig auftreten, wird dem
niedrigsten Temperatursollwert Prioritat erteilt, wodurch die Einspa-
rungen maximiert werden (siehe Informationen zu Prioritaten fur un-
terschiedliche Modi auf Seite 76).

Wenn ein entsprechendes Signal von der Pilotkabel gesendet wird, wird
die Selbstlern-Optimierungsfunktion ausgesetzt.

Unten finden Sie die unterschiedlichen Ansichten des Displays fur jede
durch die Messader gesendete Anweisung:

0

1 * I =3 l
A A A A A
Talyl= oo ;

*

=

|

“|

<« 1A <

J 3

“|

Pilotkabel = Komfort Pilotkabel = Eco

Komfort - 3,5°C

Pilotkabel = Eco- 1
Komfort - 1°C

1

A A A

=
(T «

3 3

0

i &= i &
A

T
- «

> %

< <

Pilotkabel = Eco - 2
Komfort - 2°C

Pilotkabel = Frost
schutz

Pilotkabel = Stopp
(Standby-Modus)

L)% Qs
_1rn
|

:
Y

Pilotkabel = Boost
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+ Lastabwurf

Im Falle eines Uberhohten Verbrauchs 16st ein Energy-Power-Mana-
ger oder Trennschalter nicht den Leistungsschutzschalter aus (beis-
pielsweise bei gleichzeitigem Betrieb mehrerer Haushalts- und anderer
Gerate).

Dies ermoglicht Ihnen eine Reduzierung des Stromverbrauchs, und da-
mit eine Stromersparnis

Unsere Steuerungen werden mit Pilotkabel-Lastabwurfsystemen be-
trieben.

Von der Pilotkabel gesendete Befehle werden von der elektronischen
Steuerung des Gerats ausgefiihrt, die den Sollwert in Ubereinstimmung
mit dem gesendeten Befehl anwendet.

Der ,Stopp“-Befehl entspricht dem Lastabwurf. Wenn dieser Befehl em-
pfangen wird, schaltet das Gerat auf ,Standby” und kehrt dann in den
anfanglichen Betriebsmodus zuriick.

Wichtig: Verwenden Sie den Lastabwurf nicht bei einem Stro-
mausfall. Anders als beim PilotkabelLastabwurf fiihrt diese Art

von Lastabwurf zu einer Reihe von plétzlichen und haufigen
Stromausfallen, die eine vorzeitige Abnutzung des Gerdts oder
sogar einen Qualitatsabfall verursachen, der nicht durch die
Herstellergarantie abgedeckt ist.

e Ausnahme fur einen Befehl, der von einem externen
Programmierer Uber die Pilotkabel gegeben wird

Diese Funktion ermoglicht Ihnen die vorlbergehende Anderung
der eingestellten Temperatur bis zum néchsten von der zentralen
Steuerungseinheit gesendeten Befehl oder bis zum Ubergang auf 00:00
Uhr.

Beispiel:

1- Das Gerat befindet sich im Auto-Modus. Die zentrale Steuereinheit
hat einen Eco-Befehl fiir 15,5°C gesendet.

1 * &
Tl
= T

i

boost

1.
< 3

mode = + oK

2- Durch Driicken von oder konnen Sie beispielsweise die
gewiinschte Temperatur vorlibergehend auf 18°C erhdhen.

Hinweis: Der dem Betriebsmodus entsprechende Cursor - in unserem
Beispiel der Eco-Modus - blinkt flr die gesamte Dauer der Temperatu-
randerung

3- Diese Anderung wird automatisch beim néchsten von der zentralen

Steuereinheit gesendeten Befehl gelscht oder beim Ubergang auf
00:00 Uhr.

1§ % =
A A e
gz i
< L boost
3

mode  — + oK
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INFORMATIONEN ZU PRIORITATEN
BEZUGLICH DER VERSCHIEDENEN MODI

e Prinzip

Im Komfort-, Eco- und Frostschutz-Modus werden nur Befehle von der
Prasenzerkennung und dem Fenster6ffnungssensor berticksichtigt.

Im Auto-Modus kann das Gerat verschiedene Befehle empfangen,

die:

- vom integrierten Wochen und Tagesprogramm kommen (Komfort-
oder Eco-Befehle);

- von der 6-Befehle-Pilotkabel kommen, sofern diese an die zentrale

Steuereinheit angeschlossen ist;

- von der Fensteréffnungserkennung kommen;

- von der Prasenzerkennung kommen.

Im Allgemeinen ist es der zuletzt empfangene Befehl, dem Vorrang gewahrt
wird, auller wenn die Pilotkabel an ein Energy-Management-System
angeschlossen ist. In diesem Fall haben die Befehle der Pilotkabel Prioritat.
Bei Erkennung einer Abwesenheit von mehr als 72 Stunden hat das
Umschalten zum Frostschutz Vorrang, sofern kein Lastabwurf-Befehl von
der Pilotkabel vorliegt.

Ein Sonderfall bei der Selbstprogrammierung, bei dem das Temperaturni-
veau im Raum auf Basis des Erlernens des Lebensstils und des gewahlten
Optimierungsmodus entschieden wird(Opti-Komfort oder Opti-Eco), liegt
vor:

- Wenn wahrend des programmierten Durchlaufs der Eco-Periode eine
Anwesenheit im Raum erkannt wird, wird diese berlcksichtigt und das
Gerat schaltet automatisch in den Komfort-Modus um

- Wenn wahrend des programmierten Durchlaufs der Komfort-Modus-
Phase die Abwesenheitserkennung voriibergehend (30 Minuten) ausge-
setzt wird.

Im Falle eines programmierten Boost hat die Boost-Aktivierung Vorrang
vor allen anderen empfangenen Befehlen, auRer wenn der Befehl Standby
(Stopp) vom Pilotkabel vorliegt. In diesem Fall schaltet sich das Gerat ab und
der Boost wird nicht aktiviert.

« Beispiele:
Wochen und Tagesprogramm = Komfort
* Ppilotkabel 6 Befehle = Eco
= Eco
11 * &
A A
C —
S I
@ [
« ?-—
Wochen und Tagesprogramm = Komfort
* pilotkabelr 6 Befehle = Eco
+ Prasenzerkennung = Frostschutz
= Frostschutz
1% &
A A
C -
— Ny
<«
3

7-Tages- und tagliches ProgrammEco

* Messader 6 Befehle = Stopp (Standby-Modus)
+ Prasenzerkennung = Eco
+ Fensteroffnungserkennung = Frostschutz
= Standby-Modus
TS &
A
« = =
|
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FERNSTEUERUNG DURCH FUNK-THERMOS-
TAT

« Uberblick

lhr Gerat kann durch eine kabellose Funk Fernsteuerung betrieben
werden.

+ Funk-Koppelung zwischen Fernsteuerung und Geblase

Wenn Fernsteuerung und Gebldse nicht bereits ab Werk miteinander
verbunden sind, gehen Sie wie folgt vor:

1- Driicken Sie im Frostschutz-Modus 5 Sekunden lang

1§ % &
A
oz by
< | |_| boost
mode -—

+ N
< 5 Sek.

2- Das Geblase befindet sich im Kopplungs-Modus.
Gehen Sie dann weiter zur Koppelung der Fernsteuerung (Gleiches
Vorgehen, ab Frostschutzmodus 5 Sekunden driicken «Ok» Die Fern-
bedienung befindet sich dann im Kopplungs-Modus).

1 1% &
(@)
ii:z ﬂf
[ B ‘
boost
mode = + N

3- Wenn Geblase und Fernsteuerung verbunden sind, erscheint das
Symbol ) und wird fortlaufend angezeigt. Das Geblise kehrt auto-
matisch in den Frostschutz-Modus zurtick.

1§ % &
A @
oz by
< (] boost
mode  — + oK

« Uberpriifen Sie die Starke des Funk-Signals

Sie konnen die Leistung der Funk-Ubertragung zwischen Geblase und
Fernsteuerung jederzeit Uberprufen.

Um das Funk-Empfangsniveau einzusehen, driicken Sie im Frostschutz-
Modus fur 5 Sekunden. Das Niveau wird dannim Display angezeigt.

&
__ (¢

11 *

1 = Niedriges Funk-Ubertragungsniveau:
Zur Verbesserung der Funk-Ubertragung zwischen den beiden
Geraten und zur Gewahrleistung der optimalen Fernsteuerung:

- Stellen Sie bitte sicher, dass die Funk-Ubertragung nicht un-
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terbrochen wird und bewegen Sie die Fernsteuerung.
- Bewegen Sie die Fernsteuerung naher an das Geblase heran.

= Hohes Funk-Ubertragungsniveau, Position der Fernsteuerung ist
optimiert.

« Auflésung Funk-Koppelung

Sie konnen die Funk-Ubertragung zwischen Geblase und Fernsteuerung
jederzeit abbrechen.
Driicken Sie im Frostschutz-Modus gleichzeitig 5 Sekunden lang auf

und
1 1% &
i
‘n‘n_ b
“_' boost
+ oK

CII
g \
5 Sek.

Das Symbol & verschwindet vom Display; die Fernsteuerung und das
Geblase sind nicht verbunden.

1 1% &
A
oz b
< L boost
mode  — + oK
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WARTUNG UND REINI-
GUNG DES STAUBFILTERS

Schalten Sie das Gerat vor der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten
durch Driicken des Schalter an der Unterseite des Geblase aus.

Das Gerat kann mit einem feuchten Lappen gereinigt werden; nutzen
Sie niemals Scheuer- oder Losungsmittel.

« Wartung und Reinigung des Staubfilters
Das Geblase ist mit einem austauschbaren Staubfilter ausgestattet, der
Verunreinigungen der in den Raum ausgelassenen Luft zurlickhalt.
Wenn der Filter gesattigt ist, kann der angesammelte Staub einen Stopp
verursachen.

Im Boost-Modus erscheint FI LT auf dem Display.

11 &

A
o b
) __ boost
mode = — - oK

Bevor  Sie MaRnahmen
ergreifen oder den Filter entfernen, schalten Sie das Gerat durch Driicken

des Schalters unter dem Geplase aus.
Zur Reinigung des Fi(ﬁters gehen Sie %Igenderma@en vor:

1- Drlicken Sie den Filterstreifen nach rechts oder links und entnehmen
Sieihn dann aus seinem Einschub.

2- Entfernen Sie mit einem Staubsauger den am Filter abgelagerten
Staub. Wenn der Filter sehr verschmutzt ist, waschen Sie ihn mit
einem feuchten Schwamm unter dem Wasserhahn . Lassen Sie den
Filter nach dem Waschen trocknen.

Wichtig: es wird empfohlen, dass Sie den Filter mindestens einmal
pro Monat reinigen, es sei denn, F| [T erscheint vorzeitig auf dem
Display.

Wenn der Filter gereinigt und getrocknet ist, setzen Sie ihn wieder in
seinen Einschub, indem Sie ihn in die Schienen stecken.

w
|
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Einstellungen |

Werkseinstellungen

Bedienung
Temperatur Komfort-Einstellung | 19°C
Boost-Dauer 60 min.
Tastatursperre Deaktiviert

Anwendereinstellungen

Hintergrundbeleuchtung L3
Niveau der Temperaturabsenkung | _ ..
im Eco-Modus 35°C
Frostschutz-Temperatur 7°C
Super-Komfort Aktiviert
Minimaleinstellung der 7°C
Temperatur fiir Komfort-Modus
Maximaleinstellung der 30°C
Temperatur fiir Komfort-Modus
Maximale Boost-Dauer 60 min.
Maximale
Umgebungstemperatur fiirden | 39°C
automatischen Stopp des Boost
Temperatureinheit °C

Installationseinstellungen

Automatische

Fensteroffnungserkennung Aktiviert
Prasenzerkennung Aktiviert
Zweifache Optimierungsfunktion |Opti-Komfort
PIN-Code-Schutz Deaktiviert
Zahlenfolge des PIN-Codes 0000

Experteneinstellungen

Energieart Elek.
Leistung 500W
Interne Temperaturliberwachung |90°C
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SCHEMAT
+ Przeglad przyciskow.
L1 &
AA
Oz e b
40 (Ll ER boost
2 ® —O0
@ — mode + OK

| N

o Wybdr trybow pracy

9 Przyciski plus i minus, stosowane do ustawiania temperatury, godziny, daty
i programow

e Zapisywanie ustawien

e Intensywna praca
« Przeglad kontrolek.

1 & . 9
A A ()
g N e s
1 Y
O T 4 Il oo (7]
e —— ' ? =
mode | = + (0]¢

Kontrolka intensywnej pracy

Wskaznik zuzycia

Kontrolka ogrzewania

Dni tygodnia (1 = poniedziatek ... 7 = niedziela)
Nastawa temperatury

Kontrolka czujnika obecnosci

Kontrolka czujnika otwartego okna
Zablokowana klawiatura

Kontrolka transmisji radiowej

Tryby pracy:
auto Tryb automatyczny

1  TrybKomfort
{ TrybEko
sk Trybochrony przed zamarzaniem

800000060000

®  Tryb ustawiania godziny i daty
Prog Tryb programowania
9y Ustawienia

Wazne: w trybie automatycznym, Komfort, Eko i czuwania podswietle-
nie gasnie automatycznie, jesli nie nacisnieto zadnego przycisku przez
20 sekund. Przed zmiang ustawien konieczne bedzie przywroécenie po-
dswietlenia przez nacisnigcie dowolnego przycisku na klawiaturze.

Przed przystapieniem do jakiejkolwiek procedury nalezy sie
upewnic, ze klawiatura jest odblokowana (patrz strona 92).

URUCHAMIANIE / TRYB CZUWANIA

@ Funkcja uruchamiania.

Podczas pierwszego uzycia tej funkcji nalezy nacisng¢ przycisk
(przetacznik) w dolnej czeSci dmuchawy, aby przetaczy¢ go do potozenia
I, co pozwoli uruchomi¢ dmuchawe.

Urzadzenie pracuje w trybie automatycznym.

Uwaga: kontrolka ogrzewania zaswieci si¢ dopiero wtedy, gdy mierzona
temperatura bgdzie nizsza od wstepnie ustawionej temperatury.

Jesli temperatura otoczenia bedzie nizsza od ustawionej temperatury
0 2°C, dmuchawa uruchomi sie (ON) (dodatkowe szczegoty na stronie
6 w sekcji Funkcja superkomfort).

@ Funkcja trybu czuwania.
Gdy przycisk (przetgcznik) jest w potozeniu I, nalezy go nacisng¢, aby
przetgczyc go do innego potozenia.

«

boost

mode  — + OK

Uwaga:

ustawienia wprowadzane w czasie pracy s3 automatycznie zapisywane
i zostang zastosowane przy nastepnym uzyciu.

Np.: jesli dmuchawa pracuje, a uzytkownik chce przetaczyc j3 w tryb
czuwania, po nastepnym wigczeniu urzadzenia uruchomione zostang
takze funkcje intensywnej pracy i odliczania czasu. Po wytgczeniu dmu-
chawy nastapi powrdt do wezesniej wybranego trybu przed uruchomie-
niem funkgcji intensywnej pracy.

Wazne:

przed przystapieniem do jakiejkolwiek procedury nalezy sig
@ upewnic, ze klawiatura jest odblokowana (patrz strona 92).
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WYBOR TRYBU PRACY

Przycisk pozwala na dostosowanie
harmonogramu pracy urzgdzenia do wfasnych
potrzeb zaleznie od sezonu i od tego, czy w
domu ktos przebywa.

Nacisnigcie przycisku raz lub kilka razy
pozwala na wybor pozgdanego trybu.

Sekwencja trybu:

auto l ﬂ *

Auto — T Komfort —_— Eko —chrona pr_zedzamar-
zZzaniem
Przeglad trybu Wyswietlacz
11k =

+ auto Tryb automatyczny.

A A
W trybie automatycznym urzadzenie auto- : "—| '—"—
matycznie przechodzi z trybu Komfort do trybu ; - @ ( —' N
Eko zgodnie z ustawionym programem. < o=

Trzy rézne przypadki w zaleznosci od konfiguracji:

Program tygodniowy i dzienny

Panstwa urzadzenie zostato zaprogramowane i realizuje zadania trybu Komfort
i Eko zgodnie z wybranymi ustawieniami i okresami (patrz rozdziat ,Zintegrowany
program tygodniowy i dzienny” na stronie 92).

Programowanie przewodem sterowniczym

Jest to opcja stosowana w przypadku, gdy nie chce sie korzysta¢ z funkcji
programowania.

Urzadzenie wyposazone w czujnik obecnosci jest dostarczane z wigczonym
domyslnie trybem samouczenia sig.

Bez czujnika samouczenia si¢ urzadzenie bedzie miato domyslnie ustawiony tryb
Komfort przez caty czas, 7 dni w tygodniu.

W zadnym z tych przypadkéw nie trzeba modyfikowac zadnych ustawien. Polecenia
wysytane z przewodu sterowniczego bedg stosowane tylko w trybie automatycznym,
zatem urzadzenie bedzie automatycznie odbierac i realizowa¢ zaprogramowane
polecenia wysytane przez menedzera zasilania lub przetgczniki czasu (patrz rozdziat
,Informacje

Bez programu

W wersji bez czujnika obecnosci, jesli program tygodniowy ani dzienny nie s3
wigczone, a z pilota sterowniczego nie sg przesytane zadne polecenia, wowczas
ustawienia fabryczne urzadzenia powoduja, ze bedzie ono stale pracowato w trybie
Komfort, 7 dni w tygodniu.

. 1Tryb Komfort. : 1
Ciagty tryb Komfort. Urzadzenie bedzie A
pracowac cata dobg, aby uzyskac temperature, |
ktdrg zaprogramowano (np. 19°C). W trybie ¢
Komfort uzytkownik ma mozliwo$¢ ustawie-
nia poziomu temperatury (patrz strona 91).

. RTryb Eko. :
Eko oznacza temperature z trybu Komfort :
pomniejszong 0 3,5°C. Pozwala to obnizy¢ tem-
perature bez potrzeby ponownego ustawiania
temperatury do trybu Komfort. Tryb ten nalezy :
wybra¢ w przypadku krétkich nieobecnosci (od <
2 do 24 godzin) :

i w czasie godzin nocnych.

ef

. *Tryb ochrony przed zamarzaniem. :
Tryb ten pozwala na ochrone domu przed
skutkami niskich temperatur (zamarzniete rury
itp.) przez utrzymanie w nim minimalnej tem- «a
peratury 7°C przez cafy czas. Tryb ten nalezy i <
wybra¢, jesli zamierza sie opusci¢ dom na

dtuzszy czas (ponad 5 dni). ‘

> %
%

——I

.

|

-—l
o
|

Przywracanie ustawien fabrycznych: patrz strona 107.
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FUNKCIJA INTENSYWNEJ PRACY

Wazne: tryb intensywnej pracy mozna witgczy¢ w dowolnym momencie, nie-
zaleznie od biezacego trybu pracy (automatyczny, Komfort, Eko czy ochrona
przed zamarzaniem). R

Aby aktywowac tryb intensywnej pracy, nalezy nacisng¢ . Zadane us-
tawienie temperatury zostanie ustawione na wartos¢ maksymalna dla wy-
branego okresu. Domyslnie wyswietlacz wskazuje 60 minut.

Komentarz: jesli kontrolka ogrzewania sie swieci, dmuchawa wigcza sie
i ogrzewa pomieszczenie mimo ciepfa emitowanego przez urzadzenie.

- Pierwsze nacisniecie: intensywna praca.
W ciggu pierwszej minuty: pojawia sig symbol intensywnej pracy, zapala
sie kontrolka ogrzewania oraz miga licznik czasu.

mode  — + oK

Przez pierwsza minutge mozna modyfikowac czas trwania pracy in-
tensywnej w zakresie od 0 do maksymalnego dopuszczalnego czasu
trwania pracy intensywnej, ktory okresla si¢ w ustawieniach zaawan-
sowanych (wiecej szczegotow na stronie 100) z zachowaniem odstepéw
5-minutowych (lub szybciej, naciskajac w czasie krétszym niz 2 sekundy)
przez nacisnigcie przyciskow oraz .Ta zmiana zostanie zapisa-
na i zastosowana w przypadku nastepnej pracy intensywne;.

Po uptywie 1 minuty rozpocznie si¢ odliczanie czasu pracy intensywnej
i czas bedzie biegt minuta po minucie.

Komentarz: po uptywie 1 minuty mozna tymczasowo zmienic czas trwa-
nia: bedzie on miat zastosowanie tylko do biezgcej pracy intensywnej,
nie do kolejnych.

Praca intensywna moze zosta¢ wstrzymana z trzech
réznych przyczyn:

—Menedzer zasilania wystat przewodem sterowniczym polecenie
zatrzymania.

L1k &

b

< boost

mode  — + oK

Dmuchawa zatrzymuje sig, pojawia si¢ --. Kursor przesuwa sie do
napisu auto. Po przestaniu polecenia trybu Komfort dmuchawa zostanie
ponownie uruchomiona przed koricem odliczania.

—na wyswietlaczu pojawia sie napis FILT.

(RS &

A
g |
T e I b!gf

mode = + oK

Dmuchawa nadal dziafa, ale przestaje ogrzewac. Nalezy sprawdzi¢, czy
przed kratkg wentylacyjng nie znajduje si¢ nic, co mogtoby blokowac
przeptyw powietrza. Filtr moze by¢ zabrudzony i wymagac czyszczenia
(patrz strona 107).
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Komentarz: jesli filtr jest niedrozny lub przypadkowo zakryto kratke,
specjalny czujnik wytgczy urzadzenie. Po ostygnieciu dmuchawy
i nastepnym uruchomieniu urzadzenie wznowi normalng prace, o ile
przeptyw na filtrze lub kratce nie bedzie ograniczony.

—Temperatura otoczenia osigga poziom maksymalnej temperatury
pracy intensywnej podczas odliczania.

Dmuchawa wytacza sig, ale tryb 1
pracy intensywnej jest caty czas
aktywny: na wyswietlaczu caty
czas widac licznik, a symbol “ '
pracy intensywnej i kontrolka “ ||
ogrzewania migajg. Gdy tempe- o
ratura spadnie ponize] maksy-

malnej dopuszczalnej tempe-

ratury, dmuchawa  zostanie

uruchomiona ponownie i bedzie pracowac do zakoriczenia odliczania.

A i

boo&

- Ponowne nacisnigcie = anulowanie trybu pracy
intensywne;.

Nad poprzednio aktywnym trybem miga kursor i pojawia si¢ nastawa
temperatury.

WENTYLACJA WTORNA

Gdy dmuchawa i wktad grzejny wytaczg sig, aby przedtuzyc i zoptymali-
zowac zywotnosc produktu, wentylacja bedzie trwac ieszcze przez kilka
sekund. L 1% &

w czasie wentylacji 2 n
wtérnej klawiatura bedzie @3 | '—%
nieaktywna i rozpocznie ol &
odliczanie w sekundach.

SUPERKOMFORT

W przypadku znacznej réznicy migdzy temperaturg otoczenia a zadang
temperaturg nastawy dmuchawy mozna uzywac do szybkiego dogrzania.
Tryb Superkomfort wiacza sie, jesli réznica migdzy temperaturg otoczenia
a temperaturg nastawy przekracza 2°C.

Tryb Superkomfort jest wigczony domysinie (patrz rozdziat ,Ustawienia
zaawansowane” na stronie 98, a nastgpnie ,Tryb Superkomfort” na
stronie 99).

Przyktad: urzadzenie pracuje w trybie Eko w temperaturze 17,5°C, o przejs-
ciu w tryb Komfort decyduje uzytkownik: réznica migdzy temp. 21°C a temp.
17,5°C wynosi 3,5°C, wiec jest to wigcej niz 2°C.
Dmuchawa uruchamia sie

automatycznie, aby

zwiekszy¢ temperature i - < Z

0siggnac pozadany poziom

21°C.Na wyswietlaczu pojawia OEIL:K'

sie symbol pracy intensywnej i

kontrolka ogrzewania, a mode — +

kursor pod wybranym trybem
miga.

Na wyswietlaczu na przemian pojawia si¢ napis SCfinastawa tempe-
ratury trybu Superkomfort.

Tryb Superkomfort zostanie dezaktywowany, jesli:

—roznica bedzie mniejsza lub réowna 0,5°C;

—po uptywie 1 godziny pracy w trybie Superkomfort réznica bedzie
wcigz wyzsza niz 2°C.

Komentarz: tryb Superkomfort dziata tylko w trybach Komfort i Auto-

komfort.

WSKAZNIK ZUZYCIA, 0SZCZEDNOSC
ENERGII

Na wyswietlaczu urzgdzenia znajduje sig wskaznik pokazujacy poziom
zuzycia energii za pomoca koloréw: czerwonego, pomaranczowego lub
zielonego. Tak wigec w zaleznosci od nastawy temperatury mozna wy-
brac poziom zuzycia energii. Wraz ze wzrostem nastawy rosnie zuzycie

energii.

PL

Wskaznik pojawi sie w trybach automatycznym, Komfort, Eko i ochrony

przed zamarzaniem niezaleznie od poziomu temperatury.

C — kolor czerwony Nastawa temperatury 14 &
Wysoka temperatura: $22°C A
zaleca sig, aby znacznie < i
zmniejszy¢ nastawe tem- | Nastawa temperatury o LI
peratury. przekracza 22°C.
B — kqlor pomarafczowy 19°C < nastawa Eempera— 1§ % =
Sredni poziom tury £22°C A
temperatury:‘ze?leca, sie Nastawa temperatury @ <« D
lekko zmniejszy¢ przekracza 19°C, ale nie o L1
nastawe temperatury. przekracza 22°C.
Nastawa temperatury 1% &
A — kolor zielony <19°C 4
Nastawa temperatury W01z
Idealna temperatura. jest nizsza lub réwna « « (T
19°C.

USTAWIANIE TEMPERATURY TRYBU
KOMFORT

Dostep do ustawien temperatury w trybie Komfort mozna uzyskac z po-
ziomu trybu automatycznego i trybu Komfort. Nastawa wstepna jest
rowna 19°C.

Za pomocy przyciskow i mozna wyregulowac temperature
zakresie od 7°C do 30°C w skokach co 0,5°C.

Uwaga: temperature w trybie Komfort mozna ograniczy¢. Wigce] szcze-
gotéw na stronie 100.

[N &£
A

)

boost

-%\OK
0
‘\

WSKAZANIE ZUZYCIA WYRAZONE
W KWH, OSZCZEDNOSCI ENERGII

Istnieje mozliwosc sprawdzenia szacunkowego zuzycia energii w kWh
od ostatniego wyzerowania licznika energii.

e Wyswietlanie szacunkowego zuzycia energii

Aby sprawdzi¢ wskazania szacunkowe A A A A

w trybie automatycznym, Komfort, Eko i
lub ochrony przed zamarzaniem, nalezy Ottt
nacisnac TS 345 67

Aby opusci¢ tryb wyswietlania
zuzycia, nalezy nacisna¢ dowolny przycisk, a urzadzenie automatycznie
przejdzie do poprzedniego trybu.

e Zerowanie licznika energii.

Aby wyzerowac licznik energii w trybie automatycznym, Komfort, Eko
lub ochrony przed zamarzaniem nalezy postgpowac wedtug ponizsze;
procedury.

1. Nacisna¢
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2. Nacisnac jednoczesnie przyciski
5 sekund.

Aby wyjs¢ trybu resetowania licznika energii, nalezy nacisna¢ dowolny przy-
cisk, a urzgdzenie automatycznie przejdzie do poprzedniego trybu.

i przytrzymac je przez ponad

ZABEZPIECZENIE PRZED DZIECMI, BLOKOWANIE/
ODBLOKOWYWANIE KLAWIATURY

e Blokowanie klawiatury.

Aby zablokowac klawiature, nalezy 1o s
nacisnac przyciski i ipr- A A

zytrzymac je przez 10 sekund. Na T '—“— a8
wyswietlaczu pojawi sie symbol @) — —
ktodki ﬂ a klawiatura zostanie za- < Q l _“_l
blokowana. £

e Odblokowywanie klawiatury.

Aby odblokowac klawiature nalezy ponownie nacisngc przyciski i
i przytrzymac je przez 10 sekund. Z wyswietlacza zniknie symbol
ktodki é a klawiatura zostanie odblokowana.

Wazne: jesli klawiatura jest zablo-
kowana, aktywny jest tylko przy-
cisk (przetacznik).
Jesli urzadzenie pracuje w trybie czuwania,
a klawiatura jest zablokowana, woéwczas aby
mie¢ dostep do konfiguracji w czasie nastepne-
go nagrzewania, nalezy jg odblokowac.

ZINTEGROWANY PROGRAM TYGODNIOWY
I DZIENNY, OSZCZEDNOSCI ENERGII

AUTOMATYCZNE PROGRAMOWANIE
Z WYKORZYSTANIEM PROCESU SAMOUCZENIA SIE

Ta funkcja jest dostepna w produktach wyposazonych w czujnik
obecnosci.

® Przeglad.

Programowanie automatyczne (tryb automatyczny): po pierwszym tygod-
niowym okresie nauki urzadzenie analizuje cykle obecnosci w celu opracowania
i wdrozenia programu tygodniowego dostosowanego do cyklu zycia uzytkownika
pod wzgledem naprzemiennego dziatania w trybie Komfort i Eko, ktérego celem
jest zapewnienie najbardziej wydajnego, a jednoczesnie komfortowego i zorien-
towanego na uzytkownika cyklu ogrzewania. Algorytm produktu bedzie sig stale
uczy¢ i dostosowywac do zmian we wzorcach obecnosci, dostosowujac si¢ z ty-
godnia na tydzien do zmian.

e Obstuga.

Po pierwszym uruchomieniu urzadzenia
tryb automatycznego programowania
bedzie domysinie aktywny w trybie au-
tomatycznym. Aby dezaktywowac i <
zmieni¢ program, nalezy zapoznac sie
z fragmentem o zmianie i modyfikacji
programow na stronie 94.

Pierwszy tydzien pracy to tydzier nauki,
podczas ktorego urzgdzenie zapamietu-
Jje przyzwyczajenia uzytkownika i opra-

Przyktad vvys'WietIacza
w trybie Komfort

[ S &

cowuje program na tydzien. A A
W ten sposéb okresla program im0
ztozony z okreséw pracy w trybie « e
Komfort i Eko dla kazdego dnia tygodnia P‘ ——
niezaleznie. rzyktad Wy.svvletlacza

W czasie tygodnia nauki urzadzenie w trybie Eko

bedzie tymczasowo pracowac tylko
w trybie Komfort.

Wazne: aby mie¢ pewnos¢, ze progra-
mowanie automatyczne jest zoptymali-
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zowane, nalezy dopilnowac, aby zadne obiekty zewnetrzne nie zaktocaty
dziafania czujnika obecnosci. Patrz wazne informacje dotyczgce syste-
mu wykrywania obecnosci na stronie 96.

e Korzystanie z programu inteligentnego

Tydzien po uruchomieniu urzadzenie zastosuje nowy program na nastepne
7 dni. Nastepnie tydzien po tygodniu urzadzenie dalej bedzie optymalizowac au-
tomatyczny program inteligentny, dostosowujac czasy trwania trybéw Komfort
i Eko do stylu zycia uzytkownikow.

Jesli produkt bedzie pracowac w trybie ochrony przed zamarzaniem lub w trybie
czuwania przez ponad 24 godziny, nauka i optymalizacja programu inteligentne-
go zostang zatrzymane: przed przetaczeniem sig w tryb ochrony przed zamarza-
niem lub tryb czuwania urzgdzenie zachowuje poprzednio zarejestrowany pro-
gram z ostatniego tygodnia.

—Przyktad 1: jesli produkt jest montowany w srodku sezonu lub planuje sie go
zamontowac na placu budowy, mozna przetaczyc go w tryb czuwania. W

przypadku wybrania trybu automatycznego tydzier uczenia sie rozpocznie sie
automatycznie. Urzadzenie bedzie pracowac stale w trybie Komfort i bedzie
zapamigtywac zwyczaje uzytkownikéw, aby w kolejnym tygodniu zastosowac
dostosowany program.

—Przyktad 2: przed wyjazdem na wakacje uzytkownik wybiera tryb ochrony
przed zamarzaniem. Po powrocie i przetgczeniu urzadzenia z powrotem w tryb
automatyczny urzadzenie automatycznie zastosuje poprzednio zapisany pro-
gram inteligentny z ostatniego tygodnia przed wyjazdem.

W przypadku sterowania przewodem sterowniczym, na przyktad z menedzera
zasilania, przewod sterowniczy ma pierwszenstwo nad programem automaty-

cznym, co wynika z algorytmu samouczenia sie.

PROGRAM TYGODNIOWY | DZIENNY

W trym trybie uzytkownik ma opcje programowania urzadzenia,
ustawiajac jeden z pigciu programéw dostepnych dla kazdego dnia
tygodnia.

e Dostep do trybu programowania.

Aby przejs¢ do trybu programowania z trybu automatycznego, Komfort,
Eko lub “ochrony przed zamarzaniem, nalezy nacisngc przycisk
i przytrzymac go przez 5 sekund.

Schematyczna sekwencja programowania ustawien:

Ustawianie | Wybor

Ustawianie godziny —

dnia | programow

e Ustawianie dnia i godziny.
W tym trybie mozna ustawi¢ dzien i godzing, aby zaprogramowac
urzadzenie zgodnie z wtasnymi potrzebami.

1. W trybie automatycznym. Komfort, Eko lub ochrony przed zamarzaniem
nalezy nacisna¢ przycisk i przytrzymac go przez 5 sekund.
Kursor przesunie si€ do ustawienia'dnia i trybu czasu.

1 * =
=
I b | R )
L boost
1
mode) N\ = + (0]¢
‘ 5s
2. Nalezy dokonac wyboru, korzystajac z przycisku lub . Dwie

cyfry godziny zaczng migac.

Godziny bedg przewijac sie szybciej, jesli naciénie sie i przytrzyma pr-
zycisk lub .

Wybor zapisuje sie przyciskiem

«l

mode
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3. Dwie cyfry minut zaczng migac.
Nalezy dokona¢ wyboru, korzystajac z przycisku lub

Wybér zapisuje sig przyciskiem

b

boost

OK

A\
.0
4. Kursorzacznie wtedy migacprzy numerze 1 (ktéry odpowiada poniedziatkowi).
Wybrac date, korzystajgc z przycisku lub

Wybér zapisuje sie przyciskiem

d |:|_| | | boost
A
mode  — + o
7 )2\
e )

5. Aby zmieni¢ lub przypisac program, nalezy nacisng¢ przycisk . Aby opus-

ci¢ tryb ustawiania godziny i dnia, nalezy 3-krotnie nacisng¢ przycisk

o Wybor programow.

Schematyczna sekwencja programow:

Auto _!> Komfort —p Eko _I> P1 _I> P2 _!> P3

Wersja z czujnikiem obecnosci: urzadzenie jest dostarczane z domysinie
wigczonym trybem samouczenia sie, zgodnie z opisem na stronie 92. Jesli
ten program odpowiada Panstwa wymaganiom, nie trzeba nic zmieniac,
a urzadzenie, po uptywie poczatkowych 7 dni okresu uczenia sig, bedzie dziata¢
wedtug programu automatycznego, ktory bedzie dalej dostosowywac sig do cykli
obecnosci.

Pozostate wersje: urzadzenie ma domysinie ustawiony tryb Komfort przez caty
czas, przez 7 dni w tygodniu.

e Przeglad programow.

—Automatyczny: programowanie automatyczne (patrz Automatyczne progra-
mowanie z wykorzystaniem procesu samouczenia si¢ na stronie 95).

—Komfort: urzadzenie bedzie pracowa¢ w trybie Komfort 24 godziny na dobg
w kazdym wybranym dniu.
Uwaga: temperature trybu Komfort mozna ustawi¢ na pozagdanym poziomie
(patrz sekcja Ustawianie temperatury trybu na stronie 91).

— Eko: urzadzenie bedzie pracowac 24 godziny na dobg w trybie Eko.
Uwaga: istnieje mozliwos¢ ustawienia parametrow obnizania temperatury
(patrz strona 100).

—P1: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 06:00 do 22:00 (a w trybie
Eko od 22:00 do 06:00).

—P2: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 06:00 do 09:00 i od 16:00
do 22:00 (a w trybie Eko od 09:00 do 16:00 i od 22:00 do 06:00).

—P3: urzadzenie bedzie pracowac w trybie Komfort od 06:00 do 08:00, od 12:00
do 14:00 i od 18:00 do 23:00 (a w trybie Eko od 23:00 do 06:00, od 08:00 do
12:00 i od 14:00 do 18:00).

e Potencjalne modyfikacje programéw

Jesli domyslne harmonogramy czasowe programoéw P1, P2 i P3 nie
pasuja do indywidualnych potrzeb, mozna je zmienic.

Modyfikowanie programéw P1, P2 i P3.

Jesli zmodyfikuje sie harmonogramy dla programu P1, P2 lub P3,
harmonogramy te beda zmodyfikowane dla wszystkich dni tygodnia,
dla ktérych ustawiono program P1, P2 lub P3.

PL

1. Po ustawieniu godziny i dnia nalezy przejs¢ do kroku 2.

W trybie automatycznym, Komfort, Eko lub ochrony przed zamarza-
niem nalezy nacisna¢ przycisk i przytrzymac go przez 5 sekund.

Gdy kursor przesunie sie do symbolu ustawiania czasu,
krétko nacisnac przycisk

nalezy na

T S &
=
= oy
L boost
1
e - + oK
\
2. Nacisna¢ przycisk lub . Kursor przesunie sige do pozycji
,prog.”.
boost
OK
\
3.Za pomoca przycisku lub wybrac P1.

P1 zacznie migac. Aby wprowadzi¢ zmiany, nalezy nacisng¢ przycisk
i przytrzymac go przez 5 sekund.

b

boost

+ oK

5s
4. Godzina rozpoczecia P1 (domyslnie 06:00) zacznie migac.
Godzine te mozna zmieni¢, korzystajac z przycisku lub
Przeskok ustawien to 30 minut.
TS =

7 N
Wybér zapisuje sie przyciskiem

5. Godzina zakoriczenia P1 (domysinie 22:00) zacznie migac. Godzine
te mozna zmieni¢, korzystajac z przycisku lub . Przeskok
ustawien to 30 minut.

mode  — (o]

Wybér zapisuje sie przyciskiem
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6. Nacisngc przycisk

, aby opuscic¢ tryb programowania i powrécic do trybu automatycznego.

Uwaga: jesli zaden przycisk nie zostanie nacisnigty, urzagdzenie po kilku minutach powréci do trybu automatycznego.

e Wybor i przypisywanie programow.

1. Po ustawieniu godziny i dnia kursor przesuwa sie automatycznie do
pozycji ,PROG.".
W trybie automatycznym, Komfort, Eko lub ochrony przed zamarza-
niem nalezy nacisngc przycisk i przytrzymac go przez 5 sekund.
Gdy kursor przesunie sie do symbolu ustawiania czasu,(") nalezy po-
nownie nacisng¢ przycisk

Wersja z czujnikiem obecnosci:

Wyswietlane bedg wszystkie dni tygodnia. Na wyswietlaczu pojawi sie
: dla nich programami, co oznacza Komfort CONF kazdego dnia.

domyslny program automatyczny (program automatyczny, patrz strona

1 1 % Qs
A A
S O _ 1
i boost
123 456 7

2. Nacisngc przycisk lub .

Program domysiny (automatyczny) zacznie migac. Zostanie on
zastosowany do wszystkich dni tygodnia.

1l o*® &=

boost

OK

3. Korzystajac z przycisku lub
dzien.
Wyb6r zapisuje sig przyciskiem

, wybra¢ program na dany

4. Program przypisany do drugiego dnia tygodnia (wtorek) zacznie
migac.
Powtdrzy¢ procedure opisang powyzej (w punkcie 3) dla kazdego
dnia tygodnia.

5. Po wybraniu programu na kazdy dzier nalezy potwierdzi¢ wybdr, naciskajgc przycisk
zu wraz z ustawionymi dla nich programami (P1, P2, P3, CONF lub ECO).

Aby opuscic tryb programowania, nalezy dwukrotnie nacisng¢ przycisk

M16MI328 A04_02/18 R

Wczesdniejsze informacje:

Z2€ | Powigzania migdzy dniami i
obszar wyswietlacza

numerami
Poniedziatek 1
Ai § & - Wtorek 2
— — © — Sroda 3
« “_“ “_ Czwartek 4
< 6 '_',l_l Pigtek 5
@ ® Sobota 6
Niedziela 7

: Inna wersja:

Dni tygodnia bedg przewijac sie na wyswietlaczu wraz z ustawionymi

11 * =

A A
-

|_|_“ 1) boost

1

mode = + oK

2. Nacisngc przycisk lub .

Program ustawiony na dzien 1 (1 = poniedziatek, 2 = wtorek itp.)
zacznie migac.

1§ o* &

A Y
fonE &
( B )

boost
1
mode - oK

\

boost
Ok "X
)
1§k &
A
Iy
[ B
boost
1
mode -— oK
N\

. Dni tygodnia beda kolejno przewijac sie na wyswietlac-
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e Wyswietlanie wybranych programow.

—Wtrybie automatycznym, Komfort, Ekolubochrony przed zamarzaniem
nalezy nacisng¢ przycisk i przytrzymac go przez 5 sekund.
Dwukrotnie nacisngc przycisk , @ na wyswietlaczu przewijac sie
beda programy na kazdy dzien tygodnia (Komfort, Eko, P1, P2 lub P3).

— Aby opuscic¢ tryb wyswietlania programoéw, nalezy dwukrotnie nacisng¢
przycisk

e Reczne i tymczasowe wykluczanie z biezgcego
programu.
Ta funkcja pozwala uzytkownikowi zmieni¢ nastawe temperatury az do

nastepnej zaplanowanej zmiany w temperaturze lub przetaczenia o go-
dzinie 0:00.

Przyktad:

1. Urzadzenie pracuje w trybie automatycznym, a biezacy program to
Eko z temp. 15,5°C.

1§ % &

A

;l_l |_ Ip
ey

A
B —
< P boost

mode  — + OK

2. Naciskajgc przycisk lub , mozna tymczasowo zmieni¢ poza-
danga temperature na przyktad do 18°C.

Uwaga: kursor odpowiadajacy trybowi pracy, tj. w naszym przypadku
trybowi Eko, miga w czasie tymczasowego obnizenia.

3.Ta zmiana zostanie automatycznie anulowana podczas nastgpne]
zmiany programu lub przetaczenia o godzinie 0:00.

1 1% =
A A
oz i
< |_|| | boost
3

mode  — + (0] ¢

WYKRYWANIE OTWARCIA OKNA,
0SZCZEDNOSCI ENERGII

e Wazne informacje o wykrywaniu otwarcia okna,

Wazne: funkcja wykrywania otwarcia okna jest wrazliwa na zmiany
temperatury. Urzadzenie reaguje na otwarcie okna zaleznie od poszcze-
golnych parametrow: nastawy temperatury, jej wzrostu lub spadku w
pomieszczeniu, temperatury na zewnatrz, potozenia urzadzenia...

Jesdli urzadzenie znajduje sig blisko drzwi frontowych, efektywnos¢ wy-
krywania moze byc zaburzona przez ruch powietrza wywotany otwar-
ciem drzwi. Jesli taka sytuacja stanowi problem, zalecamy wytgczyc
funkcje automatycznego wykrywania otwarcia okna (patrz strona 97).
Istnieje jednakze mozliwos¢ aktywacji recznej (patrz ponizej).

PL

: Legenda

@ =korzystna lokalizacja
@ =inna lokalizacja

e Przeglad.

Cykl obnizania temperatury przez ustawienie trybu ochrony przed za-

marzaniem w czasie przewietrzania pomieszczenia poprzez otwarcie

okna. Do opcji wykrywania otwarcia okna dostgp jest mozliwy z pozio-

mu trybu Komfort, Eko i automatycznego. S dwa sposoby aktywacji

czujnika:

— Aktywacja automatyczna, cykl obnizania temperatury rozpoczyna sie,
gdy tylko dmuchawa wykryje zmiang temperatury.

— Aktywacja reczna, cykl obnizania temperatury rozpoczyna si¢ po na-
cisnieciu przycisku.

e Aktywacja automatyczna (ustawienia fabryczne).

Aby wytgczyc ten tryb, patrz strona 97

Urzadzenie wykrywa spadek temperatury. Spadek temperatury moze
by¢ na przyktad spowodowany otwartym oknem, drzwiami na zewngatrz.
Uwaga: roznica pomiedzy temperaturg powietrza na zewnatrz i
wewnatrz musi powodowa¢, ze urzadzenie wykryje znaczny spadek
temperatury.

Takie wykrycie spadku temperatury wyzwoli przetgczenie na tryb ochro-
ny przed zamarzaniem.

e Aktywacja reczna.

Po nacisnigciu przycisku i

przytrzymaniu go przez ponad boost
5 sekund urzadzenie przetaczy
sie w tryb ochrony przed zamar- oK

zaniem.

e Cyfrowy licznik ochrony przed zamarzaniem.

Kiedy urzadzenie realizuje cykl obnizania temperatury ze wzgledu na
otwarte okno, na wyswietlaczu pojawi sig licznik przedstawiajacy czas
cyklu. Licznik jest zerowany automatycznie przy nastepnym przetacze-
niu w tryb ochrony przed zamarzaniem na skutek otwarcia okna
(aktywacja automatyczna lub reczna).

e Wytgczanie trybu ochrony przed zamarzaniem.
Tryb ochrony przed zamarzaniem wyfgcza sig, naciskajac jeden przycisk.

Uwaga: w przypadku wykrycia wzrostu temperatury urzagdzenie moze
powrdcic¢ do poprzedniego trybu (tryb aktywny przed wykryciem otwar-
cia okna).
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WYKRYWANIE OBECNOSCI, 0SZCZEDNOSCI
ENERGII

e Wazne informacje o wykrywaniu obecnosci.

Czujnik obecnosci jest wrazliwy na zmiany temperatury i Swiatfo. Jego

dziatanie mogg tatwo zaktocic¢ nastepujace rzeczy:

— Zrbdta goraca lub zimna, takie jak otwory wymuszonego ciggu powie-
trza, swiatta, klimatyzatory powietrza.

— Powierzchnie odbijajace Swiatto, takie jak lustra.

— Zwierzeta przechodzace przez obszary wykrywania.

— Przedmioty poruszajace sig na wietrze, takie jak firanki lub rosliny.

Jesli urzadzenie zainstalowano w poblizu takowych, nalezy wytaczyc¢

funkcje wykrywania obecnosci.

Aby wytgczyc funkcje wykrywania obecnosci, patrz strona 97.

Uwaga: zakres wykrywania zalezy od temperatury otoczenia.

e Przeglad.

Urzadzenie dopasowuje sie do indywi-
dualnego stylu zycia, zachowujac zuzy-
cie energii.

Dzieki przedniemu czujnikowi  po-
dczerwieni urzadzenie w inteligentny
sposob  optymalizuje  zarzadzanie
ogrzewaniem: wykrywa ruch w po-
mieszczeniu, w ktorym jest zainsta-
lowane,

i w razie braku obecnosci oséb auto-
matycznie realizuje progresywne obnizanie nastawy temperatury, co
pozwala zmniejszy¢ zuzycie energii. Aby praca przebiegata poprawnie,
nie nalezy blokowac pola widocznosci czujnika zadnymi przeszkodami
(takimi jak firanki, meble).

Obnizanie temperatury podczas nieobecnosci

. L o Wartos$¢ obnizenia
Nieobecnos¢ «
nastawy temperatury
20 minut Komfort -1°C
40 minut Komfort -1,5°C
1 godzina Komfort -2°C
72 godziny Ochrona przed zamarzaniem

* State ustawienia fabryczne.

Uwaga: jedli w pokoju wykryta zostanie obecnos¢, urzadzenie auto-
matycznie powrdci do wezesniejszego trybu.

Uwagi:

domysinie po wtgczeniu czujnika i wykryciu ruchu w pomieszczeniu
wyswietlacz zaczyna swieci¢, a po kilku sekundach gasnie. Aby zmienic¢
podswietlenie, patrz strona 99: ustawienia podswietlenia.

« Praca

Setting
temperature
19°C
18°C
17,5°C
17°C
7°C

18°C 17,5°C 17°C

Jo L

1 2 3 4

I 20min. 40min. 60min.

Wykryta nieobecnos¢ Wykryta obecnos¢
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« Podziaty strefy wykrywania.

Widok z gory
Strefa wykrywania dla tempe-
ratury 19°C.
Strefa wykrywania jest pod-
zielona na obszary aktywne i
nieaktywne. Osoba przecho-
é ) dzaca z jednej strefy do drugiej
+— Active area . 2
zostanie wykryta przez czujnik
podczerwieni.

«— Inactive area

Widok z boku

30°

INFORMACIJE O STEROWANIU ZDALNYM
PRZEWODEM STEROWNICZYM

« Przeglad.

Urzadzeniem mozna sterowac z poziomu centralnej jednostki sterujgce;
za pomocg przewodu sterowniczego, przy czym w tym przypadku rozne
trypby pracy beda wiaczane zdalnie przez programiste.

Urzadzeniem mozna sterowac za pomocg przewodu sterownicze-
go tylko w trybie automatycznym. W pozostatych trybach polecenia
przesytane przez przewod sterowniczy nie beda realizowane.

Ogdlnie rzecz ujmujac, uktad sterowania wykorzystujacy przewdd ste-
rowniczy pozwala na wymuszenie zewnetrzne obnizenia nastawy tem-
peratu(rjy oraz wewnetrzne zaprogramowanie i wykrywanie obecnosci.
Jesli jednoczesnie wystapi kilka zadan obnizenia temperatury, priorytet
bedzie miec najnizsza nastawa temperatury, co wptynie na maksymali-
zacjg oszczednosci (patrz informacje o priorytetach dla poszczegolnych
trybow na stronie 99).

Kiedy z przewodu sterowniczego zostanie wystany sygnat, funkcja sa-
mouczenia sie zostanie zawieszona.

Ponizej znajduja sie rozne widoki wyswietlacza dla kazdego polecenia
wystanego przewodem sterowniczym:
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Przewod sterowniczy =

Przewod sterowniczy = Eko

Przewod sterowniczy = Eco — 1

Komfort Komfort — 3,5°C Komfort — 1°C
14 & 4ok & 1% &
A A A A A
[y ot - —
oo . Ll =

J 3

Przewdd sterowniczy = Eco — 2

Przewod sterowniczy = Ochrona

Przewod sterowniczy = Stop

Komfort — 2°C przed zamarzaniem (Tryb czuwania)
blo® &
A
E_17rmn
o111
made - <+

Przewod sterowniczy = Praca intensywna
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+ QOdfaczanie obcigzenia.

W przypadku nadmiernego obcigzenia, menedzer zasilania lub odtgcznik
nie powoduja wyzwolenia wytgcznika gtéwnego (przyktad: rownoczes-
na praca réznych urzadzen AGD i innych).

Pozwala to zredukowac pobieranej energii, a tym samym zoptymali-
zowac pobor energii od dostawcy.

Sterowniki IMHOTEP creation s3 przeznaczone do pracy z systemami od-
cigzania z przewodami sterowniczymi.

Polecenia przesytane przewodami sterowniczymi sg realizowane przez
sterownik elektroniczny urzadzenia, ktéry stosuje nastawe odpowia-
dajaca przestanemu poleceniu.

Polecenie ,Stop” odpowiada odcigzaniu. Po odebraniu takiego polece-
nia urzadzenie przetgcza sig w tryb czuwania, a nastepnie powraca do
poczgtkowego trybu pracy.

Wazne: nie stosowac odcigzania przez awarie zasilania. Inaczej
niz w przypadku odcigzania przewodu sterowniczego, ten typ
odcigzania korczy sie serig nagtych i czgstych zanikéw zasila-
nia, co powoduje przedwczesne zuzycie urzadzenia lub nawet
jego uszkodzenie nieobjete gwarancjg producenta.

e Wykluczenie polecenia przestanego z programatora
zewnetrznego przewodem sterowniczym.

Ta funkcja pozwala na tymczasowa modyfikacje temperatury nastawy
az do momentu otrzymania z centralnej jednostki sterujgcej nastepne-
go polecenia lub do momentu przetaczenia o godzinie 00:00.

Przyktad:

1. Urzadzenie pracuje w trybie automatycznym. Centralna jednostka
sterujgca wystata polecenie Eko 15,5°C.

11* &
A
- =|||_|_ 152

< ( boost

mode = + oK

2. Naciskajgc przycisk lub , mozna tymczasowo zmodyfiko-
wac pozadang nastawe temperatury na przyktad do 18°C.

Uwaga: kursor odpowiadajgcy trybowi pracy, tj. w naszym przypadku
trybowi Eko, miga w czasie tymczasowego obnizenia.

3.Ta modyfikacja zostanie automatycznie anulowania po nastgpnym
poleceniu przestanym z centralnej jednostki sterujacej lub przetgcze-
niu o godzinie 00:00.

L1 * &
A A
oz i
< (L boost
3

mode = + oK
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INFORMACIJE O PRIORYTETACH POMIEDZY
POSZCZEGOLNYMI TRYBAMI

e Zasada.

W trybach Komfort, Eko i ochrony przed zamarzaniem pod uwage brane
s3 tylko polecenia z czujnika obecnosci i czujnika otwarcia okna.

W trybie automatycznym urzadzenie moze odbierac rézne polecenia
z nastepujgcych Zrédet:

—zintegrowane programowanie tygodniowe i dzienne (polecenia tryby

Komfort i Eko);

—6-poleceniowy przewod sterowniczy, oile jest podtgczony do centralnej
jednostki sterujacej;

—czujnik otwarcia okna;

—czujnik obecnosci.

Ogodlnie rzecz ujmujac, jest to najnizsze odbierane polecenie, ktére ma priorytet,

chyba ze

przewdd sterowniczy jest podtaczony do systemu zarzadzania zasilaniem. W tej

sytuacji polecenia z przewodu sterowniczego maja pierwszenstwo.

W przypadku wykrycia nieobecnosci dtuzszej niz 72 godziny przetaczenie do try-

bu ochrony przed zamarzaniem ma pierwszenstwo, chyba ze na przewodzie ste-

rowniczym pojawi si¢ polecenie odcigzania.

Szczegblny przypadek samoprogramowania, kiedy poziom temperatury w po-

mieszczeniu zalezy od uczenia sie stylu zycia i wybrano tryb optymalizacji (Opti

Komfort lub Opti Eko):

—W czasie zaprogramowanego przejscia w trybie Eko wykrycie obecnosci w po-
mieszczeniu zostanie uwzglednione i urzgdzenie automatycznie przetgczy sie
w tryb Komfort.

—W czasie zaprogramowanego przejscia do trybu pracy Komfort system wy-
krywania nieobecnosci bedzie tymczasowo zawieszony (30 minut).

W przypadku zaprogramowanej pracy intensywnej jej aktywacja bedzie miata

pierwszefstwo nad innymi poleceniami z wyjatkiem obecnosci na przewodzie

sterowniczym polecenia trybu czuwania (stop), kiedy to urzadzenie wytaczy sie i

tryb pracy intensywnej nie zostanie aktywowany.

« Przykfady.

Programowanie tygodniowe i dzienne = Komfort
+ Przewdd sterowniczy, 6 polecen
= Eko
| ﬂ * &
:
~ p_ CC
< 3
Programowanie tygodniowe i dzienne = Komfort
+ Przewed sterowniczy, 6 polecen = Eko
4 Czujnik obecnosci = Ochrona przed zamarzaniem
Ochrona przed zamarzaniem
1% &
2 A A .
<«
3
Programowanie tygodniowe i dzienne = Eko
+ przewsd sterowniczy, 6 polecen = Stop (tryb czuwania)
+ Czujnik obecnosci = Eko
+ Czujnik otwarcia okna = Ochrona przed zamarzaniem
— Trybczuwania
.3 -—
<

mode - 4
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ZDALNE STEROWANIE ZA PILOTA RADIOWE-
GO

+ Przeglad.

Urzgdzeniem mozna sterowac¢ za pomocy bezprzewodowego pilota

radiowego.

+ Parowanie radiowe pomiedzy pilotem zdalnego ste-
rowania a dmuchawa.

Pilot zdalnego sterowania i dmuchawa nie s3 powigzane fabrycznie, a
zatem nalezy przeprowadzi¢ ponizszg procedure:

1. W trybie ochrony przed zamarzaniem nacisng¢ przycisk i przytr-

zymac go przez 5 sekund.

1 1% &
A
iz by
< (| boost
mode  — + oK
\
/ 5s

2. Dmuchawa przejdzie w tryb parowania.
Nastepnie przejs¢ do parowania pilota zdalnego sterowania (zTa
sama procedura, z trybu ochrony przed zamarzaniem, nacisnij przez
5 sekund «Ok» Pilot jest w trybie parowaniai).

I 43k =

mode = +

3.Jesli dmuchawa i pilot zdalnego sterowania s3 ze soba powigzane,
na ekranie stale jest widoczny symbol €. Dmuchawa automatycznie
powraca do trybu ochrony przed zamarzaniem.

TR o
A _ _ v
-
< L boost

mode = +

+ Sprawdzanie sity sygnatu radiowego.

Jakos¢ transmisji radiowej pomiedzy dmuchawg a pilotem zdalnego
sterowania mozna sprawdzi¢ w dowolnym momencie.

Aby sprawdzi¢ poziom zasiggu radiowego, nalezy w trybie ochrony Erzed
zamarzaniem nacisngc przycisk i przytrzymac go przez 5 sekund.
Po tym na wyswietlaczu pojawi sig poziom.

OK

I 1% &
ot
B I | boost
mode  — v OK
< 5s

1 = Niski poziom transmisji radiowe;:
Aby poprawi¢ jakos¢ transmisji radiowej pomigedzy dwoma
urzgdzeniami i upewnic sie, ze sterowanie zdalne jest optymalne,
nalezy:
—Upewnic sig, ze transmisja radiowa nie jest zakfécana, przenies¢

M16MI328 A04_02/18 R

pilot zdalnego sterowania.
—Przeniesc pilot zdalnego sterowania blizej dmuchawy.

10 = Wysoki poziom transmisji radiowe], potozenie pilota zdalnego
sterowania jest optymalne.

+ Anulowanie parowania radiowego.

Transmisje radiowg pomiedzy dmuchawg a pilotem zdalnego

sterowania mozna anulowac w dowolnym momencie.
W trybie ochrony przed zamarzaniem nalezy nacisng¢ jednoczesnie
przycisk i i przytrzymac je przez 5 sekund.

|z
< (] boost
7 ode s oK

5s

Z wyswietlacza zniknie symbol €, a pilot zdalnego sterowania i dmu-
chawa nie bedg juz ze sobg powigzane.

1§ % &
A
oz b
< L boost
mode  — + oK
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KONSERWACIA | Gy i st it sy e 9 e
CZYSZCZENIE FILTRA
PRZECIWPYtOWEGO

Przed przystgpieniem do czynnosci konserwacyjnych nalezy wytgczyc¢
urzadzenie, naciskajac przycisk (przetacznik).

Urzadzenie mozna wyczysci¢ wilgotng Sciereczkg. Nie wolno stosowac
materiatow $ciernych ani rozpuszczalnikow.

Ustawienia | Ustawienia fabryczne
Praca
Nastawa temperatury w trybie o
19°C
v Komfort
LNy . ; Czas trwania pracy intensywnej 60 min
+ Konserwacja i czyszczenie filtra przeciwpytowego. Blokada Klawiatury Wylaczona
Dmuchawa jest wyposazona w wyciagany filtr przeciwpyfowy, ktory — - Ustawienia uzytkownika
wytapuje zanieczyszczenia z powietrza zasysanego do pomieszczenia. Podéwietlenie L3
Kiedy filtr jest nasycony, nagromadzenie zanieczyszczen moze  Poziom obnizania temperatury w 35°C
. iei i i trybie Eko ’
spowodowac zatrzymanie jego dziatania. b

Temperatura dla trybu ochrony przed 7°C
zamarzaniem

W trybie pracy intensywnej na wyswietlaczu pojawi sig napis FILT. Superkomfort Witgczony
Minimalna nastawa temperatury w 7°C
trybie Komfort
Maksymalna nastawa temperatury w o
1% & trybie Komfort 30°C
A -
— Maksymalny czas trwania prac ]
2 '_ ' ' |_ ﬂ’ intenzywne}l Y 60 min
) | l_ l_ boost Maksymalna temperatura
otoczenia w przypadku 0
automatycznego zatrzymania 39°C
mode  — + OK funkji pracy intensywnej
Jednostka temperatury °C
Przed przystapieniem do wyciagania filtra nalezy wytaczy¢ urzadzenie, Ustawienia instalatora
naciskajac przycisk znajdujacy sie na spodzie dmuchawy. Automatyczne wykrywanie
otwarcia Wigczony
okna
L . . o _ Wykrywanie obecnosci Wigczony
Aby wyczyscic filtr, nalezy postgpowac wedtug ponizszej procedury: Funkcja podwojnej optymalizacji | Opti comfort
Zabezpieczenie kodem PIN Wytgczona
2.Za pomocg odkurzacza usungc kurz osadzony na filtrze. Jesli filtr jest  \wartoé¢ kodu PIN 0000
bardzo brudny, nalezy umy¢ go w umywalce przy uzyciu zwilzonej - T
gabki. Po umyciu pozostawic filtr do wyschniecia. — Ustawienia specjalistyczne
Wazne: zaleca sie, aby czysci¢ filtr co najmniej raz na miesiac, chyba ~ _1yp zasilania Elektr
7e na wyswietlaczu napis F| | T pojawi sie wczesniej. Moc 500 W
Monitorowanie temperatury o
. 90°C
wewnetrznej

1. Nacisngc listwe od prawej lub lewej strony, a nastepnie wyciggnac ja
z gniazda.
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